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Euyapiloticg

®a nbeda va euxaploto® O0AoUg €KEIVOUG IMTOU HOU Tapeixav v UnootpiEn ya wmyv
EKTIOVNON autng tg SatpiBng. Tlpota armr’ 6Aoug eUxXaplot® ToV MMBALTIOVIA TOV -
tartuxakev orntoudwv pou Emnikoupo Kabnyntr Eppavound MaBiouddkn yia v ert-
otmpovikn kabodrjynon kat v nokr) urootr)pi€n mou pou rnapeixe ta duo tedeutaia
Xpovia.

I6raitepa suxapiot® 1o Ateubuvtr) tou Epyaoctnpiou Egpappoopévev Mabnpatkev kat
HAexktpovikov YnioAoyiotov (EEMHY) KaBnynt loavvn Zapidakn kat v Kabnyrtpla
‘EAeva ITartadortovdou yla 11§ eUOTOXEG IAPATNPIOEIS TTOU POU Tapeixav &g péAn g
TpwpeAng Emtponng.

Tov urtoyn o Si18dxktopa Baoideio Mavdika euxaplot® yia Tig EMmMOoTNHOVIKEG YVAOELS
ITOU POU TtapeiXe Otr) TEXVIKY] MTOAUTAEYHATOG.

TéAog euxaplote ) cupdottripla pou Mapia Faitdvn kat v 01KOy£€veld 10U TTOU e

NV 51K1) TOUG UTTOOTN PN KAtddepd va OAOKANP®OO® TG OTIOUdEG oU.
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IIepiAnwn

H 8€A€n tng 1eXvoAoyiag TV UEPUITOAOYIOTIK@V OTUCTNHAT®OV £XEL ETUTPEYEL TV EITL-
KOUPIKN XPI)01] TOV EMESEPYACTOV 51aPOp®@V UTIOCUCTNHATOV TOUG Yid TV EVIOXUOT TRV
urodoylotk®v duvatot ey toug. a napdadetypa eivat epikr) n Sie§aywyr) HEPOUG TV
EMMOTNPOVIK®V UTIOAOY1OHPGOV ATT0 TOUG EMESEPYAOTES TV YPAPIKWY UTIOOUOTNHATOV. AUTO
EXEl WONOEL TNV MAPAYOYH TOV YPAPIKOV EMESEPYAOTOV OTr| KATyopia T®v mapdAAnAeov
APXITEKTOVIK®V, HE ATTOTEAEOPA VA UTAPYXOUV ONHEPA YPAPIKA UTIOCUOTHHdTa Td Oroia
H1a0<touv enefepyaotég pe X1A1a6eg UITOAOY10TIKOUG ITUPHVEG KA1 ONIAVIIKA PEYEDT Torm-
KNG pvhung. Ztn diatpBn auvtr) napouotddetat ) epappoyr) mg Texvikn [ToAurmAéypatog
ylda IV €MAvVAANIiKi €MiAUon apdiov YPAPHIK@OV OUCTIHAT®V ITOU ITPOKUITIOUV ATl
v apOpnukn p€Bodo emiduong [IpoBAnuatev Zuvoplakev Tov (ITZT) pe xprion ng
pebodou nenepaocpévev otorxeimv Hermite Collocation oe mapaAAnAdypappa xepia. H
vldornoinon npaypatornoleitat os unodoylotikd nepiBdAAovia ta oroia 61a@étouv moAuve-
MECEPYAOTIKA YPAPIKA UTTOOUCTHHATA KAl YiveTal PEAET g OUPIEP1Ppopdg arodoong
1OV KAAOOIKGOV aAyopifpwv tng peBodou oe autou 1ou £160UG UTTOAOYIOTIKEG APXITEKTO-
VIKEG.

H epyaoia auty eivatl Sopnpévn oe mévie kepddaia: 10 P10 KePAAalo mapouotd-
{ovtal TeXVIKEG arnobHrKeuong apal®dv mMvAakev Kabng Kat aAyoplBpot yia 1ig avtiotolyeg
Baowkég ipddelg Fpappikng AlyeBpag. Ltn ouvéxela mapouotadetal To tunpa g Piéito-
91nkng unonpoypappatev 'pappikng AAyeBpag SPARSKIT kabmg KAt mapopolou turou
UTIOTIPOYPAPHATA TTOU KATAOKEUAOTNKAV Y1d TNV OAOKANP®OT NG ePpappoyrg. Lto Heu-

Tepo KedpdAato apouotadoviat ot Baoikeg apyxeg g Texvikng IToAurAéypatog. 1o tpito
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Kepalalo epappodetal n apdunuikn peBodog emiduong IMET Collocation pe xprion towv
rmoAuevupev Baong Hermite. Kataokeuddetal 1o ypappiko ouotnpld IoU ITPOKUTITEL ATTO
Vv epappoyn g pebOdou yla v mepinmeon ypappikou tedeotr) devtepng tadng. 1o
TETAPTO KEPAAA10 yiveral avagpopd ot @rAocodia ToU apdAAnAou poypappatiopou yla
NV avAartudn ePpappoyoV TV Oroi®V 01 EIMOTOVIKOT UTtodoytopol die§ayoviat erukou-
PIKA KAl OE EMESEPYAOTEG TOV YPAPIKOV UTIoouotnpdtev. [apouoialovrat ot Siabéotpieg
YA®OOEG mpoypappatiopov yia rapdAAndn eneepyacia oe KAPTEG YPAPIKOV KAl Ol Bi-
BA100nKkeg uronpoypappatev npdasenv Fpappikng AlyeBpag. 1o 1€Aog tou Kedpadaiou
apouo1adovial Ta AToTEAECHATA ATIO T1 HMEALTN NG CUUIEP1IPOPASG aTtodoong Ing UAo-
oinong evog npoBAnpatog SoK|nG o £va ypad1ko untocuotnpa. To tedsutaio rkedpdlatio
eppavidetl tig petprjoelg anodoong tou adyopiBpou g apOpnukng emiduong npoBAnpd-
1OV OUVOPLAK®V TIHWV L€ 1 1EBodo nmenepacpévayv otorxeiwv Hermite Collocation, otnv
ortoia €xel evoopatwdei n Texvikn IToAurnAéypatog. Ta nepapatika anotedéopata Ka-
9®g Kal ta oupmepdopata aro Vv vloroinon Tou aAlyopibpou pe ) Xpron ypapikev
UTIOCUOTNHAT®V CUPMANPAOVOUV AUty )V evotntd. T€Aog, 01 KOHIKES TRV EPAPHOYRV ITOU
avartuxOnkav oe autr) ) d1atpbr) pe ) XP1non 1V YA®oooV rpoypappatiopou Fortran

kat CUDA mapatiBevial ota §Uo mapaptipatd.
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Kegpadaiwo 1

TexViKEG anoOnKeuong APALDV
MIVARQV Kadl BaclkEG npagetg
I'pappikng ‘AAye6pag

1.1 Aopég anmoOnrsuong
1.1.1 Ewayoyn)

Katd v emiduon piag MAE pe xprion piag aplOpnuikr) pebodou Siakpiiomnoinong tou
Xopiou mou opiletat éva IZT mapdyetal £va ypappiko ouotnua g popeng Axz = b,
OTTIOU O TIIVAKAG T®V OUVIEAEOI®V TOV AyVeot®v A sivat apatog. evika évag mivarag
Yewpeitatl apalog edv éva oAU PeydAo mooootd TV otolXelwv Tou eivat pndevika. Ze
AUTEG TIG TIEPUTINOELS PITOPOUHE va EKPETAAEUTOURE TNV SO TOU Iivaka @OTE va PNy
aroBnKeuTouV Ta PNdevikAa OToLXela TOU Kt €101 va ArtopuUyoUpEe X®PO TG ACKOTITEG TTPd-
&e1g petadu toug addd Kat va ermrteuxBel Spapatikn PEI®On ToU X®POoU arobnkevoviag
Povo ta Jn pundevikd ototxeia tou mivakda.

To 0¢pedog pe Vv ermAoyT) pag apatng popdng anobnreuong , eivat puoka n PeAtioto-



oinon Pvhapng Kat 61e§aywyng v npdienv ypappikng alyeBpag. Zto kepadaio autd
rapouotadovial S1adopeg TEXVIKEG apatr)g anobnkeuorng (r.x. COO,CSR,CSC,...) aAAa
Kat 61apopot aAyopiOpot yla apaltoug mivakeg ol OItoiol orjpepa XPNOoPonoouvial yia

1] IIPAYHATOIOI 0] EMOTHOVIKOV UTTOAOY 1PV .

1.1.2 H p£0odog apaing anodnresuong COO

O KUP10g OKOTTIOG O AUTHV TNV popdn anobrkeuong, n omnoia eivat arno tig o dradedo-
Héveg, eival va anobBnKeUooupe POVo Ta |n PUndevika otoixeia evog rivaka e§etadoviag
10 mivaka katd ypappég. ‘Eote ot oupBoAiloupe 1o mA00g tov P pndevik®v ototXeinv

pe nz yla éva mpaypatiko nivaka didotaong 1 X n.

Zopgeva pe ) popdr apatrg anobrkevong coordinate format (COO) amoBnkevou-
pe kaBe pun pndeviko otorxeio tou mivaka oe éva diavuopa AA nz 9éoewv, datpexoviag
OA£G T1G YPAPPEG TOU TTivaKa Kdl £TELTA Xprjotponotovupe duo diavuoparta ja, ia peyeboug
nz ta ortoia deixvouv, v OtrAn Kat v ypappr) rnou Ppioketat aviiotolya kabe otoixeio

tou Savuopatog AA.

IMa napdadeiypa av

1. 0. 0. 2. 0.
3. 4. 0. 5 0.
A=1 6. 0. 7. 8 9.
0. 0. 10. 11. O.
0. 0. 0. 0. 12

1ote ta Savuopata AA, ja, kat ia 9a eivat avtiotoxa:

AA = (1. 2.3 4 5 6. 7. 8 9. 10. 11. 12. )
ja = (1 41 2 41 3 45 3 4 5 )
ia = (1 12 2 2 3333 4 4 5 )



1.1.3 H pé0odog apating anodnreuvong mvarov CSR

Mua ntapaddayn g napanave pebodou arnobrikeuong COO eivar i texvikry] CSR (com-
pressed sparse row). H Stapoporoinon €ykettat oto yeyovog ot otr) 9€orn tou davuopa-
106 KTV ypapprg ia uniapyxet éva diavuopa pe deikteg rou deixvouv og Told Y€on Tou
dlavuopatog AA mpaypartornoteitat addayr) g ypappns. Auto eivatl apketd 1mo arnodo-
TIKO og ouykptlon pe v COO dopr) 161t 1o Savuopa ia Sa eivat to oAu n+1 Séoewv.

Zinv tedevutaia 9éon tou Sravuopatog ia anobnkevetal n tpr) nz+ia(l).

H napanave dopr anobrikeuong eivat pia amno g mo dadsdopéveg ral eUXpnoteg ya
Baowkég mpdagelg ypappikng adyeBpag. INapakdte spgavidetal n Tporonoinon oe oXEon

He v Iponyoupevn anobnkeuon :

1. 0. 0. 2. 0.
3. 4. 0. 5 0O
A=| 6. 0. 7. 8 0O
0. 0. 10. 11. O.
0. 0. 0. 0. 12

Ta davuopata AA, ja, kat ia Sa eivat avtiotoka:

AA = (1. 2. 3. 4. 5 6. 7. 8 9. 10. 11. 12. )
ja = (1 4 1 2 4 1 3 4 5 3 4 5 )
ia = (1 3 6 10 12 13 )

1.1.4 H pé6odog apaing anodnreuong mvarwv CSC

H 11€6060g CSC (compressed sparse collumn) eivat pia doun anobrkeuong apaiwv -
VAK®V TTIOU AVIKEL OV O1KOYEVELd TV TIponyoupevav 6uo. H dapopornoinon amo v

CSR 6opn eivat n evaddayrn anobnKeuong 1oV XapaKIploTiK®OV YPAPUH®OV KAl OTNAQV.



[Mapakdte eppavidetatl oto 1610 mapadetypa n tpornonoinon avtng g doprng.

1. 0. 0. 2. 0.
3.4 0. 5 0
A=| 6. 0. 7. 8 O
0. 0. 10. 11. O.
0. 0. 0. 0. 12

Ta davuopata AA, ja, kat ia Sa eivat avtiotoka:

AA = (1. 2. 3. 4 5 6 7.8 9 10. 11. 12. )
ja = (1 4 5 7 11 13 )
ia = (1 2 3 2 3 4123 4 3 5 )

1.1.5 H pé0odog apaing anoOnresuong mvarkwv MSR

H texvikn g doprg anobrikevong MSR (modified sparse row) armotedel pia mapal-
Aayn g CSR. ExpetadAevstal 1o yeyovog 0Tl ouvriO®G OTOUG TTIVAKEG CUVIEAECTOV TV
AYVOOT®V Ao Tia MPOoBArjpata mou MPOKUMIouV dro 11§ dtakpironowjoelg twv MAE ta
daywvia otokela etvatr pn pndevika. 'Etotl dev ypewadetatl va anobnkevetal yla auvtd
KdArola mAnpogopia. e auvtrv tmv 6o undpxouv povo dvo dravuopata , 1o AA 1ou a-
mobnKevel ta otolyeia tou mivaka kat to didvuopa ja rmou eivat éva diavuopa pe deikteg
Kat dAAeg oxetkég mMAnpodopieg yia ta pn pndevika otoiyeia tou mivaka. Ilapakdate

UMAapxel €éva napdadsiypa ya v anobrjkeuor) tuniou MSR.

1. 0. 0. 2. 0.
3. 4. 0. 5 0.
A=| 6. 0. 7. 8 O
0. 0. 10. 11. O.
0. 0. 0. 0. 12



Zug npwteg n Séoelg tou AA Sa arnobBnkeutouv ta daywvia otolXeia tou rivakd,
eve n n+l Jéon pével Revr) (yia kamolwa peddoviikn minpogopia tou mivaka). 'Enetta
Eexkvovtag aro v 9éon n+2 arobBnkevovial 6Aa ta Pn Pndevikda otolxeia tou rivaka
(ava ypappr) extog g Sayeviou. Ta kabe un dayovio otoixeio oy Séon AA(k)
arnobnkevetat oto ja(k) minpogopia yia v otdn tou otoixeiou. Tug n+l Jéoeig tou
dlavuopatog ja €xouv anoBnkeutel deikteg rmou deixvouv oe rola J€on tou dravuopatog
AA unapyet otoixeio ou adAddel ypappn oty Sopr| 10U mivaka.

Ta Savuopata AA ja Sa sivat avtiotorxa:

—~

AA

1.1.6 H p£06odog apaing anodnkreuvong mvakwv DIAG

Eav 1a pn pndevika otoixeia evog mivaka, Bpiokovial oug KuUpleg H1aywvioug Tou Iii-
vaka tote pia pop@dn anobrjkeuong mou Umopel va xpnotpomnonet sivat oupgpeva pe
v tevXikn DIAG. H Baowkn 16¢a eival va amoBnkeutouv 0AoKAnpotl ot H1aymviol 1ou
MEPLEXOUV 1IN UNOEVIKA oTolXela 08 Evav PIKPOTEPO TTivakd. ®a xpelaotei eva diavuoua
pe aképatoug, pnKoug 100 pe 1o mAn0og v dtaywviev rou a arnobnkeutouv ot deikteg
TV otolxelwv KaBe otAng tou AA mivaka oe oxéon pe 1 9€on toug ot daywvio tou

rivaxka A .

IMa napddeypa, o rivakag

e o e

2

I
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Sa £xel anobrikeuon oe popdpr) DIAG wg €E1g:

N

AA = iof f = (~102)

[

—_© oW x
— =

N O

* % 00 CUD

1.1.7 H pé0odog apaing anodnreuvon mvarov Ellpack-Itpack

Mia arno g npwieg oe ePPAVIOT VEVIKEG TEXVIKEG AMOONKEUONS Yid apdaloug IVAKES
etvat n popor) Ellpack-Itpack.H nmapandve popdn Xpnovomnoleital KUpila otV UAOTIOl-
non v aplfpnukeov pebodav oug pabnpatkég BiBAoOrkeg Itpack kat Ellpack. Xe
auvtnyv v dour), perpdpe ta pn pndevika otolXeia tou mivaka ava ypappr) Kat Kpatd-
pe ta neplooodtepa oto mAnbog. 'Eotw ns. Ta v anobrjkeuon xperadovial 2 mivakeg
peyeboug n - NS €évag mMPAyHaAtKog Kat évag aképalog. Ta pn pndevika otorxeia tou A
9a amoBnkeutouv otov mivaka AA ava ypappr Kdt oty avtiototxn ypappn tou ja Sa
anoBnkeutel 1 mMAnpogopia yla v otnAn tou kabe otorxeiou. IMapakdie spgavidetat n

dourn v mvakev AA kat ja oe anobrjkevon turnou Ellpack-Itpack :

1. 0. 2. 0. 0.

3. 4. 0. 5 0.

A=1]1 0. 6. 7. 0. 8.

0. 0. 9. 10. O.

0. 0. 0. 11. 12

101e o1 Trivakeg AA kat ja 9a eivat:

1. 2. 0. 1 31
3. 4. 5. 1 2 4
AA = 6. 7. 8. ja=1 2 3 5
9. 10. 0. 3 4 4
11. 12. 0. 4 5 5



1.2 AAyop10po1-f1BA1001KEG UMONPOYPAPRPRATAOV
I'pappiking ‘AAyeBpag yia Apaloug nmivaxkeg

1.2.1 B16A10011kn unonpoypappdatev SPARSKIT

Ewayoyn

Ztnv vldornoinon tev aAyopibuwv ing rapovoag diatpibrg £xel xpnotpornoinOet n B8Ato-
9xn SPARSKIT?2 ,mou epidapBavet unoripoypdppata adyopifuev Bactkov rmpdiemv
ypappikng aiyeBpag yia 61apopoug turoug anobrKeuong apai®dv Imvakev Kabwg Kat &-
MAavaAnmukeg pebodoug yia v emiAuon apaiov Ypappikev ouotnpatov. Ot adyopifpot
€xouv avarttuxbel o ydoooa npoypappatiopou Fortran 90. Ztn ouvéxela mapou-
owadovtat ot aAyopiOpol TV UMOIPOYPAPHAT®V ITOU XPNolponowfnkayv amno auvty )
B18A1006nKn, aAla KAl AUTol MOU XPEIACTNKE vd TPOTIONON 00UV 1] va KATAOKEUACTOUV

ot tapouoa S1atpibr).

To unonpoypappa AMUX

To urntonipdypappa AMUX vlorotet tov adyopiOpo noAdarmlaoctaopou rmivaka pe diavu-
opa oe dopn arobrnkeuvong C'SR. ( Y=A*X) . AnAadry urodoyiletat to diavuopa Y wg

ylwopevo tou mivaka A pe to Siavuopa katdAAnAng diaotaong X. H kAron tou unonpo-

ypappatog yivetat og

cal AMUX (N, X,Y,A,JA,IA)

Me 1a mapakdte opiopata:

Opiopata £10060v :

N : aképatog, Sidotaon tou npaypatikou mivaka A diactaong N x N.



X @ mpaypatuko diavuopa N 9éoswv.

A mpaypatuko Siavuopa nz 9€oewv mou mepPIEXel ta P Pndevikd otoixeia tou mivaka
A.

JA : arépailo Sidvuopa nz 9£oewv TOU TIEPIEXEL TIG TTANPOPOPIES Yia TI§ OTAEG TRV W)
undevik®v ototxeimv tou A.

ITA : aképaio diavuopa N+1 9éoewv mou mepléxel Toug Seikteg ypappng TV OTOXEioOv

10U A oUpgeva pe v tieXViky anobnkeuong CSR.

Opiopata £§060vu :

Y . mpaypatuxko diavuopa N 9éoenv, rou rnepiéxet 1o arnotédeopa g npagng A*X.

AAyop1Opog AMUX:

a:=1,N
t=0
Ta k=ia(i) , da(i+1) —1
t=t+ alk) = 2(ja(k)
TéAog T'a
y(i) =t

TéAog I'a

To unonpoypappa atedoug diaonaong nivara ILU(Kk)

IMa ) 6tdornaon LU oe éva ypappiko cuotnpa, Xpnotporotidnke n Siadikaoia g a-

tedoug dwaoniaong [LU(k) . H ILU(k) sival pia ateAr)g mapayoviornoinon tou mivaka



A pe k eninedo yepiopatog tou mivaka (level of filling). H &iwadikaoia auvty sivatl a-
OdOTIKOTEPT 0€ OXEON e pia mArnprn Sidornaon tou mivaka, €reldr) mpaypatoroleitat
€60KOVON O PVIING KAl Tpagewmv, poobitoviag éva eAeyxopevo opaljia, To ornoio ot
ouvOUAOHO PE AUTO TG TEXVIKIG TTOAUTIAEypatog Stopbovetal emavaAnnuka. Eidikotepa

1] KAT)O1] TOU UTIONIPOYPAPHATOS YiveTal g :

call ILUk (N, A,JA,IA, LFIL, ALU,JLU,JU, LEVS, IWK, W, JW , IERR)

Me 1a mapaxkdte opiopata :

Opiopata £10060v :

N : aképatog, idotaon 10U npaypatkou mivaka A, diactaong N x N

A mpaypatko diavuopa nz 9éoewv mou nepiéxet ta pn pndevikd otoixeia tou mivaka A
JA : arépailo Sidvuopa nz 9£oewv TOU TEPIEXEL TIG TTANPOPOPIES Yia TI§ OTAEG TRV W)
UNdeviK®V otorXeiwv Tou A

ITA : aképailo diavuopa N+1 9éoewv mou mepléxel tToug Seikteg Ypappng TV OTOIXEioOv
10U A oUpgeva pe v teXViKy anobnkeuong CSR.

LFIL : aképalog , kKaBe otoixeio Tou oroiou to emninedo yepioparog tou, uriepBaivel 1o
LFIL anopirttetat

IW K : aképaiog, to eAdxioto prkog v diavuopdatwv ALU, JLU xat LEV S

Opiopata £§660v :

ALU : mpaypatko diavuopa nou mniepiéxet toug mivakeg L kat U, érou A = L - U amo-
9nkeupévoug oe Sopr) M SR . e kabe ¢ ypapyr) tou mivaxka givat arnofnkeupéva mpwta
1a otoixeia tou L (xopig v diayodvio pe v povada) kat £netta akoAoubei o rivakag U
JLU : axépato davuopa, Bondnuxod Sidvuopa tou ALU anapaiunro yua v M SR a-
robnKeuon

JU : axrépato diavuopa 1o oroio repiéxel mAnpodopieg dSektwv tou rivaka U

LEVS : aképaio didvuopa peyéboug iwk 1o oroio mepiéxel mAnpodopieg tou erinedou



yepiopatog kdBe ototyeiou tou mivaka A

IERR : aképalog,rieptdapBavel mAnpodopia yia iy oot Ae1toupyia tou mpoypapatog, Orou eav:
IERR = 0 10 mpoypappa tepHaTioTNKE EMTUXOS
IERR > 0 6ev éywve obrjynon oto Bripa [ ERR
IERR = —1 o mivakag rou 660nke cav optlopa rmbavov eivat Aabog
IERR = —2 o mivakag L &sv xwpaet oto Stdvuopa ALU
IERR = —3 o mivakag U 8ev xwpdet oto diavuopa ALU
IERR = —4 pn éykupn uur wou LFTL

IERR = —5 unéevikn ypappr) otov riivaka A 1 U

Xopog epyaoiag :

JW : aképaio iavuopa epyaoiag diaotaong 3 x n
W : mpaypatuko diavuopa epyaociag Sidotaong n

AAyop18pog ILU(K) :

Ta kdBe pn pndeviko otoeio a; ; opidoune lev(a; ;) =0
at=1,N
Tak=1,i—1xayalev(a; ;) < LFIL
Ai k= ak,k/ak,k
A« = Qi s — Q4 ) % Ak %
lev(a; ) = min(lev(a; ), lev(a; k) + lev(ak) + 1)
TéAog T'a
Eav lev(a; ) > LFIL t6te a;; =0

TéAog Tha

10



To unonpodypappa atedoug eniduong LUSOL

To unorpdypappa LUSOL vdorotel tov adyopiOpo g rmpog ta eRrnpog Kat o avit-
Katdaotaong g arnaloprg Gauss yla v apeon €miAuon evog YPAPHIKOU CUCTHHATOS.
Aéxetat oav opilopa ta opiopata £§66ou tou uronpoypappatog I LU (k). Edwkotepa, n

KAT)O1] TOU IPAYHATOTIoteital pe v eVioAn :

call LUSOL (N,Y, X ,ALU,JLU, JU)

Me ta mapakdien opiopata:

Opiopata £10060v :

N : aképatog, Sidotaon tou npaypatkou mivaka A,6tdotaong N x N

Y : mpaypauko Siavuopa , to 6e€i pélog tou ypappikou cuotfjuatog Ar =y
ALU : o mivakag LU 6mniwg nipoékuye arno v kAnon g [ LU (k)

JLU : aképaio Sidvuopa v deiktov tou LU

JU : aképaro diavuopa tev deiktov tou U

Opiopata £§660vu :

X : mpaypatuko davuopa, diactaong N 1o omnoio meptdapBavet ) AUon tou ypappikou

OUOTATOG

AAyop1Bpog LUSOL :

Mai=1,N
(i) = y(i)
Ta k = jlu(i), ju(i) — 1
2(i) = z(i) — alu(k) * z(jlu(k))
Tédog Ta

TéAog I'a
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Tai=N,1,—1
Ta k = ju(i), jlu(i+1) — 1
(i) = 2(i) — alu(k) * z(jlu(k))
T#dog Ta
(i) = alu(i) * z(3)

TéAog Tha

12



1.2.2 To unonpoypappa £§xTEPLKOU yivopevou mvarkxav KRONS

To KRON S xataokeudotnke and v apXr Kat vdorotei to ywopevo kronecker 1 e-
EWTEPIKO yvopevo petady §Uo apal®v MmvAK®V Ol Ormoiol £X0Uv arnodnkKeutel cuppova
pe mv exviky) CSR. Edv A xat B 8Uo mpaypatikoi mivakeg didotaong ma X na Kat
mb X nb avtiotoiya 1ote 10 AMOTEAEOHA TOU EEOTEPTIKOU TOUG YIVOREVOU gival O mivakag

C &idotaong ma - mb X na - nb. H KAjon tou poypappatog yivetat og :

call KRONS (MA,NA,A,JA,IA,MB,NB,B,JB,IB,C,JC,IC)

e 1a opilopata €1006ou:

Opiopata £10060v :

M A : axépatiog, o1 ypappég tou mivaka A

NA : aképaiog, ot otrAeg tou rivaka A

A : mpaypatko diavuopa didotaong nzA, 1o oroio repiéxet tov mivaka A

JA : axépaio diavuopa didotaong nzA, 1o omoio mepiéxel mMAnpogopia yia tg otrAeg
TRV OTOIXEI®V Tou A

I A : axképato 6iavuopa Siaotaong ma + 1, 10 oroio mePlEXel TOUG SeIKTEG YPAPHUNAG TV
otoixeiov tou A oupgeva pe v teXVIKY anofrkeuong CSR.

MB : axképatog, ot ypappég tou B N B @ aképatog, ot otjAeg tou mivaka B

B : mpaypatuxko diavuopa didotaong nz B, 1o ornoio repiéxet tov mivaka B

JB : axképato Sidvuopa diaotaong nzB, 10 oroio meplExel MAnpopopia yla tig otnAeg
10V oTo1XEi®v tou B

IB : axképaio 6iavuopa Sidotaong mb + 1, 1o oroio mepiéxel toug Seikieg ypapupng tov

otoixeiov tou B ocupgava e v texvikn anobrikeuong CSR.

Opiopata £§660v :

C': mpaypauko Siavuopa didotaong nzA *nz B, nou niepiéxet tov mivaxka ywopévou JC

13



: aképato diavuopa didotaong nzA x nzB, 10 oroio mepiExel MAnpogopia yia tig otrAeg
v otoixeiowv tou C'
IC' : aképatlo S iavuopa diractaong ma * mb + 1, 1o omoio mepiéxel toug deikteg ypappng

v otoixeiov tou C' ovugeva pe tny teXVikn arobrjkeuvong CSR.

AAyop16pog KRONS:

q=0Twak=1ma
Ta:=1,mb
Mal =ia(k),ia(k +1) —1
Ta j =ib(i),ib(i +1) — 1
g=q+1
c(q) = a(l) * b(7)
iac(q) = (k—1)«xmb+1i
jelq) = (Ja(l) = 1) x nb + jb(j)
Télog Ta
TéAog Ta
TéAog I'a

TéAog Tha

O mapanave adyopiBpog anobnkeuvet 1o yivopevo pe texviky) COO, onote xpeiadetal i

KatdAAnAn petatport) tou iac arto C'OO oe C'SR kat anobrjreuor oto ic.

1.2.3 To unonpoypappa DSMSM

To unortpoypappa DS M .S M uvhorotet tov adyopiBpo g ripagng: C' = alpha-A-B+C,

orou o A eivat Staywviog mivakag kat ot B kat C' eivat apatoi rivakeg o dopry arobn-
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kevong C'S R H xAfjon tou yivetat og :

call DSMSM (M, N, ALPHA,A, B, BETA, C,JC,IC)

Me ta rmapakdie opiopata:

Opiopata £10060v :

M : aképaiog, o1 ypappég twv mvakev A, B, C

N : axrépaiog, ot othdeg tov mvakeov A, B, C

ALPHA : paypatko, Babuwetod

A : mpaypatko diavuoua, to oroio mepiéxetl v Saywvio tou A

B : mpaypatkoé diavuopa, 1o onoio meplExet tov mivaka B

BETA : nmpaypauxo, Babpweto

C : mpaypatuko diavuopa to oroio mepiéxet tov mivaka C'

JC' : aképato Siavuopa, 1o oroio mepEyel MAnpodopia yia g OtfAeg IOV VARV

IC : axépaio idvuopa, 1o Oroio mepefXel TOUG SEIKTEG YPAPHIG TOV OTOIXEi@V Tou A

oupgpeva pe v teEXVIKY anobrnkeuvong CSR.

Opiopata £§660v :

C : mpaypatko didvuopa, 1o oroio avavevevetal Kat reptAapBavetl 10 anotédeopa g

npagng

AAyop1Opog DSMSM:

Ma:=1,M
Ta j =ic(i),ic(i +1) — 1
C(j) = alpha « A(i) * B(j) + C(j)
TéAog Ta

TéAog Tha
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Kepadaio 2

Texvikeg IIoAunA£ypartog

2.1 Euwayoyn

Zinv apBpnTikn avaluor), ol TEXVIKEG MOAUMAEYHATOS ATIOTEAOUV £va oUVOAO aAyopib-
HeV otg aplOunukeég pefodoug ermiduong S1aPopik@v §10O0E®V XPNOTIOITOIOVIAS Hid a-
KoAouBia aro rAtpakoupeveg diakpirortowoeig [1, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 14, 15, 28, 33, 306].
H xUpta 16€a tov TeEXVIKOV MOAUMAEYRATOg €ival 1) au§non tng oUYKAIoNG plag Baociknig
eMavaAnmuikyg dadikaoiag xpnoponoiaviag oxnuata 610pbwong aro Prpa oe Prpa.
Auto emtuyxdvetal AUvoviag £va apatlotepo poBAnpa Kat ) Kuptla 18€a tautidetat pe v
16¢a g napepBoAng petadl apalmv Kat ITUKVOV S1aKP1TOTIO|0ERDV.

H 1o ouvnBiopévn edpappoyr) 1oV TEXVIKOV TOAUTIAEYHaTog eivatl ) aptOpuntikr) emiduon
HEPIKOV H1aPOPIKOV £§1000E@V EAAEUTIIKOU TUITOU 0 8U0 1) Tpelg S1aotdoelg. Ot TEXVIKEG
TMOAUTIAEYATOG PITOPOUV va oUvOUACTOUV HE OrmoladnIiote Ao T1§ OUVNO1oPEVES TEXVL-
KéGQ dakprronoinong. 'Etol yia nmapddsiypa, priopovv va cuvduoaotouv pe pebodoug
TIETMIEPAOHEVOV OTOXEI®V , OTTOU OUVOAIKA KATAOKEUAJOUV H1d ATIO TIG TAXUTEPES TEXVIKEG
ermAuong 51apopkaV e§1000EMV EOG KAl ONpEPA. Xe OUYKplon pe dAdeg pebodoug, ot
TEXVIKEG TIOAUTIAEYPATOG €ival eUKOAA ePAPPOOIES 08 H1APOPOUG TUTIOUG TPOBANIATOV
KAl OUVOPLaK®V oUVONKov, Xopig va sfaptoviatl aro e1dikeég 1610tnteg tou IXZT. Eri-
ong, propet va yivel n epappoyr) Toug oe 1o ouvOeta poBArpata, P CUPHPETPIKA Kat
BN YPAPHUIKA OUoTHatd e§1000eV ONg to ouotnpa Lamé yla v eAdaouxkotta 1 1g

eClonoelg Navier — Stokes.
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2.2 Auwaxkprronoinon Ipo6Anpatwv Tuvoplarwv Tipov

2.2.1 Ewayoyn)

Ze aut v napaypado, meptypdderal ouviopd 1) o armir) Kat euxpnotn aplOpnukn
peBodog emiduong IIET. Avutr) sivatl n 11€0060¢ TOV Menepaopévav dlaPpopmv ot Pia Kat
6uo Glaotdoelg, eve epappoddetal oto poviedo npoBAnpa Poisson , yia v rmapouciaon

TOV AnapditIoVv BaciK®V EVVOlRV NG TEXVIKIG MTOAUTTAEYHATOG.

2.2.2 IIpoBAnpa Poisson prag diaoctaong

®ewpouiie Vv povodidotatn §ioworn Poisson ot popdr :

KAt v opotopopdn drapépion tou xepiou [0,1] oe n unoSiaotpata prikoug h = %
He xopboug ta onueta z; = (i — 1) -hywaai = 1,...,n+ 1. Xpnoworowviag to avd-
rrruypa g oepag T'aylor mpokUITel 0 MAPAKATE MTPOOEYYI0TIKOG TUITOG Yid TV deutepn

napdywyo dewpwviag ot u; = u(z;)

" uip1—2uitui—1 2
Uy = —53 + O(h )

Avukabiotdviag v deutepn napaywyo oto [IET, mpoxkurttet ot :

Uiy = 2u; + g = B - f(a;)

18



Zxnpa 2.1:  Opowpopon dapépion oo [0, 1] yia n = 6.

K1 €101 aro g €81 e§lomoelg 9a mporUYet 10 ypappiko ocvotnpa Au = f pe mivaka

OUVTEAEOTQOV TOV AYVAOTOV TNG HOPPNG :

2.2.3 IIp66Anpa Poisson 800 Siactacewv

'Eotwe n e§lowon Poisson 600 diaotdoewv :

Ung + Uy = f(z,y) , (z,y) € 2= (0,1) x (0,1)
u=0 , (x,y) €0
®erpoulie opolopopdn dapéplon ya Kabe xwpikr katevbuvon pe Prpa h = % ue
woug z; = (i —1)-hkaty; = (j—1)-h omovi,j =1,...,n+ 1. Xpnowponowvrag ta
avarttuypata Taylor ng pag diaotaong ya kabe opo Eexwprota oto I[IET Ya mpoxkuyet

n e§loworn :

19



Ixnpa 2.2:  Opowdpopon dapépion tou [0, 1] x [0, 1] yua n = 10.

72
Wiy + U1 — i+ i+ ui g = hAf (i, ;)
J J j J J j

Orote edv ypagpouv ot e§10w0elg o€ Popdr) cUCTPATOg da OXNUATIOTEL O TTivakag :

—4 1 1
, B 1 -4 1 B 1
orou D = 1 4 1 xkat [ = 1

1
D 1 -4 1

D I
I D I
A= I D
1
Avtiotolxa pe 1o npdBAnua tng piag didotaong, n Avon g Siadopikng e§lowong

nipooeyyiletat amno ) Avorn evog ypappikou ouothpatog @ Au = f .
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2.3 Baowkég £€vvoleg Texvirav IIoAunAéypatog

Ag urobéooupe Ot u eival n PAYRATIKE AUon pag dagopikng e§iowong kat v eivat
n aplOunuKkn g npooyyion. Tote opioupe ©g ap®PnNUKO opaipa g e§iowong v
dragopa:

e=u—v 2.1

Zta apBpnuka npoBAnpata ouvnBidetal 1o opdaipa va peIpiEtal pe Kamnoa vopua ,

OTI®G AUTH TOU ATIEPOU 1] 1] VOpHa 2, ot ortoieg opidovial avtiotoya:
n
lelloc = mazicicales] xav [lells = (> €)' (2.2)
i=1

Zv nmpaypankoma opeg, to didvuopa tou opdipatog eivatr SUokoAo va urolo-
ylotei apou eivat avaykaia n yvoorn tng mpaypatkng Avong g e§ionong. Edv opwg
aviikataotadel 010 apX1Ko ocUotnua n aplOuntiky AUon v, T0Te UI0PEl EUKOAA va OploTel

1 €vvold Tou §1avUiopatog UTTOAOITIOU 7 TIOU TIPOKUIITEL ATTo TNV dtagopa:
r=f—Av (2.3)

Me ouvduaopod autav tev 6U0 evvolmyv , priopel va rapayxBei pia véa e€ioworn, autn

TOU UTIOAOIITIOU, 1] Ortoid MPOKUITIEL B £§1G -
Au=feo Alvte)=fo Av+Ade=f Ade=f—-Avs Ae=r (2.4)

Auvovtag 1o ouotnpa Ae = r 9a pokuYet to S1avuopa Tou oPAAPATOG € HE TO OrToio

9a BeAdtwbel n ap1OpnTIkn AUoT TOU CUCTHPATOG
u=v+e (2.5)

O ouvbuaopdg autaV TV e§1000E®V ovopdletatl oxnua 810pbwong , ylati eivat pia Paoikr)

TEXVIKI] yia va 610p0wbel n apBunukr Avon v enmavaAnmuikd. ZTig TEXVIKEG TTOAUTTALY-
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Hatog 1o oxnua 810pOwoNg KATEXEL TIOAU ONAVIIKO POAO.

Y ouvéxela Sa napayBei n emavaAnmukr pEBodog Gauss-Seidel [16, 17, 31, 34,
35], n onoia avhkel otg Baocikég emavaAnmuikeg pebodoug. T'evika, sival pla semavadn-
UK PEBodog pe apyo pubpod ouyKkAlonNG, aAAd yid T1G TEXVIKEG TTOAUTMAEYHATOG ATtoTeAEl
éva moAuTtipo epyaleio egattiag mg 1610tTag nou £xet va eEOPAAUVeEL ypriyopa 10 oPpal-
pa.

Ag unioB£ooupie OTL £X0UE €vav TivaKa OUVIEAEOTOV A, Ot €va YPAPHIKO oUoTPa 51060~

oewv. Osrpoulie v 6idomacn Tou:

A=D—-L-U (2.6)

‘Orou D Srayeviog riivakag kat L kat U kAt kat dve Iplyevikoi aviiototya.

Edv avukataoctijooupe v oxéon (2.6) oto ypapiko cvotnua Au = f tote:
(D—L-Uu=f 2.7

Edv kpatrjooupe 10 KAT® TPIY®VIKO KOPPAtt Tou A Sexmpilotd n oxéon Sa yivel g e8ng:

(D—-Lu—Uu=f

(D—Lyu=Uu+ f 2.8
K1 €101 1) €§loworn propet va ypaget:
u=(D— L) "Uu+(D—-L)'f (2.9)

Ernopévag Sswpovpe tov emavadnmnuko mivaka g pebodou Gauss — Seidel Rgs =

(D — L)™'U ka1 n napandve oxéon Eavaypadetatl og eEng:
u= Rggu+ (D — L)"'f (2.10)

H tedikn e§iowon (2.10) €dv xoplotel oe enavaAnmukd Xpovikd Prjpata m tote 1

eSlonon Gauss — Setdel ypaogetat :

™Y = Ragv™ 4+ (D — L)7L f 2.11)

22



Agpalpoviag tig oxéoeig (2.11) kat (2.10) kata péAn kat AapBavoviag urown v oxXEon

e = u — v 10te 9a mporUYeL pa véa oxéorn yia to opdApa g ediowong :

6(m+1) = Rgse(m) (212)

(D — L)e™m*) = yem (2.13)

To yeyovog ot 1) ertavaAnmukr) pebodog Gauss — Seidel propei kat e§opaluvet ypr)-
yopa 1o opddpa tng §ionong, propet va e§nynbet pe v xpnon 1doouvaptoenv . Eav
uroBeooupe 6t 10 opdApa e = e, (x,y) , eival pia cuvaptnon v SlakptOV PetaBAnteov

x,y og pa dakprroroinon A tote propel va ypagel otnv popdr :

n—1

en(z,y) = Z ag sin(kmx) sin(lry) (2.14)

k=1
Edav L eivat o tedeotrg tng dagopikng ediowong, tote Ay, 9a eivat o diakpitog tedeotr|g

g Sagopikng etiowong. Apa V(z,y) € ), o1
"z, y) = sin(krz) sin(lry) (k,1=1,...,n—1) (2.15)

elvatl o1 H1aKP1TEg 16100UVAPTHOEIS TOU B1aKPITOU tedeotr] Ay,.
To yeyovog Ot 1o opdApa yiverat mo opaAd Petd arno KAmowa enavaiAnmnukda Brpata

onpaivel 0t o1 UYPnALg ouyxvotntag 6pot, 6niadr)
apsin(kmz) sin(lry) yua peyada k,l (2.16)

ylvovial pikpot petd arnod KAmoleg Enavalnyelg, eV o1 XAPnAng ouxvotntag 0pot

apsin(kmz) sin(lry) ya mkpa k1 (2.17)

duokola petaBaldovial, MPOKUITIEL A0 TNV AVIIKATACTACT] TOV AVATIUYHATOV TRV

opaApatev omy e§iowon 2.13. H 6idkpion petady tov uynlev Kat XapnAov cuxVotHIov
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elvatl onpaviik) yla tg teXVIKEG TIOAUTAEYATOG.

4 e \\ m
ﬂi’%’ff;"’"'ffﬁ?ﬁ,'*kﬁ%\sx@u
& A

LT u"‘"ﬂn iy \i\\\

iy = \
14, ] N
"j n""vn .. ~ \

oansiit,
" !lmns}*‘
i \‘

.f

i m,“ ) Uil '"‘
Error of Error after 5 Error after 10
initial guess iterations iterations

IZxApa 2.3: H1661nta tou e§opaduviry , va §10p0c0vetl 10 opdadpa os Atyeg emavaAnyeig

Ag ertavérBoupie raAt oto rpoBAnpa poviedo Poisson §Uo diaotdoewmv oe €va Aéypa
Qy, pe BApa dakprronoinong h = 1/n. Avtiotoixa ag Sewpricoupe 1o 1610 mpodBAnpa oe
éva apaiotepo mieypa 2y, 6rmou 1o H > h. Xepig PAdabn ng yevikomtag edv Sewpn-
ooupe 10 h va eivat {uyog apibudg, tote priopovpe va ermdé§oupe H = 2h, mou eivat i
(PUOIKT] £TUAOYT] Y1d TIG TEXVIKEG MTOAUTTAEYHATOG. AUTH) 1] EIMAOYT ApAldTEPOU TAEYHATOG
ovopddetal ouvnOiopevn apai®on MAEYRAtog.
Ia tov cagr] oplopo 1wV 0peV UPNANG KAl XAPnAng ouxvotntag , £motpEPOupe OTIg
161oouvaptnoetg (2.15) pe ¢Fl = gbl,i’l. T'a Soopéva (k, 1) Sewpoupe 1g téooepig 16100U-

VapInoeig:

¢k,l7 (bn—k,n—l7 (bn—k,l7 ¢k,n—l

KAl Iapatnpoupe ot og 18100uvaptioetg tou (2o, 10xUeL 1) oxéon:

Ml (w,y) = —¢" M (z,y) = ="z, y) = ¢" " (z,y) via (2,y) € Qan
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Auto onpaivel 6t autég ot 181oouvaptoelg Hev priopouv va egapaviotouv oto Loy,
evo LY. yial =n/2n #*! 9a anaroipBei oto {2y, Me Bdon ta apardve Prnopoupe va

opioupe yia k,l € {1,...,n — 1} 6t pua 16roouvdptnon ¢* eivar :

XaunAng ouxvotnag eav max(k, 1) < n/2

uyndng ouxvotntag eav n/2 < max(k,l) <n

[Mpogpavag , 1dvo ot 6pot xapniAng ouxvotntag da eivat opatoi oto 2y, apou 6ot ot
0pO1 UPNANG ouXVOTNTAG PETATPETOVIAL 08 OPOUG XaUnAng ouxvotntag 1 e§adavioviat

oto Qgh.

Edv epappocoupie tov opliopo mg tasivopnong tov 18100UX VotV oty oXéor (2.14)

10te 10 dBpotloua Ya xwplotel oe HUo aviiototya abpoiopata :

n—1 high low
kil _ k,l k.l
a9 —E k¢ +E g, 1@ (2.18)
k=1
OIt0U
low n/2—1
kg __ k1
E ap 9™ = E a9 (2.19)
k=1
Kat
high n—1

doad = > ape™ (2.20)

k,=n/2<max(k,l)

To oxrpa egopdduvong g peboddou Gauss — Seidel, 6iwg Kat ta vriddourta oxnua-
1a e§opdaduvong, £xel Vv 1810t ta va 610p0mvel ypriyopa ToUg 0poug ToU opAAPatog He

UYPnAn ouxvotnta, eve va SuokoAeutatl va e§opadUvel autoug PE TV XAPnAr Kat auto
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IZxnpa 2.4: To apaid mAéypa (KATe) avayvepidel pia ouvaptnon g Aty6Tepo opaAr] amnd ot
10 IO TIUKVO MALyRA(rave).

artotedel éva peydlo pelovektpa g pebodou, adou pedvel v tagn ouykAlong Ing.
Kavovtag xpnon tov Bacikov 18610TI0V 10V TEXVIKOV TIOAUTIAEYIATog TTou 1181 £XouVv a-
vapepOel , MapakAT® AvaAUeTal O TPOTIOG EKPETAAEUCTNG AUTOU TOU LEIOVEKTHATOG, OOTE
va auénBet n ta§n ouvykAiong ng peboddou.

H xuUpla 16éa eival va umnoAoyiotel pia KaAutepr apx1Kr] IIPOOEYY1lon TS Auong, ®ote
va augnBei n 1adn ouykAong. AUTO ETMTUYXAVETAL MTPAYHATOIIOMVIAG £éva PKPO apio-
PO enmavaAPenv 0 apalotePO MAEYHA KAl KAvoviag mapepBoAr] ng Auong autng oto
TUKVOTEPO. Avadutikd, 1 AUOT TOU CUOCTNHATOS Of €va PIKPOTEPO TAEypa da eival pia
TayUtepn urnodoylotikd dtadikaoia A0yw tou véou peyeboug tou rpoBAnpatog. 'Opwg 1o
10 ArOTEAEOPATIKO o€ autr) 1 dadikaoia gival 0t og éva apaldtepo mAEypa, ot 16100uU-
VapTtroelg UPnAov ouxvottev da eadaviotolv Kal autég TV XapnAov ouxvotntev da
petatpartovv oe uPnAég. Aoy tng 1ddtntag ot ny Gauss — Seidel propet va eSopaAuvel
YPNYOPA TOUG OPOUS UWPNA®V CUXVOTHI®V, TOTE OT0 apdlo MAEypRa ot Alya povo Prjpata

9a e§opadvvel TG 18100UVAPTOELG TIOU Yla TO TUKVO TMAEyHa dempouvial XapnAov ou-
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@2 @9
@3 @5
@ 4 : :
low frequency components, high frequency components,
also visible on Q. not visible on L,

IxfApa 2.5: O1 6pot pe xapndég ouyvotnteg eivat opatoi oo p (apiotepd), eve o1 6pot
uYnAov ouyvotntev dev eivatl opatoi (6e81d)

XVOottv. Auto @aivetal oto oxfpa (2.4) , orou pia 186100UvApTnon Xapning ouxvotntag
petatpénetal oe pa Atyotepn) opaln 18toouvaptnon uyning ouvyvotntag. Emopéveg ei-
vat Katavonto ott poAlg eopaiuviouv 6Aot o1 6pot UPnAng ouxvotntag o £va rmAéypa,
TOTE PETAPEPOPAOTE O £va APALOTEPO TTAEYHA, OTIOU Kal ouveXidoupe ekel v emiAuor)
10U ipoBAnpatog. Autn n 6adikaocia propet va emavaAngOel apKeTEG POPES PEIOVOVTIAG
OUvVEX®G TO TAEYHA. 'OP®G 0 apXlKOG Pag OToXog €ival pia KAAUtepr) MPOOEYY1oT] TS
apX1KAg Avong rou Sa AdBet 1o oUotnua, dpa O0Ad Td MAPATIAVE APOPOUV TNV £§10KO0T)

UTTIOAOITIOU Kat 10 oxfpa 610pBwong.
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2.4 H teXViKN TOV 8§00 mAsypatov

'Onwg mapouclAacInNKe Ot MIPONYOUHEVI £voTntd 10 aplOunuko oxnpa 610pbwong g
IPOOEYYI0TIKNG AUong e, = uy, — vy, Baoctopévn oto mAéypa §2, Sa meprypdagetat anod )

dadwkaoia:
YroAoylopdg Sraviopatog urtoAoinou :
Th = fn — Anvn 2.21)
EniAuon ypappikou cuotrjpatog UroAoinou:

‘Apa, kataAryoupe ot

Up = vy, + €y, (2-23)

Ia va mpoorabrjooupe va emeKIeEivOUE AUt TNV TeXViKY 610pOwong avapeoa oe
&uo miéypata ), kat Qg pe Prpata dakpronoinong h = 1/n ka1t H = 2h avtiotoa,
UTIAPXEL 1] AVAYKL va 0plotouv duo tedeotég [ ,If kat 1}3 O1 tedeotég autol ovopaloviat
TeAeOTEG PETAPOPAG MAEYHATOV 1) TEAEOTEG apePBoANS Kal mapeKkBoOANg avtiototxa. Ztnv

eMOpevI napaypado Ja rmapousiactouv avaAuTIKOTEPA AUTOL 01 TEAEOTEG PeTadopdg.

@zwpovpe U I G() = G(Qm) xat G(Qy) — G(Q)

10te 0 tedeotig ,’? XPTOHoroteital yia va rmapekBaloupe t Tur) 7, oto TAgypa 2y og

rg = Ir, (2.24)
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eve 0 tedeotng [ IZ Xpnotporoteital yia va niapepBalouvpe 1g tipég mg 610pOwong ey oto

mAéypa €y,
en = Igen (2.25)
Alyop1Bpikd avtr) n Swabikaoia 616pOwong Sa eivatr:
YrioAoy1iop6g tou diavuopatog uroAoirnou:
rh = fn — Apvp (2.26)
[TapekBoAr Tou 61avuoPATOg UTIOAOITIOU (TTUKVO 0g apaid):
rg = I, (2.27)
ErmiAuon oto Qy:
Apgeyg =rh (2.28)
[MapepBoAr) tnv 610p0won (apald oe TTUKVO) :
en = Ijren 2.29)
YrioAoy1o1166 véag IPooEYY1ong :
v, = vy, + ey (2.30)

Eav ouvbuaocoupe autod 1o oxnpa 810pbwong avapeosa ota duo mAsypata pe 1) 1adt-

Kaoia g e§opdduvong Gauss — Setdel, tote 9a POKVYPEL 1) TEXVIKT] TV SUO0 mMAeypdtov

OITIOU Kal MEPyPAPETAl Pe TOV MAPAKAT® adyopiOpo (n duvapn tou m pag deiyvel to

XPOVIKO Brjpa ng pebodou) :
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KixAog 0o mAeypatav v = TGCYC(v!, An, fu, 11, Vo)

(1) IIpo-e§opaAduvon

-YrtoAoytopog tou 75 epappodoviag v @opég v dadikaoia e§opaiuvong oto vy
ot = SMOOTH" (v, Ap, fn) (2.31)

(2) Aradikaocia 616pOwong oc apald nmAsypa

-Yrodoytopdg tou 1aviopatog uroAoirnou : = frn — Apvp’

-ITapekBoAr) tou Hlavuopatog uroAoirnou (rmukvo oe apawd): Ty = [ ,’? T

-Eriduon oto Qp: Agely =7%

-ITapepBoAr) v 610pBwon (apatd os MUKVO) : eyt =1 I@e%

-YrioAoy1opog véag mpooEyylong: vyt = U eyt

(3) Meta-eSopaiuvon

-YrioAoy1opog tou u;l”“ epappodoviag v, eopég v Stadikaoia e§opdAuvong oto avave-
QUEVO TIAEOV U’

utt = SMOOTH™(ujl', An, fr) (2.32)
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2.5 TeAeotég peTapopag MAEYRATOG

2.5.1 ITapesr6oAn

[TapekBoAr otig teXViIKEG TIOAUTIAEYatog ovopadetal 1 Stadikaoia katd v oroia pe-
Tagépetal o diavuopa opadpatog 1, oto ry. H emdoyn tou tedeot) mapepBoAng n
apeKBoALg eival oteva ouvbebepévn pe v €AoY TOU ApdlOTEPOU TMAEYHATOG. X&
autr) Vv evotnIa ermAéyetal 10 apaiotepo mAeypa va dwabétel Pripa drakpirornoinong

H = 2h émou h = 1/n. O tedeotrig opiletar: I : G() — G(Qn)

O ardovotepog tedeotr)g rapekBoAng yia o miéypata (2, xkat g eivat o yvootdg
tedeotng injection. Eav os U0 mAéypata (mukvo kat apatd) Karnoiot KopBot tavti¢oviat,
TOTE 0 TEAEOTNG injection PetadEpPel amdd v MANPodopia Aro 10 CTOIXEI0 TOU MUKVOU

MA£YPATOG OTO aVIioTolX0 TOU apalou:
ra(P) = I r,(P) = r,(P) émou P € Qy C €, (2.33)

Zv pddn autog o TEAECTNS XPNOIHOIOLEiTal NOVo O TIAEYPATA OTd Oroid Urapxet d-
peon tavton kKOopBav. Edv n Stakpitonoinorn tou Xxwpiou £xel mpaypatonoinfei yia v
epappoyn karnotlag pebddou menepacpévev ototxeiov , tote 1o 1o rmbavod sivatl ot ot
KOpBotl avapeoa ota mAéypata 2, kat 2y va pnv tauvtidoviat dpeoca. To yeyovog auto
0dnyel otov oplopd evog Slapopetkov tedeotr) napekBoArg, tov full weighting (FW).
O F'W eivat évag aro 1oug TeAE0TEG, TIOU XPNOIOIIOEITAL CUXVA OTIG TEXVIKEG TTOAUTTAEY -
patog. Mropet va ypagei os KopBikr) popor] og:

H _ 1
Iy =5

— N
DN B DO
— N

31



IZxApa 2.6: O teldeotrg napekBoAng injection.

Egpappodoviag autdv tov tedeotry oe éva onueio dp(x,y) oe éva euyog (z,y) € Qn
TTPOKUTIIEL ;
di(z,y) = [P dy(z,y) = E[4dn(z,y) + 2dn(z + h,y) + 2du(z — h,y) + 2dp (2, y + h)
+2dp(x,y —h) +dp(z+h,y+h)+dp(x+h,y—h)+dp(x—y,y+h) +dp(x — h,y — h)]

Agice1 va avagépoupe ot o tedeotng LIV, eival to arotédeopa evog e§mtepikou yivo-

Hévou tev povodidotatwv F'W tedeotov:

=121 1H=1]2

1
4

'Evag tpitog dnpo@idng tedeotiig apekBoAng sivat o hal f weighting (HW):

01 01"
=111 41
010],
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o ortoiog arotedel pia armdovotepn ékdoon tou FIWV, adAd mpoopépet Atyotepn axkpiBela

IIPOCEYY101G.

2.5.2 IlapepBoAr)

O1 tedeotég mapepBoALG X P OIHOTIOINUVIAL Y1d TNV HETA(POPd T@V OUVAPTI|CEDV TOU TTAEY-
patog {1y oug avtiotoixeg ouvaptroeig tou {2, 'Evag moAu yveotdg tedeotn)g apeiBoAng

etvat o bilinear interpolation, o oroiog opidetat:
I G(Qy) — G(W) (2.34)

Kadl propet va ypagei og KopBikr) popdr] og:

h

I —

1
1
1| 2
1

DN =~ DN

1
2
1 H

Ze autn v nepim®orn o1 ayKuAeg £€xouv avtiotpadel yia va yivel eukoAdtepog o dayw-

PlOPOG NG MapeKBOALG Pe TtV TTapeBoAT).

Egappodoviag autov tov tedeotr) oe éva onpeio ugy(x,y) ya (z,y) € Qy mpoxkurtet

10 ApP1OPNTIKO oxXNUaA:

' Y)

ug(z,y +h) +up(r,y —h)]

up (v + h,y) +up(z — h,y)]
ug(z+h,y+h)+ug(z+hy—h)
glx—hy+h)+uy(x—nhy—h)

Q
T
8

———

Uh<37,y) = IIZUH<J‘17y) =

+ + + +
[~ NI I,
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Ixfpa 2.7: O tedeotrg napepBoAng bilinear interpolation oxnuatikd.

®a mpérnel va onuelwbei ot o tedeotng bilinear interpolation sivat amotédopa evog

ECHTEPIKOU YIVOHEVOU TOV PNOVOSIACTATOV TEAECTAOV

-in2 -
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2.6 TeXVvikn MOAUMALYHATOG

Zinv mponyoupevn) evOTntd IAPOUCIACTNKE P1d TEXVIKY HU0 MAEYHAT®OV KAl 01 AvIioTo1Xol
TEAE0TEG PETAPOPAG TOV OUVAPTHOEDV avapeoa ota duo nAgypata. 'Etol propouvpe va
eneKteivoupe autrnv v 18ed Kat va petaBoupie otn teXVik) moAurAéypartog. H petdBaon
ano 10 MAEypa dUo S1actdoermv 010 MOAUMAEY A TIPOEKUYE ATIO TNV MAPATHPNoT), ~ OTl
0€ P1a TEXVIKI 6U0 MAeypdtev rmou ouykAivel opadd eivatl aokoro va AuBei akpiBmg 1)
eSlomon uroAoirnou oto apatd méypa”. Avil yla autd , KAl Xepig Kapia emppor) otV
TaxUtnta OUYKA101G, T0 opdApa ey Sa propouoe va avilkataotadel pe pia rmpooeyylon.
'Evag @uoikog tporog va Bpoupe pia véa MPOoEyylon £ival va epappocoupe ava v
TEXVIKY TV U0 mAeypdatev oto 2y Kat os éva mo apatd aro auto.

AUTO givatl e@1KTo, £av PoPpavag 1 e§lomorn urtodoirnou oto apatd mAéypa eivat g idlag
popong pe autn) g apXkng. Eav n ta§n ouykAlong tng teXvikhg dUo msypdtev ivat
APKETA PIKPT, TOTE eival arnmodotiko va srnavadlaBoupe y QopEg trv TEXVIKL U0 mAeypa-
tov. H 16éa autr) pnopel va epapprootel GUVOAIKA XP1OTHOTIOIWVIAS ApAloTEPA KAl OTNV
OUVEXELA TTI0 apatld MALypata PEXPL va KataAn§ouie oto o apato.

210 1110 apald mMAEypa Pnopoupe va AUCOUHE TO YPAPHIKO ouotrpid pe oroltadnmnote a-
peon pébodo 1 emavaAnmrikr 6101 ouvrBG TO APALOTEPO TAEYHA EPITAEKEL TTOAU P1KPO
ap1Opo6 KOPBrV KAl KATd OUVELELD, 1 TASH TOU YPAPHUIKOU OUCTHHATOS £ival PiKpr).

Ag Sewprjooupe trv akoAoubia mAeypdiev Aaro 1o 1o ITUKVO OTOo To apdlo:
th, thfu cey QhQ, th, Orou hl = 2hl—1

10te 0 aAyop1Op0g tou roAurdéypatog da eivatl og €Eng:
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KuxAog noAurmAéypatog v, = MGCY C(k,v,v, Ay, fx, v1, Vo)

(1) IIpo-e§opaAduvon

-YrtoAoytopog tou 7)) epappodoviag v @opég v dadikaoia e§opaiuvong oto vy
ot = SMOOTH"™ (v, A, fx) (2.35)

(2) Aradikaocia 616pOwong oc apald nmAsypa

-Yrodoytopdg tou 1aviopatog uroAoirnou : = fr — Ao}

. ' , . N, -m __ TH=m
-TTapekBoAr) Tou Sravuopatog uoAoinou (Mukvo oe apatd): 7', = 1,77}
-Ermidvon oto 12 Ag_iel’ | =7}, ,0mou

edv k = 1, dueon eniAduon tou cuotpatog
eav k > 1, 10te KAve Y QOPEG TOV K-KUKAO € apX1KY Ipooéyyion to O

’U]T_l = MGCYC’Y(]{Z — 1,’}/,0,Ak_1,f]?_1, v, Vg)

-ITapepBoAr) v 610pBwon (apatd os MUKVO) : eyt =1 ,’j_le’,?_l

-Yriodoyiopog véag nmpoogyylong: vt =0 et

(3) Meta-eSopaiuvon

-YrioAoy1opog tou uz,”“ epappodoviag v, eopég v Stadikaoia e§opdAuvong oto avave-
QUEVO TIALOV Uy

up™ = SMOOTHY(u}l, Ay, fx) (2.36)
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Katd myv enmavaAnmukr) epappoyn) g Maparndve YEVIKNG TEXVIKNG MTOAUTTIAEYHATOS
elvatl ekt n dnpioupyia 61APop®V OXNUAT®V CUVOAIKAG PETABAONG PETASU T®V TAEY-
patev. Ta mo diadebopéva tétola oxnpata givat to oxnua V-kukdog, W-kukAog kat
F MG (mArpeg KUkA0G ToAuriAéypatog). Xto oxrua (2.8 (a) ) epgavidetat ypapikd ) 6ia-
dkaoia evog V-kukAou. TIPOKUITTEL ATIO TNV S10PpKT) EPAPHOYT] HETABACE®V OE 10 apaid
MAEYHA KAl Ot OUVEXELWD ota Imukvotepda. Mia mapaddayrn tou arotedei o W-kukdog
(2.8 (B) ) kata 1o omoio petadEpovial Ol TIHEG 0€ ApaldTEPA KAl MTUKVOTEPA TTAEyHATd e
Kkarowa ouyxvotnta. Tédog, to oxnua tou FMG (2.8 (y) ) Sexiva npooeyyioelg ol oroieg
Baotlovtatl oe éva apatd miéypa kat pe diadoyikég petaBaoelg oe MUKVOTEPA KAl Apalo-
tepa mAsypata dnpioupyeital 1 MPOCEYYon g AUONG OTO0 ITUKVOTEPO MAEYHA, ouxvd

XPNOO0IT010vVIag UPNAOTEPNS taéng rapepBoAr) oto 1eAko otadio.
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h
2h
4h
8h

(B)

h
2h
4h
8h

v)

IxfApa 2.8: Ixnuatukn neptypadr) v KUKAev (a) V, (B) W (y) FMG. ) Bdon tov oxnudtev
Bpioketatl 1o 1o apatd mAéypa, otnv Kopudr) t0 apXiKo (mukvd) kat evdiapeoa ta dadoyikd
apalotepa migypata.
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Kepaliawo 3

Ap1Ountikrng enidvon IIEZT pe tn péGodo
MENEPACPEVROV oTolXelwv Hermite
Collocation

3.1 Ewayowyn

Ia v apBunukn emidvon IpoBAnpatev Zuvoplakev Tipeov (TTIET) propet va xpnotpo-
o 00UV TEXVIKEG AP1OPNTIKAOV OXHAT®V ITOU AVIKOUV OTIS KATIYOPIES TV TIEMEPACLE-
vav Ztoyeiwv, 'Oykev, Alapopmv 1) Pacpatikev pebodev [3, 13, 18, 19, 27]. 'Eva IIET

propel va meptypadel PEOK TOV MAPAKAT® OXECEDV :

Lu(x) = f(x) , x€Q
(I1ZT) . 8.1)
Bu(x) = g(x) , x€ 09
O1oU 0 tedeotng L 10XUEL eVIOG TOU X®piou {2, eve o tedeotng B neptypddet 11§ OUVOPLAKES
OUVONKeG TOU TIPOBANATOG Kal ePpapPOleTal TIave oto ouvopo Jf). AIO TG IO EIMITU-

Xelg ermdoyég ya v emiduon IIET anotedei n epappoyn plag pebddou Ienepaopévav
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Zroxeiwv 1 oroia propel va neprypadel oxnpatka :

e Brjpa O0: Teoucetpikr) Alapépion tou niediou §) oe menepaocpévo mARO0G ototyei®v.

e Brjpa 1: Ermdoyn n ypappika ave§dptni®ov KATd TUHPATA OUVEXOV MTOAUMVUL-
KOV ouvaptoeav Py, ..., P, o1 oroieg ovopdaloviatl ouvaptnoelg BAong Kat xXpn-

O1H0IIO0UVTAL OTr) MIPOCEYYoN TG MPAayRatikyg Avong u(x) tou IET wg e§hg

3

u(x) ~ uy(x) = a1 P1(x) + -+ a, Pn(x) = apPr(x). (3.2)
k=1

e Brjpa 2: Ermdoyn pebodou Siakpirornoinong ( Galerkin, Rayleigh-Ritz, Least Squa-
res, Collocation ) [3, 13] yia petaBaon arnd to ouvexr XOpo oto dtarptto dnladr

petatpor) tou IET og éva mpoBANpa emiAuong ToU YPAPHIKOU OUCTHATOS
Ci=b (3.3)
omou C ER™ ,a = [a1 ay -+ a,)! xat b = by by -+ by)T.

e Brjpa 3: Emdoyr peboédou yia iy emiduon) 10U ypapiikoU CUCTHLATOS KAl [TPO0-
810p10P0G TV AYVOOT®V a1, - . ., a,. H ermdoyrn avtr) Bacidetat oto péyebog kat otig

161011EG TOU TTAPAYOPEVOU YPAPHUIKOU CUCTHATOG.

Aapopetikég emAoyeg o KABe éva aro ta napandve Prijpata ouvenayovial Kat dago-

petikeg pebddoug yia v erniduon IIET.
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Y

IZxnpa 3.1:  Teouerpiky aneikovion g dapépiong tou nediou €.

3.2 Ap1Opnuikn povodiactaty pédodog Collocation yra
nenepaocpéva orolxeia tunouv Hermite

Ye pia 6idotaon ot Srapopikoi tedeotég L kat B evog TIET opidoviatl wg

L = a(z)u"(x) + b(x)d (z) + c(x)u(z) , z€Q= [a,b]
(3.4)
Bu(a) = vou(a) +vu'(a) , Bu(b) = dou(b) + d1u'(b)

INa v ap1Buntikn eriAuon tou Je ) pEbodo nenepaopévav otorxeiowv Collocation ako-

AouboUpe 1a mapakdaie Bripata

e Bijpa 0: @czwpoupe opoidpopdn diapépion tou Saotjpatog 2 = [0, 1] oe ng
unoStactrpata (nenepaocpéva oroxeia) I, , m =1, ..., ng pe Prpa drakpiroroi-
nongh = ni Kat ouvietaypéveg KopBov (z;, orov x; = (i—1)hpei =1,..., (ny+1).

To Zxnua 3.1 eppavidet v drapépion tou €2 yua v nepineorn onou n, = 4.

e Brjpa 1: Qg ouvaptroelg Baong smAéyovial ta TUNPATIKA KUBIKA TOAUGvVUpPA
Hermite [30], pe yeviky) popoty Px(z), kat n ouvdpmon u(x) npooeyyidetal and

v

u(z) >~ uy(x) = Zaz@i(z) , (3.5)

orou n = 2(ns + 1).
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e Brjpa 2: Qg pébodog Siakprroroinong emAéyetat n pébodog g Collocation
[5, 18, 19], n omoia KAtaokeudadel T0 ypappiko ovotnua C'a = b Analteviag ot
ouvlnkeg Lu, — f = 0 xat Bu,, — g = 0 va 1oxvouv yia n kabopiopéva eomteptka

Kat ouvoplakd collocation onpeia kat wg tetola ermAgyoviat ta onpeia Gauss.
e Brjpa 3: Ta tnv emiduon tou apaloy Kat YeVIKOU Ypaupikou cuotrjpatog Ca = b

EMMAEYETAL KATTOlA EMAVAANITUKY 1€0060G.

Ztg enopeveg napaypddoug rnapouotalovial avaduTikd ol Iapandve ermAoyeg g He-

96dou.

3.2.1 IIoAuovupa Hermite wg ocuvaptniosig Baong

Ta tunpatka KuBikd roAvovupa Hermite opidoviatl wg €€ng [4, 24] :

(&, (x) , x€[0,1]

O(x) =< P (z) , z€[-1,00 (3.6)
. 0 , ¢ ¢ [-1,1]

(V. (z) , zel01]

V() = { U (z) , ze[-1,0] (3.7)

0 , x e [—1,1]
ortou
(1—=z)?)(1+2z) , z€]0,1]
O, (r) = , (3.8)
0 , x &[0,1]

(1+2)*(1—-22) , xel[-1,0]
O _(r) = ¢y (—x) = : (3.9)
0 , ©¢&[—1,0]

r(l—x)* |, ze€(0,1]

U, (z) = , (3.10)
0, zg[0,1]
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0.8 @, (z)
0.6

0.4

.

U_(x)

Zxnpa 3.2: KuBikd noduovupa Hermite.

r(l1+z)? |, z€[-1,0]
U (z) = =V, (—x) = : (3.11)
0 , ©¢&[—1,0]

To Zxnpa 3.2 eppavidet ta KuBikd noduovupa Hermite, ornwg autd opidovrat oto [—1, 1.

e kGBe xkOpBo T, avuiotolyouv HUo cuvaptnoeig Kat opidovial wg eENG:

O(=m) , v €L, Uy,
DPopm—1(x) = ; (3.12)
0 , Olagpopsuka

W(&=rm) , w €l Ul
Dy, () = , (3.13)
0 ,  Olagopetika

oroum=1,...,(ns+ 1), [; = [x;,xi41] , i =1,...,n,.
I'a va oxvouv ot optopoi (3.12) kat (3.13) yua m = 1 kat m = ng + 1, Sewpoupe 6o

EIKOVIKOUG KOPBOUG xg := —h KAl Ty, 49 := 1+ h.
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Tio1 Z; Tit+1

ZxApa 3.3: Tloduodvupa Hermite opiopéva otov k6p6o ;.

Zto Zxnpa 3.3 gpgavidetal évag tuxaiog KOpBog x; Kal rmapouoidaovial ol avtioTolxeg
OUVAPTI0ELG, OIS AUTEG 0pidoviatl o€ autod to KopBo kat 9a 1oxuouv ot €§ng 1610t teg
(I)zm—l(%) = h%q)zm(l'i) = 5,2
(3.14)
(I)zm(%) = %qu—l(%) =0
yaddatam = 1,...,(ns + 1) kat énou &, : AéAta tou Kronecker.

e kaBe unobiaotnpa I; iépxoviatl téooepa poévo pn pndevika rmoAuovupa Hermite
pe beikteg @ Po; 1, Po; , Doy kat Py; o OMTOU EPPavidovial oto Zxnpa 3.4. Tav dpeon
OUVETIEL TV IIPONYOUHPEVOV OXE0EDV TPOKUITTEL OTL

un(z;) = azior ., hitu,(z) = ay

, (3.15)
Un(Tiv1) = agipr h%un(xiﬁ-l) = Q242
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Doira

Zxnpa 3.4:  Mn undevika IoAudvupa Hermite oto uniodiaotnpa [x;, 211

oroui = 1,...,(ns + 1) kat oto mapaxkdawe oxHpa spdavi¢oviat ot HUo AyveOOTOL, OMwg

aUTOl avioTolXouV 6e€1d KAl aplotepd otov KOPBo x;.

T; Tit1

@ @
azi—1  a2; a2i+1  a2i42

Ye kA0t menepaopévo otoixeio I; avuotoixouv 4 pn pndevikég ouvaptrnoelg Bdong

Kal €101 ya = € I; 1oxvetl ot :
2i+2

up(z) = Z ap®p(x) (3.16)

k=2i—1

ordte KABe otokeio [; arod ta n, eivat otoixeio pe 4 Pabpoug edeubepiag kal apa ot

AYV®OOTOl 01 OrToiol MPEMEL va UroAoyilotouv €xouv mAnbog 4ng . I[Napatnpoupe ot ot
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dladoxika otokeia I; , I; 11 01 AyvwoTol IOU AVIIOTOLXOUV 010 6eUTEPO KOPBO ToUu [;, Tau-
Tidoviatl pe Toug ayvaoToug ITOU AVIloTOlXoUV OToV IPWTo KOPBo tou [;, 1, Pe anotédeopa
01 Ayveotot va givat ouvodika n = 2(ng + 1).

O1 e§10woe1g 9a KATaOKEUAOTOUV anattviag to vrodowrto Lu, — f va pndevidetat oe
ny = 2n, eo@TEPLRA collocation onpeia kat to urvdowro Bu, — g va pndevidetat oe
n, = 2 ouvoplara collocation onpeia. To mAnOog n; + n;, v collocation e§iodoewv
ooutal pe 1ov aplfpo 10V ayvootev, 0 OI0i0g IIPOKUITIEL A0 1] XP1)01] TV KUBIK®OV 1To-
Avovupev Hermite [4]. Kavoviag Xpr)on 1oV 0X£0£®@V TTOU TIPOKUTITOUV OTA AKPA ATTO T1§
OUVOP1aKEG oUVONKeg KAOMG Kat tn oxéon (3.15) tov 1810t tev TV MoAUGVUPeY Bdong,
etval eP1KIOg 0 APECOG UTTOAOYIOHROG TOU IPROTOU 1) Heutepou padi pe 1ou nmpeteAsutaiou
1) TOU TeAeUTaiou ayvootou.

Omndte petd v epApHoy1] T®V CUVOPIAK®OV OUVONK®OV 10 TTAN00G 1OV ayveOoTeVv Kdl OU-
venwg toVv collocation onpeiov 1ooutatl pe n = 2n,, mou £ivat 1o MANH0G TOV E0RDTEPTKOV

onpeiov.

3.2.2 Zppeia Collocation - Baoikoi nivareg

Ta onpeta Gauss [5] oto Sidotnpa [—1, 1] eivat n anewkovion tov pidov tou Legendre ro-
Auvevupou dsutépou Babpou %(3x2 —1) = 0, 8nAadn ta onpeia :Fg. O petaoxnpatiopog

wv onpeiov Gauss oto nenepaocpévo otoxeto I; = [x;, x;41] 0dnyel oug oxéoeig

_ mitmi 1 h; Tt 1 h;
Ok = T T F2 0 Oyl T T3 Ty (8.17)

IMa myv nepinwon opotdpopdou diapepiopov tou €2 ta onueia Gauss MPOKUITIOUV Ao
m oxéon oy = 2(2i—1+ g)
[Tapatnpovpe and to oxfjpa mou akodoubei du ta onpeia Gauss oto [0, 1] €xouv ouvte-

Taypéveg o katr 1 — o

1/2v3 1/2v3
=~ =
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O1to0U 0 =

N[ =

2

B

®a 10xXUoUV 01 TIAPAKATR OXECEIS Y1d TG ITAPAYOYOUS k-Ttdgng TV KUBIKGOV MOAUGVUH®V

Hermite (D* = %k)

Dkq)gi_l((fgi) = h—lka(I)(0'> y Dk®2i_1(02i+1> = %Dk(l)(l — O')
DF®yi(09) = =DFV(o) , DFUy_y(09i41) = 7=D*¥(1-0) (3.18)
D*®(1—-0) = DF1—-®(0)) = (=1)*Dkd(0)

yiaakdber = 1,...,n,. Avermdédoupe ta onpeia Gauss og eontepika collocation onpeia,

opidovtatl o1 mapakd® mivaxeg, ya l = 0,1, 2

2042 2i+1
k=2i—1,j=2i

kKl = D'®(o;) (3.19)

Amo v tedeutaia oxéon unodoyidoupe toug Baocikoug mivakeg (elemental matrices) yua

KAOe nenepaopévo otorxeio I;:

0o a hb 1—a —hb
= [1—a Woooa  —hb| (3.20)

_944v3 ) _ 34V3 7 _ 313

a4 — 9+148 3 b= 345637[)_ 3363

1[-1 hb 1 —hb
=2 . - 3.21
h[—l—hbl hb}’ (3.21)

b= L3

1 —a —ht o —hlV

=1 [ N R ) } ’ (822)
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Me v Borbeia tov Bacikodv mvakev k' 9a kataokeuaotovv ot K mivakeg, ot oroiot

AVTIOTO1X0UV OTO OUVOAO TV MEMEPAOUEVAV OTOIXEIWV

kL Ky KL 000 0 0 0 0 0]
0 k! kY ki K| 0o 0 0 0 O
O I S S S PV S S S (3.23)
0 0 0 0 O kD okh kL kL0
(000 0 0 0 -+ 0 0 i Ky K|

O cupBoAilopog /ﬁé avapépetat oty i-otiAn tou Pacikoy mivaxa k!, yua l = 0,1, 2.

3.3 M:60060g nenepacpévov otolxeiwv Hermite
Collocation oe 600 &raoctaoeilg

Ta v niepintwon orou 1o [T opiletat oe éva xwpio §2 mou ivatl pia opboymvia meploxn

Q= [a,b] x [c,d], ot tedeotég L xat B tou IIET (3.1) 9a eivat yevika ot :

L = a(z,y) 2z +2(2,y) 52 + o, y) 2z + d(w,y) 2% + e(x,y) 2 + h(z,y)
(3.24)

B = a(z,y)+ B(z,y) L

H ouvlnkn a(z, y)c(z,y) > b*(x,y) xaparinpeidet tov eAA£UTIKG TUTIO TOU TTPOBATATOS

Kat ouvendyetat 6t ot ouvaptoelg a(z, y) kat ¢(z, y) etvat opodonpeg Kat pn pndevikég.

IMa v apOunukn emnidvon twou IIZT pe ) pébodo menepaocpévev otorxeimv Colloca-
tion akoAouBoupe ta napakdate Pripata Sewpaviag ot 1o rnedio opiopou tou IET €xet

petaoxnpatiotet oto povadiaio tetpay®vo.

e Brjpa 0: ®swpoupe opolOpopPo Slapepiond wv daotuatev 2 = 1Y = [0, 1] oe

ns vmodwaotmpata IY =14, m =1, ..., ngs ta onoia nmapdyouv £&va opodpopPo
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Ya

Y3

Yo

n 1

IZxApa 3.5: Teoperpikn anekovion g Siapépiong tou nediou

rméypa pe Brpa dtakprronoinong h = ni KAl OUVIeTaypéveg KOpBav (x;, y;), 0rou
r;=(—1)hxray; = (—1)h pei,j=1,..., (ns+1). ToZxfpa 3.5 eppavitet

v dapépion tou € ya ng = 6.

e Brjpa 1: Qg ouvaptroelg faong ermdéyoviatl ta Hermite Bicubic moAuovupa, pe
vevikr) popon Oy (z,y) = O;(2)P;(y), xat n ouvaptnon u(zx, y) npooeyyiletat anod
v

U(l‘,y) = un(x,y) = Zzaz,]q)z(x)q)](y) ; (325)

orou 1 = 2(ng + 1).

e Brjpa 2: Qg pébodog Hrakpiroroinong ermAéyetat n pébodog g Collocation,
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1] Oroia KAtaokeuddel 1o ypappiko ovotmpa Ca = b anattoviag ot ouvOrkeg
Lu, — f = 0 xat Bu,, — g = 0 va oxvouv yia n rabopiopéva £00TEPIKA Kat

ouvoplakd collocation onpeia.

e Brjpa 3: Ta tnv eriduon tou apaloy Kat YeVIKOU ypaupikou ouotrjpatog Ca = b

EMMALYETAL KATTOlA EMAVAANTITTIKY 1€O060G

Baotiopévor otig 16101166 tov povodiactate®v noAuevuuev Hermite mou napouociaoctnkav
OtI) TIPONYOUEVT] EVOTITA IIPOKUIITOUV 01 181011166 TV H1d1aotat®v bicubic moAvavipwmv
Hermite. 'Etot, napatpoupe 6t oe kaOe S161dotato k6p6o (;, y;) opiovtatl ta mapardate

téooepa Hermite Bicubic moAuwvupa :

Doi10j-1(z,y) = Po1(2)Poj1(y)
Do 1,95 (z,9) = ‘I)zi—l(x)qu (y)
(3.26)
DPoinja1(z,y) = Po(x)Poj-1(y)
[ Paioj(z,y) = DOgi(z)P2;(y)
pe ug €§ng 1610t teg :
®2i—1,2j—1($i7 yj) =1 ) h(%@%—lﬂj(xia yj) =1
(3.27)
2
ha%q)%,zj—l(xi, yj) =1 ) h2a§—ay®2i,2j(xh yj) =1
Zav dpeon OUVETELWd TOV IIPONYOUHEVROV OXE0EDV ITPOKUITTEL OTL
un('rzd yj) = a2-1,2j-1 , ha%un(xu yj) = 2i-1,25
, (3.28)
2
ha%un(%, yj) = Q22j-1 h? agg)yun(%’ yj) = Q225
oroui, j = 1,...,(ns+ 1) xat oo napaxkdate oxfpa epdavioveat ot t€ooeptg Ayveotot

OM®G autoi avtiotolXouv otov KOuBo (x4, ;).
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Yj

a2i—1,2j—1 Q2i—1,25 |A2i,2j—1 G2i,2;

X

EmumA¢ov mapatnpoupe 01l o KABE TEMEPACIEVO OTOTXEIO Iij aviiototxouv 16 un
undevikég ouvaptroeig Baong (4 and kaBe kateubuvon) kat enopévag yia (z,y) € Iij

1oxUel Ot :

2i+2  2j+2
un(,y) = Z Z g Pr(2)Pu(y) - (3.29)

k=2i—11=2j—1

I'’auto 1o Aoyo kaOe niertepacpévo ototxeio 1, ij etvat otoixeio pe 16 Babpoug eAeubepiag.

51



($z7yj+1) ($i+17yj+1)

(07,07) (07,07)

® ®

& &

(07,05) (07,07)

(w5, y;) (@it1,Y5)

IZxfApa 3.6: Ta técospa onueia Gauss 010 MEMEPACHEVO OTOIXETO Iij.

Zinv nepimwon tou H181dotatou poBAnpatog xpeladopaote ny = 4n§ £0WTEPLRA CO-
llocation onpeia xat 7, = 4(2ns + 1) ovvoprara collocation onpeia. ‘Opola pe 1o
povodidotato rpdBAnpa 1o mAnbog n; + n, v collocation e§lowoewv Ya 1o0outal pe
Tov ap1Bpo v ayvootev. Epappodoviag 11g 0XECES TOV CUVOPIAK®V CUVONKOV HE 11
TAUTOXPOVH XPNOon TETaptng TAng opAaApatog MPOCEYYIOTIKOV OXE0EDV TETIEPACHEVEV
51apopwV 1OV MAPAYOYRV (KEVIPIKGOV, TIPOG TA EUMPOS KAl IMTo®) £1val EPIKTOS O APIECOG
IP0od10p100OG TNG IIPOOEYYIONG OAGV TOV TIHWV tng Auong tou [IET kabog kat g kata
Kateubuvon TipEG TV MapaAy®yev Idve ota onpeia §1akpltonoinong tou mAéypatog tou
ouvopou Jf). Amno6 g ouvoplakég ouvbrkeg dnAadr mpoodiopilovial apeoa 4(2n, +
1) to mARBog ayveotol kat aradoigpovial arno 10 ypappiké cvotpa. 'Etol éxoupe va
uroAoyiocoupe n = 4n§ ayvootoug, 6oo dnAadn kat to mAr0og 1oV eontepirev collocation

onueiav.

Zinv neptmiwon eAdewmukov [IET 1 kAaoowkr) ermdoyr) eowtepkev collocation on-

pelwv etvatr autn) v onpeiov Gauss [5] pe ouvietaypéveg (ajt,af), OIou yla KdaBe

1 =1,...,n, 10x0e1 611 afc = %(2@ -1+ ?) Zto Zxfpa 3.6 epgavidovial ta 1€éooepa
onpeia Gauss tou otoixeiou ;7.

H apibpunon ayvootewv kat e§loooemv kabopidel v Sopun tou Collocation mivaka, kat
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XXK8 x 16| x 24 x 32| x40 x 48| x 56 XX |x 64
XxB7 14 15|22 23 30 31|38 39 46 47|55 55 XX (62 63
Xxx#5 12 13|20 21 28 29|36 37 44 45|52 53 X X (60 61
XxxP23 1011(18 19 26 27|34 35 42 43|50 51 x x (58 59
xxx1 x 9 x17 x25 x33 x 41 x49 XX X 57

ZxApa 3.7:  Block Tpidayovia Apibunon ayvootev yia ng = 4.

Katd ouvernela v emioyr) mg pebddou eriAuong tou apayopevou Ypapikou ouot)-
patog. Zinv gpyaocia [30] o ®. E. ITannaBsobwpou nipodtetve tv apibpnon tev ayvoaotev,
n oroia rapouoctadetal oto Txnua 3.7, Kal 1oV e§1000E®V, 1] Oroia rmapouoialetal oto
Zxnua 3.8. Etattiag tng apibpunong auvtng npoxurtet o Collocation mivakag oe block
pdlayevia dopr n oroia spgavidetar oto ZxHpa 3.9. Ot ayveotot, ol oroiol £Xouv
artado1pBel Adym T@V cUVoplaK®V ouvONK®V onpeldvovial pe “z” [25, 26, 29].

Kdvovtag xprion g block tpidraywviag pebodou apibpnong mapdyetat 1o akoAoubo

YPAPHKO ouotnpa

Ax = b , (3.30)

émou A € R™" (n = 4n,?) eivai o Collocation mivakag ouvieAeotov Kat

T

x = [r; 2y -+ x,)T = [a11 - Qon,on.)T eival 1o Sldvuopa eV ayvootev.

O mivakag A pe v pondeta 1ov cuvoAkoV Paoctkev mvakev K! = K glc = Ké propet va
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6 14 | 22 30 | 38 46 | 54 62

5 13 [ 21 29 | 37 45 | 53 61

4 12 |20 28 | 36 44 | 52 60

3 11 19 27 | 35 43 | 51 59

Zxnpa 3.8: Block Tpibayovia Apibunon e§lomoewv yia ng = 4.

ZxApa 3.9:  Aopr tou Block Tpibiayoviou Collocation ITivaka.
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KAtaoKkeuaotel oupdpova pe v IapaKat® oX£0n yid ) YEVIKL) poporn tou IIXT [19, 20,

21]

A= F(K;K)+Fy (K@ K))+ FK)QK)) +Fa( Ky @K)) + F (K@ Ky)+F (KR K)
Ot mtivakeg F, mpokUItouv aro 10 ywopevo §uo dayeviov mvakev. Eidikotepa:

F,=H®G, , F,,=2HYHVG, , F,=HYG,,
F,=HYG, , F.= HYG, ka1 F, = G, 6rou

H(l) = dza’g[%’ %’ cy %] I §R4n32,4nsz
H(2) = dza’g[#’ %’ cee %] I §R4ns2,4n32

G, = diag|G1,Ga, ..., Gops_1, Gops| € pdns® Ans® oy
Gok—1 = diagla(ook—1,01), - .., a(02k—1, 2ns)] Kar

G2k = diag[&(ng, 01)7 s 7a(02ka U2n8)] ya k= ]-7 -, NS

Eav Sswprooupe to ywopevo h2F, (K! ® Kgl) = II% ka1 moAAarmiaciddoviag ta 6Uo

H£AD TOU YPaPPIkoU cuotiuatog pe h? autd propet va ypadei oty popdn :

(20 4+ 10, + 1192 + I1,° 4+ T + 11 %) = A2 £

‘Orou to Siavuopa f = [fi, fo, . .., fons| BE:
for—1 = [f2k—1(02k—1>01)> .- -af2k—1(02k—1>02n3)] Kai
f2k = [f2k(0'2k7 01)7 cee f2k(0'2k7 U2ns)]

KaBévag anod toug napanave mivakeg 11, propet va Sewpnbel wg yivopevo evog mivaka
A =diag(A1, Ag, . .., Aops) e

A; = diag(h®, h, h2 h, ... h% h?)a, yia i mepted kat A; = diag(h, 1,h, 1, ..., h, k), y1a i
ApTo pe évav avtiotolyo mivaxka P, ormote 10 ypappiko ovotnpa da €xel v mapaKat®

nopon :

(I3 + 10+ T2 107+ T+ Iz = b2 f (3.31)
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(P2°A+ Py A+ PY?A+ PpOA + P'A + PNz = h> f (3.32)

A
(P2 + By + PP*+ Py + PY + P)Aw = 1 f (3.33)

A

2,0 1,1 0,2 1,0 0,1 0,0\, _ 12

(PP +PBy + P+ P+ P+ P )y=hf (3.34)

A
Cy=1b (3.35)

H 6opur) tou Collocation mivaka ouviedeotodv 1oV ayvootev givat tunou block. 'Opog
€a1Tiag TWV OUVIEAECT®OV CUVAPTHOE®V TOV YPAPRHIK®OV 6pav tou IIET dev rpokurtiet ou-
ox&ton avapeoa ota block 1@V ocuvieAeot®V K1 eMOPEVRG 1] ETTIAOYT TG APTI0TEPTG HOUNG

anoBrkevuong tou rivaka Sa mpérnet va yivel avapeoa o autég TG apair)g anobrnkeuong.
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KegpaAawo 4

IIapaAAnAog NPOypappRATIONO0G OE
RaApteg YPAPLKOV-GPUs

4.1 Ewayeyn

Ot képteg ypadikov (GPU) sivat e§ideikeupéva nAeKTpovika KukAopata oxedlaopéva
va 61e§ayouv T0Ug anapaitnToug UoAOY1oPoUS Yia T KATAOKEUL KAl ene§epyaoia pe
PeYyaAn taxutta e1KOvev oe pia 08ovn. Xprnowporolouvial og Kvntd tnAépweva, 1po-
O®ITIKOUG NAEKTPOVIKOUG UTTOAOY10TEG, EEEIBIKEUPEVA OUOTHATA OTIOG TTATXVISOUNXAVES
Kat ovotipata rmonynong. Ot ouyXpoveg KAPTEG YPAPIKOV Yld VA IKAVOITO|O0UV TIG
TOAU aUENPEVES AMAITAOE1S TG TeEXvoAoyiag, Ornwg yla rmapddeiypa tplodiaotateg aret-
KOVIOg1§ 0g TIPAYHATIKO XPOVOo, XPNOIHOIIO0UV 1] tTeXvoloyia massively parallel yia tn
IIPAYHATOTO 0 T®V EMMOTNHOVIK@V UTIoAoylopov. 'Etot péon kataAAnAev niapdAAnieov
aAyopibpev €xouv KatadEpel va eival arnobotkOTEPEG A0 TOUG KEVIPIKOUG £redepya-
OTEG TV UIMOAOY10TIKGV ouotnpdatev [2, 23, 32]. Av kat ouvnBeg ot KAPTES YPAPIKOV
EKTEAOUV UIMOAOY10P0UG Y1a YPAPIKA, PUITOPOUHE VA EKPETAAEUTOUHE TNV APXITEKTOVIKY
TOUG Kat va 61e§ayoupe UTIOAOY100UG EPAPHOYROV TTOU OUVNO®OG EKTEAEL O KEVIPIKOG &-

ne§epyaotr)g. H mapandve xprion plag KAptag ypapikev ovopddetal mpoypappatiopog
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YEVIKNG Xpriong oe povadeg ypapikov (GPGPU). H wkavéinta plag Kaptag ypapikev va
exteldel mapdAAndoug adyopibBpoug propei va augnbei kavoviag xprion nmoAAarmiwv GPU
N pag KAaptag ypadikeov pe peydlo minbog eneepyaotov (cores). Ta epyaldeia eAev-
Yepng xpriong mou €xe ot H1a6eon TOU 0 MPOYPAPHATIONNG Yia auty Tt douldeld eival
eCe1dikeupéveg YA®OOES Yia KAPTEG YpadPikav, dndadr) enektdoelg g C pe 10 mpdturo

(API) CUDA [39] 11 tng OpenCL [38].

4.2 TIapdaAAndog Kdl EMIOTNHOVIKOG MPOYPARHATIONOG
OE KAPTEG YPAPLKAOV

4.2.1 H apy1n tou napdAAnAou NPoypappatiopoy

I'a 30 mepimou xpovia, o Povog TPo1og yia va BeATiobel 1) UNTOAOY10TIKY) TaXUTnTd KAt 1
enidoon evog UTOAOY10TY) 1)Tav 1 AUENON NG TAXUTNTAS EKTEAECTS EPYAOI®V TOU KEVIPL-
KoU enegepyaotr). O1 MP®TOL MTPOOMITIKOL UTTOAOY10TEG EEKIVNOAV PE TaXUTNTEG EKTEAEOTS
epyaoiwv 1MHz , eve ofjpepa o1 EPLO0OTEPOL MTPOOMITIKOL UTTOAOY10TEG £X0UV TaXUThTa
antd 1GHz edg 4GHz, oxedov 1,000 @opég ypnyopotepol Ao ToV MP®IO MPOCKITKO U-
roAoytotr). Qotooo, 1 eEEAE TOV KEVIPIKWV EMESEPYAOTOV Sev fTav 0 POvVog AGYOG IToU
01 UTTOAOY10TEG £y1vav TAXUTEPOL, £€vag aKopa Aoyog ftav 1 ouvexng PeAtioon otnv mpo-
ypappatotiki oxedlaon t@v AOYy1opKGV Iou ta urootnpidouv.

Ta tedeutaia Xpovia, 01 KATAOKEUAOTEG KEVIPIKOV EMESEPYAOTOV EPEUVOUOAV EVAAAAKTL-
KEG pebodoug Bedtiwong g erniboong tou uroloyiotr), S0 1 evépyela mmou Xpetddetat
évag emeSepyaotr)g au§avetal EKOETIKA, O 0XE0T € TV UTIOAOY10TIKY) ToU 10XU. H auénon
TG UTIOAOYI0TIKNG 10XUG £VOG eregepyaotr), da €ixe aviikturo oto péyefog 10U KUKA®-

patog adda kat otnv Yepporpaocia Aettoupyiag tou. 'Etol epeuvntég Kal KATAOKEUAOTEG
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EMperte va Bpouv KATL KAvoupylo , arodotkotepo 600 apopd Ty auinor] g UITOAOY1-
OTIKI|G 10XU0G.

TeAkd, n Avon oe autd 1o npdBAnua 660nKe e Tov Mapakdte TPoro. Avti va audnbei n
UTTOAOY10TIKT) 10XUG O€ £évav eMegepyaotr], auinOnke 1o mAf00g toVv eMedepyactqv o Evav
UTIOAOY10TH]. ZPEPQ, TA MOAUEMESEPYAOTIKA OUOTATa arotedouvial aro 2, 3, 4, 6, 8
N 16 ene§epyaoteg KAt MAEOV UTIAPXOUV 08 KAOE IIPOOMITIKO UTOAOY10TY) , aKOPdA Kat otd

Kvntd tnA<peva.

4.2.2 AmnO TOUG KEVIPLKOUG EMESEPYUAOTEG OTIG KAPTEG YPAPLRAOV

O yevikng Xprong mpoypappatiopog oe kapta ypagpikev GPU eivatr kat dapopetiko
0t OUYKPI10T HE TOV AVIIOTO1X0 y1a ToV KeVIplko eregepyaotr) (CPU) tou urtoAoyiotkou
ouotpatog. H avaykn yla v dnpioupyia evog véou €160UG MEPIEPEPIAKTG OUOKEUNS
pe 61ko g emedepyaoct) yla v ArOKAEIOTIKI] KATAOKEUL] YPAPIKOV IIPOKANONKE apxt-
KA armo v avinon mg 6npootottag tou ypaplkou AEIToUpy1KoU ouotrjpatog Windows
otig apxég g dexkaetiag tou 90. Ot mMp®TEG KAPTEG YPAPIKOV AP yayav ypadpika duo
dlaotdoewv (2D). Apyotepa, 1 etatpeia Silicon Graphics kaBiépwoe ©g mMAatpoppa avd-
tuéng tp1odlactate®v ypapkev (3D) 1o mpoypappatiotko repiBdAdov nou Baociotnke
otnv B18A1obnkn OpenGL.

Zug apxég tou 2000, oxedraotnrav KAPTIEG YPAPIKAOV 01 OIT0ieg PITOPOUoaV va Iapayouv
éva Ypwpa yla kabe pixel 006vng xpnoponoiwviag petaBAnteg mou Asyoviav pixel sha-
ders, ta onoia skpetadeudtav v déon (z,y) oy 006vn Kal pe katdAAnia opiopata
opiopata Snpiloupyoucav 10 xpopd. Mepikd amno autd 1a e161kda oplopata ftav ) ermAoyr
Xpwpatog, 9éong kat okiaong. Ot Ipoypapatioteég rapatrpnoav ot otV J€orn £10080u
10U XpwHatog 9a Propouoe va el orolodnote aAAdo 6edopévo, £€tot n elcodog kat 1
£€060G v 6edopévav propovoav va eivat aplOunukég petaBintég. Qotooco, urrpxav

KATIO101 @UOIKOL TIEPLOPIopol otV e§EAEN TOU TPOYPAPUATIONOU 08 KAPTEG YPAPIKAV,
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61011 1a 6edopéva Emperte va Givovratl Povo péoa aro PeTaBANTES Xp®IATOG 1] XAPAKTII POV
Kdl UTr)pXav SUOKOAIEG OTOV TPOTIO Kl T0 PEPOG TTOU da arnofnkrevoviav ta anoteAéopa-
Ta otV pvhpn vrodoytotr). Emiong, Adye g aduvapiag va ripoBAepBetl eav pia kapta
ypadkev 9a xe1pidotav 1Kavorontuka aplbpoug Kvntrg urodiaotoAr)g, o1 ITEPIOCOTEPOL
ermotnpovikoi unodoyiopoi 9a fltav aduvato va npaypatornoinfouvv otnyv KAapta ypagt-
kov. Extog ano 10ug napandve meplopiopous Iou eiXe 0 Poypappatiopog otg Kapta
YPAdIK®V, da EMPerne KATO10G TTOU HOsAe va 11 XPNOIHOOIN 0Ll Yld MIPOYyPAPHATIONO
YEVIKGOV UITOAOY10p@V va yvepidel t1ig yAwooeg OpenGL 1) DirectX. Auté onpaivet ot ta
d6edopéva Sa anobnkevoviav oe PetaBANTeég ypadpikev Kat ot urtoAoyiopoi Sa ywotav a-
IO £101KEG OUVAPTNOELS Vid YPAPIKA. AOY® AUTOV T®V PEIOVERTNPIATOV dnp1oupyrOnKe n
AVAYKI yida pua €181Kn yAQood yla KAPTeg YPAPIKGOV IToU Ya pPItopet va ektedel yevikoug
uroAoylopoug uynlrng akpibelag. To mpdturno auto ovopaotnke CUDA (Compute Uni-
fied Device Architecture) kat vAormour|Onke amnod vV KATAOKEUAOTP1A KAPTOV YPAPIKOV

Nvidia.

4.3 Ymnoloylotikd gpyalAeia yia KAPTEG YPAPLROV

4.3.1 To npotuno CUDA

O1 ouyxpoveg KAPTEG YPAPIKOV O aviiBeon e TIG IPONYOUHEVESG VEVIEG TOUG UTTOOTNPi-
fouv Vv apyxttektoviky) CUDA kat erutpénouyv v Xpron aplOpnukov 1 Aoy1Kov peta-
BANTOV yia tnv d1e€aynyr) urodoylopwv rapdAinda pe ty 1810tta toug va KataoKeud-
Jouv ypapikd. Ymapxouv e§18e1KEUPEVEG KAPTEG YPAPIKAOV MEYAAUTEPTG UTIOAOYIOTIKAG
10XU0G , X®PNTUKOTNTAG PUvAung Kat givat oe 9éon va Sie§dyouv umoloylopoug mpay-
Hatkev aplfpev g akpiBetag. Ot KApteg aUTEG €ival oxXeH1AOPNEVEG ATIOKAEIOTIKA
yla rapdAAndo mpoypappatiopo kat dev unootnpidouv ypagikda. Ot KAPTEG YPAPIKOV
EXouv oxedlaotel va eival MOAUEMESEPYAOTIKA OUOT|ATA KOG UVHHING, TIG IIEPLO0OTE-
PEG POPEG TEXWPLOTH) A0 AUTI) TOU KEVIPIKOU EMETEPYAOTL). TNV OUVEXEID avapEépoviat

EVOEIKTIKA HUO £PEUVNTIKEG TIEPIOXEG OTTOU UTTAPXOUV aSlOAOYES EPAPIIOYES.
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E¢appoyég CUDA

Eg¢appoyr) otnv Iatpiki

O ap1Buog 1wv avBpenev 1mou 1pooBAlovial aro oV KAPKivo ToU Pactou €Xel audn-
et dpapatika ta tedeutaia 20 xpovia. Kabe mepimioon KApKivou TOU 11A0TOU TTPETIEL
va d1aylyveooKeTal £yKalpd, Wote va PIopeoet va depareutel pe v Xpron eappuakev,
Xnpeobepareiag 1) Xe1poupyikng enepbaong. Ma toug mapandve AOyoug, ot epeUVNTEG
Xperadovial yprjyopoug Kat akpiBeig pebodoug eviormopou g acbeveiag. H paoctoypa-
(1a ATIOTEAEL P1A ATIO TIS KAAUTEPEG TEXVIKEG EVIOIIIONOU TOU KAPKIVOU TOU paoctou. Q-
01600, eivat pia padievepyn Kat ermBAaBrg yla Tov opyaviopo €6€taon Yl auto TOAAEG
PopEg ouvdualetal Pe TOV UTIEPTXO ITOU eival acpadeéotepog aAAd ox1 aroAuta akpibrg.
Qg amnotédeopa dAav autev dnploupynOnke to TechiScan, pia pébodog tprodiraoctatou
uniépnyou. To apvnuiko tou TechiScan rjtav 611 n avaiuon tev dedopevav evog Tp1odid-
0tatou IMPOoBANIATOg analtouoe UYPNAS UTIOAOY10TIKO KOOTOG aAAd Katl Xpovo avtiotoid.
H Avon autou tou ripoBAnpatog 600nke pe tov rpoypappatiopo oe CUDA C, duo kapteg
ypadikev tuntou TESLA C1060 o1 orntoieg priopouv Kat avaiuouv 35GB debopéva os 15

Hovo Aemtd.

E¢appoyn oc Ynodoyiotikrn Peuotoduvapirn

Ia moAAd xpovia, ftav 6UokoAo va pedetnBouv aplOpnukd CUOKEUEG AgPOSUVANIKNAG
1) NG PEUCTOOUVANIKIG, OIS Yia Iapdadetypa ol avepoyevvnipleg. Auto odeidetatl oto
YEYOVOG OTL Ol OUOKEUEG AUTEG OEV PUITOPOUV va TPOCORO1®O0UV ATTOTEAECPATIKA ATTO0
armloug padnpatikoug TUIIOUG, KAt €101 TO UMOAOY10TIKO KOOTog eivatl tTepdotio yla pe-
alloukég epappoyég. Mia té€tolou tumou €peuva propet va yiver povo pe ) Xpnon
UTIEPUTIOAOY10T®V, Ol 011010l eivatl oe 9€on va d1axelP1oTouV 10 UTOAOY10TIKO optio. H

urtodoytlotiky) opada "many-core group” tou rnaveruotpiou Cambridge npoypappati-
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Jovtag KAPTEG YPAPIKOV Yld UTTOAOYIOTIKY peUoToduvapiky) §€A§e tnv €peuva ng o€
npeIoPavr ermineda XPnoPonoldviag IIPO0KITIKOUG UTIOAOYIOTEG PE KAPTES YPAPIKOV

yld IIPOYPAPHPATIONO YEVIKIG XPN01g, avtl yia darnavnpoug UrepPUITOAOY10TEG.

4.3.2 IIpotumo OpenCL

To mpotunio OpenCL eival pia mpoopata avamtuypevn Poypappatiotiky B18Ao0nkn
IOV €KTOG ATTO0 TI§ KAPTES YPAPIKOV, UTIOOTNPiel TPOYyPAPHATIONO 08 KEVIPIKOUG £Tegep-
yaotég kat dAdou turou kdapteg. To OpenCL avantuxOnke aro v opdda Khronos, n
ortoia eixe avarttudel kat to npdéturto OpenGL yia ta ypadpikd o ouvepyaoia Pe TIOAAEG
KATAOKEUAOTPIES £TAlpEieg Kaptwv. H armootoAn kat n Afyn 1@V oplopdiov piag ouvap-
ong ya rapta ypapikov kernel diayxeipidetal ano tov npoypappatiotr). Mia akopa
onuavtky dtagopd petady avtav v dUo mpotuney eivat 6t oto OpenCL o1 cuvapToElg
g Kaptag dev petayAotidoviat padi pe tov unddoro kodika, addd petayAetidoviat tyv
®pPaA TI0U 1] epappoyr] ektedeital aro v id1a ) P18A100nKn. Auto 10 £160g petayAotiong
ermruyxavetat pe tmyv arnootodr] 1ov kernel OpenCL wg pia akodouBia oupBoAwv. Zinv
IMPAYHATIKOTNTA AUty 1) Stadikaoia epreplEXetl oAU eEPLO0OTEPO KOOIKA O OUYKP10T P
pa epappoyr) avermtuypévn pe CUDA omou yla autég tig 61ad1kacieg o mpoypappatiotng

bev aoyoAeitat.

4.3.3 McetayAwtiotég PGI x64+GPU Fortran kat C99

O epnopikog petaydetotg PGl x86+GPU [40] sivatr Baociopévog oe 16éeg ou Xpnot-
portotovvtat ano to poéturo rapddindou npoypappatiopou OpenMP. Zuykekpipéva,
eloayet éva ouvolo aro odnyieg (directives) ) pragmas (otnv yAcdooa C) rou opidouv
IO10 TN A ToU Kd1Ka Ya exktedeotel mapdAAnAa aro v KApta ypapikev. AUTEG Ot

0dnyieg oploBetovv Kat meptypdpouv pia Sopr| ENAVAANITUKOV EVIOADV KAl TNV €TAOYT)
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t@v GPU block kat vijpatog(thread). Mia axképa Asttoupyia auvtov tov odnylov sivat
0Tl 0 TIPOYpPApPpaTiot§ propet va arogaocioest owa dedopéva Sa avitypapouv amo v
Pvhun 1tou Kevipikou enesepyaotr) (CPU) owv pvhun ng kaptag ypapkev (GPU) kat
avtiotpopa. Ot 0dnyieg yia KApPTeg YpaPlkeV £ival IApOPI0IEG Ot XP1HON HE AUTEG TOU
nipotuniou OpenMP kat £€xouv nepirnou 1o 1610 erinedo MOAUTTAOKOTNTAG 0TI KATAOKEUL)
evog rapdAAndou kodika. To API (Application Programming Interface) uvrtootnpidet tig
vAwooeg C kat Fortran

O petayAetuomg PGI x64+GPU avaluet v dopur) tou mpoypdppatog Kat tov dedopé-
VOV, Kal £netta Xopidet 10 eKTeAE0110 POYypapla 08 TUHHATA [TOU EKTEAOUVIAL 0TI KAPTa
YPAPIKAOV 1] OTO KEVIPIKO erne§epyaotr) avtiotoiya. Ot avtadAdayég tov debopévov ava-
HEoa OTig PVNHES NG KAPTAS YPAPIKOV KAl TOU £Medepyaotn) yivetal autopata Xopig
0 TMIPOYPAPHATIOINS va XPEIAETAl va Opyavavel Kal va oxediddel tig aviaAdayég, onwg
ota nipoturta CUDA kat OpenCL. Autr) n Stadikaoia propetl va eAax10Tortolel ) rmoAu-
MAOKOTNTA NG AVAITtuéng evog rapdalAniou adyopibpou oty kdpta ypadikev, Kat o
MIPOYPAPHATIOTG €1val POVO UTTEUOUVOG Y1d OAEG TIG ONHAVIIKEG ATIOPACELS P1aG TETOLAG

dadikaoiag Onwg, 1 £mMAOGY1 TOV UTIOAOYIOTIK®OV ITUPIH VOV OF Pid EMMAVAANITIIKI] EVIOAD).

4.3.4 XZuvduaopog npotunwov MPI xkat CUDA

Meéxpt onpepa TOAAEG EPAPPOYES UTIOAOY1IOP®V UPnArg andodoong (High Performance
Computing) €xouv avarrtuybei pe 10 npotuno napdAiAniou npoypappatiopou MPI. To
MPI erutpéniet tov apdAAndo mpoypappatiopd Petady ene§epyaotiV ATTOKAEIOTIKNG
pvhpng péowm aviaddayrng pnvupdtov. O ardouctepog TPOII0G TV UKOIIoinor piag -
@appoyns MPI ou nepiéxet kernels kaptag ypadikev eivat va xprnowpornondet o peta-
vAototrg nvee g Nvidia, o ortoiog S1aB€tet kat tig B1BA100rkeg tou rpoturtou MPI.

Mia texviky] yia va ouvbuaotei to ripdturto MPI pe to CUDA eivat ka6e ene§epyaotig tou

MPI va €xel mpooBaon arorAe1otikd og pia povo kdapta ypadpik®v. Autd Opeg ota Ie-
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P1000TEPA TTOAUETTEEEPYAOTIKA UTOAOY10TIKA cuothjpata 9a £iXe ®G ArmotéAeopla apKeTol
EMESEPYAOTEG VA PNV €XOUV £pYAOIA OTNV EKTEAEOT] NG £PAPIOYNS, APOU 0 aplOPog TV
ene§epyaotov (CPUs) eivat peyadutepog anod v aptdpo v kaptev ypapikov (GPUs).
'Etol n BéAtiotn emidoon ermtuyxdveral pe v XProrn Hplag KAptd Yeaplkev yia Kabe

ene§epyaotr).

4.4 B1BA00nkeg 'pappikig ‘AdyeBpag yia mpageig oe
RAPTEG YPAPLRAOV

Ta tedeutaia xpovia £xel yivel peydAn mpoordbeia aro tnv €PEUVITIKY] KOwvotnta va
KATaoKeuaotouv ekdooelg F18A100nK®V Unorpoypappdtov ta oroid UAOIIO0UV BAoiKEg
dladikaoieg ypappikng adyeBpag oe ypadikd unoouotrpatd. Ao TG Mo METUXNHEVES
véeg ekdooelg tov Snpopidmv PiBAtodnkov LAPACK kat PLASMA kat arto toug i610ug
KATAOKEUAOTEG eival 1 BBAodnkn MAGMA [22]. H P18A100nkn aut nieptdapBavetl o-
Aeg TG anodotkeg ekOOOELS TOV UTIOTIPOYPAPHAT®OV TRV §U0 napandve BiBAlodnkov yua
TOUG KATAAANAOUG YPaPIKOUG eMe§epyaoTeG. ATIEUOUVETAL O UAOIIO0ELS YA®OO®OV TIPO-
ypappatiopou C, C++ kat Fortran yia emotnpovikoug unoAoylopoug mou oxetidoviatl
€ TTUKVOUG TTivaKkeg Katl eival eAeuBepa SaBeoun.

Mia epmnopikr) €kK6001 OV ONPAVIIKOTEPRDV UTIONPOYPAPPAtev tov B18At00nkev BLAS
kat LAPACK rnieptdapBavetl n CULA [37], n oroia 61aBétel 6Uo tunuata. To mpoto 6ia-
Xepidetat pdgelg Pe IMUKVOUG TivaKeg eved to deUtepo pe apaioug. To Sevutepo tunua
vdorotel g enavaAnmuikeg pebodoug CG, MINRES, BiCG, GMRES ka1 BiCG-STAB pe
nipopuBpioelg Jacobi, Block-Jacobi katl atedoug nmapayoviouroinong pe pndevika ye-

pilopata. Ymootnpidoviat ot yAwooeg rpoypappatiopou C, C++, Fortran, Matlab kat

64



Python. Mdvo n ékdoorn yla apOuntikn andng akpiBeiag eivat eAeubBepa drabéon.
Ma aAAn eAevBepa draBéopa B1BA10ONKY TV mapandve snavaAnnukov pebodov yla
apatoug mivakeg eivat n CUSP [12]. Yrootnpidel mpopuBpioetg turou Jacobi, ripoogyyt-
ong avuotpopou kat adyeBpirng Texvikrg [ToAumAéypatog.

Amo v gpeuvetikr) opada tou Yousef Saad avarmtuyxOnke to 2011 10 eAsuBepo Aoy1o011KO
CUDAITSOL [41]. ITeptdapBavet Baoikeg ripadetlg Mpappikng AdyeBpag kabwg Kat ermAv-
O€1§ aPAlV YPAPHIK®OV OUCTIHAT®OV 01 oroieg faocidovial otnv atedn mapayovionoinor.
[Mapaxkdte iepypagovtat cuviopa ot Stadikaoieg aro 11g f1B8A10011Keg UTIOIPOYPAPPATOV

TTOU XPNOotono0nkKav oe autr] v UAOToinon.

4.4.1 H P16A100nkn CUBLAS

Zto mpoturto CUDA, eKt0g amod Tig €VIOAEG TTOU IPOOTEONKAV €IMITAL0V OtV YAwood
C, ouprneplidapBavoviatl urornpoypdppata yia rpagetg Ipappikig AdyeBpag oe KAPTeEg
YPAPIK®OV, ApAITAN)old PE autd g yveootng BiBAodnkng BLAS (Basic Linear Algebra
Subroutines). H B18A1001kn autr) ovopddetat CUBLAS, armotedel Aoyiopiko edeuBepng
XP1oNg Kat KaAurel éva peyddo mAnbog unonpoypappdiev rmou eivat aviiotolxa pe
mv BLAS. H B18A10011kn unootnpidetl unornpoypdppata mpaypatikov aplOpev aming
Kal dumdrg akpiBelag kabBwg Katl yia toug avtiototyoug piyadikoug apifpoug. Emiong,
napdadAnla pe v B18A100rkn CUBLAS 6ivoviat kdroleg akopa BonOnukég ouvaptroelg
anapaitteg yla v owotr) Asttoupyia g BBAobnkng. Ilapakdte rnapouoiddoviat ot

urnopoutiveg tg CUBLAS mou xprjowporiow)dnkav oe autr ) 6iatpibr).

To unonpodypappa cublasDaxpy

To unonpoypappa cublasDaxpy uvlorotet tov adyopiBpo aBpoiopatog duo davuopatev
Suaotaong N, (Y = aX 4+ Y) 6mou 10 a eivat Babpetd. To unonpdypappa kadeitat pe

1oV €§1G TPOIIO:
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call cublasDaxpy ( Handle , N, Alpha , X, incX,Y , incY)

He 1a opiopata:

Opiopata £10060u:

Handle (H) : petaBAnt turou cublasHandle_t, apyikornoteitat pe tv anapaitn KAn-
on g Ponbnruikng ouvapinong cublasCreate( Handle )

N (H) : axépaiog, n diaotaon v dtavuopdtev X,Y

Alpha (H/D) : mpaypatkr) petaBAnt) turou deiktr, to Babpwtd rou roddardaociale-
tat pe 1o davuopa X

X (D) : mpaypauxo didvuopa winou deixktn, diaotaong N

incX (H) : axépatog, 10 Brpa npoorédaong tou davuopatog X

Y (D) : mpaypauko didvuopa tinou Seikt, diaotaong N

incY (H) : axépatog, 10 Brpa npooriédaong tou dtavuopatog Y

Opiopata £§660u:

Y (D) : mpaypatkd iavuopa tunou Seiktn, arobnkevetal to arnotéAeopa Tou UIoTpo-

ypappatog

‘Orou (H) ) (D) oto évopa teov petaBAntov onpaivel 6t n petaBAntr) mpénet va sivat
AaroONKeUPEVE OTNV PVIN TOU KEVIPIKOU EMESEPYAOTY 1] TNG KAPTASG YPAPIK®V AVTioTOl-

Xa.

To unonpodypappa cublasDscal

To unonipdypappa cublasDscal vAorotei tov aAdyopiBpo ioAdarndaoctacpou evog diavu-
opatog X diaotaong N pe éva Babpwtod a. (X = aX) To unonpdypappa kadeitat pe tov

e¢Ng TPOro:
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call cublasDscal ( Handle , N, Alpha , X, incX)

e 1a opiopata:

Opiopata £10060u:

Handle (H) : petaBAnt turou cublasHandle_t, apyikornoteitat pe tv anapaitn KAn-
on 1ng PonBntikng ouvapinong cublasCreate( Handle )

N (H) : axépaiog, n Siaotaon tou davuopdrog X

Alpha (H/D) : mpaypatkr) petaBAnt) turou 8eikr, to Babpwtd rou roddardaciale-
tat pe 1o dravuopa X

X (D) : mpaypatuko diavuopa winou deikt, didotaong N

incX (H) : axépatog, 10 Brpa npoorédaong tou davuopatog X

Opiopata £§660u:

X (D) : mpaypatké didvuopa turnou deiktr), anodnkevetal 1o arnotéAeopa Tou UIoIpo-

ypappatog

‘Ornou (H) ) (D) oto évopa teov petaBAntov onpaivel 6t n petaBAntr mpénet va sivat
AaroONKeUPEVE OTNV PV TOU KEVIPIKOU EMESEPYAOTH 1] TNS KAPTASG YPAPIK®V AVTioTOl-

Xa.

To unonpodypappa cublasDcopy

To unonipdypappa cublasDcopy uldorotel Tov aAyopiOpo avuypadng evog Staviopatog
X &uaotaong N oe éva davuopa Y avtiotoixng diaotaong. To unonpoypappa kaleitat

He tov 81G TPOITo :

call cublasDcopy ( Handle , N, X, incX, Y, incY)
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e ta opiopata:

Opiopata £10060u:

Handle (H) : petaBAntr wnou cublasHandle_t, apyikoroteitat pe v anapaitntn KAr-
on g Ponbnruikng ouvapinong cublasCreate( Handle )

N (H) : axépatog, n d1dotaon tou Siavuopdrog X

X (D) : mpaypauxo didvuopa winou deikin, diaotaong N

incX (H) : aképatog, 10 Brpa npooriédaong tou diavuopatog Y

Y (D) : mpaypatuko didvuopa tinou Seiktn, diaotaong N

incY (H) : axépaiog, 1o BApa npoorédaong tou diavuopatog Y

Opiopata £§060u:

Y (D) : mpaypauko iavuopa tunou Seiktr, anobnkevetatl 10 arnotéAeopa tou UTopo-

ypappatog

‘Orou (H) i (D) oto dvopa tev petaBAntov onpatvet ot n petaBAnty mpérnet va eivat
aroBnKeUPEVE OTNV PVIIN TOU KEVIPIKOU EMESEPYAOTY 1] TNG KAPTASG YPAPIK®V AVTioTOl-

Xa.

To unonpoypappa cublasSetVector

To unonpoypappa cublasSetVector vAorotei tov aAyopiBpo aviypadrg evog dtavuopa-
TOG AITO TNV PVAMI TOU KEVIPIKOU EMEEEQYAOTH] OTNV UVHHI NS KAPTAS ypapikav. To

UTorPOypAp A KaAeitat e tov €§1g 1porno:

call cublasSetVector ( N , ElemSize , X , incX , DEV_X , incDEV_X)

e 1a opiopata:

Opiopata £10060u:
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N (H) : axépatiog, n diaotaon v dtavuopdtev X,DEV_X
ElemSize (H) : petaBAnt wnou sizeof( double )

X (H) : mpaypatiko diavuopa turou deiktr), Siaotaong N

incX (H) : aképatog, 10 Brpa npooriédaong tou diavuopatog E
DEV_X (D) : mpaypauko diavuopa tirou deixtn, idotaong N

incDEV_X (H) : aképaiog, 1o Bripa npooriédaong tou diavuopatog DEV_X

Opiopata £§060u:

DEVy (D) : mpaypatké didvuopa tunou Seiktr), anodnkevetal t0 anotédeopa tou u-

IOTIPOYPAPHATOS

‘Orou (H) i (D) oto dvopa tev petaBAntov onpatvet ot n petaBAnty mpérnet va eivat
aroONKeUPEVE OTNV PVIIN TOU KEVIPIKOU EMESEPYAOTY 1] TNG KAPTASG YPAPIK®V AVTioTOl-

Xa.

To unonpoypappa cublasGetVector

To unonpoypappa cublasSetVector ulorotei tov aAyopiOpo aviypadrg evog dravuopa-
T0G AITO TNV UVAHIL NS KAPTAS YPAPIKOV OTNV HUVIUnN TOU KEVIPIKOU ernegepyaotr). To

UTorPOypapa KaAeitat pe tov €§1g 1porno:

call cublasGetVector ( N , ElemSize , DEV_X , incDEV_X , X, incX)

He 1a opiopata:

Opiopata £10060u:

N (H) : axépaiog, n diaotaon v dtavuopdtev X,DEV_X
ElemSize (H) : petaBAnt wnou sizeof( double )

DEV_X (D) : mpaypauko didvuopa turnou Seikr, Siaotaong N
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incDEV_X (H) : aképaiog, 1o Brpa npooriédaong tou diavuopatog DEV_X
X (H) : mpaypauko diavuopa tinou deiktn, diaotaong N

incX (H) : aképaiog, 10 Brpa npoorédaocng tou diavuopatog E

Opiopata £§660u:

X (H) : mpaypatuko iavuopa tunou Seiktr), anobnkevetal 1o arnotéAeoyid Tou UIoIpo-

ypappatog

‘Orou (H) ) (D) oto évopa tev petaBAntov onpaivel 6t n petaBAntr mpénet va sivat
AaroONKeUPEVE OTNV PVIIN TOU KEVIPIKOU EMESEPYAOTH 1] TNG KAPTASG YPAPIK®V AVTioTOl-

Xa.

4.4.2 H B16A1005jrn CUSPARSE

Ztnv mponyoupevn evotnta rnapouvctdotnke 1 BiBAo0rkn CUBLAS 1 omoia unootnpi-
{e1 mivakeg nukvrg amoBrnkeuong. Ta v nmepimeon mvakev apair)g anobrkeuong
unapyetl 1 PBAobnkny CUSPARSE. Zinv ocuvéxela nmapouoialovial 01 OUVAPTHCELS TTOU

Xpnotponofnkav ya v eknovnorn auvtng mg diatpBng.

To unonpodypappa cusparseDcsrmv

To unonipdypappia cusparseDesrmy vAorotel tov alyop10110 t1ou moAAarnAaoctacpou evog
apatov mivaka dourng CSR pe draotaceig M x N pe éva dtavuopa N 9éoewv aviiotoiya

(y = a- Az + By). Mapakdte meptypdetat 0 TPOrog KAong ToU UMOpoypappatog :
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call cusparseDcsrmv ( Handle , transA, M, N, NNZ, Alpha , descrA, A, 1A, JA, X,

BETA ,Y)

e ta opiopata:

Opiopata £10060u:

Handle (H) : petaBAnu) tunou cusparseHandle_t, apyikornoteitat pe v anapait)
KAnon g Pondnuikng ouvaptnong cusparseCreate( Handle )

transA (H) : petaBAnu) tinou cusparseOperation_t, opidet tov tiro tou nivaka petagy
1oV ermdoyewv CUSPARSE_OPERATION_NON_TRANSPOSE , CUSPARSE_OPERATION_TRANSPOSE
rat CUSPARSE_OPERATION_CONJUGATE_TRANSPOSE

M (H) : aképaiog, ol ypappég tou rmivaka A

N (H) : aképaiog, ot otiAeg Tou mivaka A

NNZ (H) : axépaiog, 10 mA00g 1oV pn pndevikov ototxeiov tou nivaka A

Alpha (H) : mpaypaukn petaBAnt) torou Seiktn, 1o Babpetd nmou nmoAdaraociddetat
e tov mivaka A

descrA (H) : petaBAnu) winou cusparseMatDescr_t, opilet pia nieptypagr) tou mivaka
petadu wov ermdoyov CUSPARSE_MATRIX_TYPE_GENERAL, CUSPARSE_MATRIX_TYPE_SYMMETRIC
rat CUSPARSE_MATRIX_TYPE_HERMITIAN

A (D) : mpaypawé tavuopa NN Z 9éoemv rou mepiéxet ta pn pndevikda otoiyeia tou
riivaka A

IA (D) : aképaio diavuopa M+1 Jéoewv nou mepiéxet toug deikieg ypapprg t@v otot-
X€1®V 10U A ocupgeva pe v teXViKn anobnkeuong CSR

JA (D) : axépaio diavuopa NN Z 9éoewmv Tou meptéxetl TG MANPOPOpieg yia tig othAeg
IOV 11 UNdeVIK®V oTo1Xeiwv Tou A

X (D) : mpaypauxo didvuopa winou deixktn, diaotaong N

BETA (H) : mpaypatkr petaBAnty tinou deikin, to Babpeto rmou noddarmiaociddetat
pe 10 6tavuopa Y

Y (D) : mpaypauko didvuopa tinou Seiktn, diaotaong N
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Opiopata £§060u:

Y (D) : mpaypatuko iavuopa tunou Seiktr, anobnkevetatl 10 arnotéAeopa tou UTopo-

ypappatog

‘Orou (H) i (D) oto dvopa tev petaBAntov onpatvet ot n petaBAnty mpérnet va eivat
aroBNKeUPEVE OTNV PVIIT TOU KEVIPIKOU EMESEPYAOTH 1] TNG KAPTASG YPAPIK®V AVTioTOl-

Xa.

4.5 CUDA xat Streams

Ze pia yAoooa rpoypappatiopou o 6pog stream propel va €xe1 51apopeTikeg eppunveieg.
'Opwg 0Aeg avadépovial oe pia ouxvotnta dedopévav ta omnoia sivat 61aBéopa oe OAn
mv didpkrela ektéAeong g ePpappoyng. Xe Aeltoupylkd ouotrpata oneg 1o UNIX 1
alla oxeukd ouotrpata nou Bacidovrat oty yAwooa C , 1o stream amnoteAei pia minyn
bedopévav petpnpéva bytes. Ze pia mapdAAnAn Swadikaoia, £161ka yia KAPTES YPAPIKQOV,
0 6pog stream prmopet va avapepBel oto UAKO 1] 0T0 AOYIOPIKO avtiototya kat opidet
Ha nuiouvexrg por 6edopévev 1 oroia mapdyetal o €va mPOypPapPpd POrg TNV OTIYHT)
OTTou ouvavid 1 ouvOrnkn g adewpiag tou stream. X10 MPOYPAPPATIOHO KAPTAG
YPAPIK®OV y1a YEVIKOUG UITOAOYIOP0UG, HUITOPOUV va Yprnotpornowfouyv streams yua v
auvénon g rapadAndiag tou adyopibpou, agou ta Hedopeva propouv va otédvoviat
Kat va AapBavoviat aocuyyxpova. Ilapaxkdte mapouotddetal 0 TPOI0G AVIIKATAOTAONS
TV unonpoypappdatov cublasSetVector kat cublasGetVector pe tv avtiotoixn toug

aouyypovr €kdoor).
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To unonpodypappa cublasSetVectorAsync

To unonipoypappa cublasSetVectorAsync vAorotel tov aAyop10po acuyxpovng arnooto-
Ang evog 81aviopatog Aaro T PV TOU KEVIPIKOU EMECEPYAOTL) OTNV PVIHT TG KAPTAG

ypadikav. To urnorpoypappa Kadeital oG eEng:

call cublasSetVectorAsync ( N, ElemSize , X , incX , DEV_X, incDEV_X, stream )

e ta opiopata:

Opiopata £10060u:

N (H) : axépaiog, n diaotaon v dtavuopdtev X,DEV_X

ElemSize (H) : petaBAnt wnou sizeof( double )

X (H) : mpaypauko diavuopa tirnou deiktn, diaotaong N

incX (H) : aképaiog, 1o Brpa npoorédaocng tou dtavuopatog X

DEV_X (D) : mpaypauko diavuopa tirou deixtn, idotaong N

incDEV_X (H) : aképaiog, 1o Bripa npooriédaong tou diavuopatog DEV_X

stream (H) : petaBAnu) turnou cudaStream_t, apyikonoleitat pe v avaykaia kAnon

g ouvdaptnong cublasSetStream( handle, stream )

Opiopata £§660u:

DEV_X (D) : mpaypauko diavuopa tunou deiktn, arnobnkevetal 10 anotéAeopa tou

UTIOTIPOYPAPIATOG
‘Orou (H) ) (D) oto évopa tev petaBAntov onpaivel 6t n petaBAntr mpénet va sivat

aroBNKeUPEVE OTNV PVIIn TOU KEVIPIKOU EMESEPYAOTY 1] TNG KAPTAS YPAPIK®V AVTioTOl-

Xa.
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To unonpoypappa cublasGetVectorAsync

To unonpoypappa cublasGetVectorAsync uvlorotei tov alyopiOpo aocuyxpovng arooto-
Af)g evog Hlavuopatog Ao TNV PVI L NG KAPTAG YPAPIKOV OTNV PV TOU KEVIPIKOU

ene§epyaotr]. To uronpoypappa Kadeitat og €§ng:

call cublasGetVectorAsync ( N, ElemSize , DEV_X , incDEV_X , X, incX , stream )

e ta opiopata:

Opiopata £10060u:

N (H) : axépaiog, n diaotaon twv diavuopdtov X,DEV_X

ElemSize (H) : petaBAntr winou sizeof( double )

DEV_X (D) : mpaypauko diavuopa turou deixtn, idotaong N

incDEV_X (H) : aképaiog, to Brjpa npoorédaong tou Stavuopatog DEV_X

X (H) : mpaypatiko diavuopa turou deiktr, Sitaotaong N

incX (H) : aképatog, 10 Brpa npoorédaong tou davuopatog X

stream (H) : petaBAnu) wurou cudaStream_t, apyikonoleitat pe v avaykaia kAnon

g ouvdaptnong cublasSetStream( handle, stream )

Opiopata £§060u:

X (H) : npaypatukoé diavuopa turou Seiktr), arnobnkevetatl to arnotéAeopa 10U UIornpo-

ypappatog
‘Orou (H) i (D) oto dvopa tev petaBAntov onpatvet ot n petaBAnty mpérnet va eivat

aroBnKeUPEVE OV PVIIN TOU KEVIPIKOU EMESEPYAOTY 1] TNG KAPTASG YPAPIK®V AVTioTOl-

Xa.
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4.6 Ilapadelypa MPOYypPAPRRATIONOU O KAPTA YPAPLROV

O mapdAAnAog mpoypappatiopog e XPHon KAptag Ypadikav £XEl TO PEIOVERTNHIA NG
dlaxeipnong tou KOOTOUG EMMKOIVOVIAG PETASU TOV EMESEPYAOTOV A0 TOV IPOYpapHa-
otot). H srmkowvevia tov ene§epyactdv Popet va mepiEXel anod v aviadayr amiov
aApaplOpPnUKeV PetaBAntov pExPt Hiavuopata EKAToppupiav S€oemv. e KAOe nepinie-
on n AavBaopévn dlaxeipnon g EMmMKOVOVIag PETASU TV EMESePYAOTOV UITOPEL va €Xel
Kataotpodikd arotedéopata yia tmy enidoor), apou ernnpeddet v dadikaoia ouyxpovi-
opou toug. I'' autd 10 AOY0 0 MPOYPAPPATIONG TIPETIEL VA UAOTIOLNOEL TV KATAOKEUT] TOU
aAyopiBpou £101 ®ote 0 XPOVOG TG EMKOIVEOVIAg HeTady TV EMeepyaot®v va eAax10To-
rnoteitat. Ztnv ouvéxela xpnotporoteitat to apddetypa g rnpoodeong duo diavuopdtov
Reyeboug 108 kat 107 9¢oewv paypatkov S1mAng akpiBelag. Zuykpivetat n anddoon Sie-
Saywyng tov rpagemv oty Kapta ypadikov tunou Nvidia Tesla M2070 448 muprvev,
6 Gb pvnung, eupoug 150 Gb/s kat otov eneepyaotr) turou Xeon@2.8 GHz, 6 mupr)-
vav kat 24 Gb pvhpung ta ornoia 61abétel 10 unoAoylotiko cvuotnpa. H mpooBeon tov
dlavuopdatev npaypatonoteital K-gopEg, Ve 1) ArtootoAr] Kat 1 Anyn povo pia gopd. O
MAPAKATR ITivakag epgavidel Toug XpOvoug eKTEAeong oV el pépoug dadikaoinv pe-

TENPEVOUG O SEUTEPOAEITIA Yia T TEPUTIOOT Heyéfoug Stavuopdtev 108 9éoewv.

‘ K H AnootoAr) oe GPU ‘ [Tpdén oe GPU | Afyn ané GPU | ZuvoAikég GPU H Zuvodikog CPU

1 0.439411 0.024930 0.268556 0.731888 0.224965
2 0.459107 0.049823 0.268641 0.775881 0.450931
4 0.444712 0.099518 0.268898 0.810876 0.895863
8 0.452815 0.199511 0.269376 0.919859 1.793727
16 0.448237 0.398812 0.268636 1.113831 3.593453
32 0.461959 0.797441 0.269210 1.524769 7.173910
64 0.454794 1.593737 0.268466 2.312649 14.364816
128 0.433322 3.187270 0.268681 3.881409 28.730632
256 0.441659 6.375949 0.268188 7.071925 42.772497
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GPU-CPU comparing
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Zxnpa 4.1:  Xpovog extédeong oe CPU kat GPU yia Staviopata peyéoug 108,
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To naparndave eppavidel 10 CUVOAIKO XPOVO EKTEAECT|G OTOV EMEEEPYAOTH] KAl TNV KAPTA
YPad1k®Vv ToU mpoBAnpatog Soxkiprg peExpt 256 gopég. Ilapatnpoupe 6Tl yla mAve aro
4 pooBEoEIg 0 XPOVOG EKTEAEONG OTNV KAPTA YPAPIKOV £ival PIKPOTEPOG art OTl OTov
ene§epyaoty], evo yia 256 rpoobéoelg S1avuopdtev 0 Xpovog otV KApTa Ypapik®v givat
Ave aro 6 @opég taxutepog. Na mAnBog pooBioenv PIKPOTEPO amo 4 apatPoOUpE
audnpEvo XpOvo EKTEAEOTS OTNV KAPTA YPAPIKOV O 0XE0N HE TOV AVIIOTOXO TOU EMMESEP-
yaotr], Autd oupBaivel 61011 0 XpOVOg ATOOTOANG KAl AfPng TV H1avuopdi®v aro v
PVI N TOU eMe§ePYAOTr] O AU TG KAPTAS YPAPIKOV KAl AVIIOTpOpa ATTOTEAET 1) TTO
xpovoBopa dradikaoia tou adyopiBpou oe ox€on pe 10 XPOVO UMOAOYIOP®V Ot KApta
YPAPIK®V.

Y1 ouvéxetla epdavidoviat o1 XpovoueTproels yia péyefog dtavuopdtev 107,

‘ K H AnootoAry GPU ‘ [Mpagn GPU ‘ Anyn GPU | Zuvodikég GPU H ZuvoAikog CPU

1 0.049298 0.002254 | 0.032553 8.4988E-002 2.6995E-2
2 0.049367 0.004456 | 0.035642 8.9986E-002 5.8990E-2
4 0.049906 0.008859 | 0.035649 9.3984E-002 0.117982
8 0.049647 0.017663 | 0.035737 0.102983 0.225965
16 0.049522 0.035269 | 0.035609 0.120982 0.402938
32 0.049377 0.070551 0.035664 0.155976 0.767882
64 0.045987 0.140930 | 0.032005 0.218967 1.469777
128 0.049623 0.281900 | 0.027424 0.357944 2.924555
256 0.049143 0.563866 | 0.027392 0.638901 5.852110

21 mpotn Nepimtoon érou ta Staviopata sixav didotaon 108 n xopnukdtta KaOe-

VOG OT1] PV TG KAPTAG YPAPIK@V 1TV :

f

100, 000, 000 - 8 bytes = 800, 000, 000 bytes

800, 000, 000/1024° ~ 0.7450 G Bytes
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GPU-CPU comparing
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Sxfqpa 4.2:  Xpoévog extédeong oe CPU kat GPU yia Siavioparta peyéBoug 107.
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O péoog Xpovog arootoAng/Anyng evog tétolou diavuopatog t€Ttolou peyeboug eivat me-

pirtou 0.2688 beutepolerta, ondte 1) taxUnta anooctodng/Anyng Sa eivail nepinou ion
0.7450
0.2685

Ene1dr) o xpovog ektédeong tng Hiadikaociag oty Kapta ypadpikov ivatl to abpolopa teov

ne = 2.7746 Gbyte/Sec.

XPOVRV ETTKOIVOVIAG KA1 UTIOAOY10HAV, TTAPATNPOUHE OTL £ival arodoTIKOTEPT) 1] EKTEAEOT)
g Sradikaoiag otnv KAPTA POVO €AV O XPOVOSG UTIOAOYIOPOV £lval ONPAVIIKA AUSNIEVOG
0€ 0X£0T1 HE TO XPOVo petadopdg tewv dedopévav otnv pvhun tg. ‘Etot ya ) dieayoyn
UTTIOAOY10HU®V ITOU €UIMAEKOUV TTAVR a1to 4 rpooBEoelg 61avUoPdtav 0 XpOVog eKTEAEONG
otov emegepyaotn) eival Peyadutepog Katl auto 10XUEL ave§aptnta armo 1o PEyebog tov Oe-
ool Evav.

21 ouvéxela mapouotlalovial TEXVIKEG AT0OTOANG Katl ANYPng S1avuopdtiav avapeoa otig
HVIHES TNS KAPTAG YPAPIKGOV KAl TOU KEVIPIKOU EIMESEPYAOTY] 1€ OKOITO TV HEIROT) TOU

XPOVOU eKTEAEOTG.

4.6.1 ArmnootoAn xat Anyn pe éva STREAM

'Onwg Mapouc1AcTNKE Ot IIPONYOUHEVH) Itapdaypado (4.5), eival epiktr] nj avilkataotaor)
plag ouyxpoviopévng dadikaoiag anootodng kat Anyng dedopévev pe pia acuyypovn
HE tn Xpron evog stream. Xt ouvéxela rapouotadetatl ) avdnorn tou pubpol Petapopdag
v edopévav yla v mepimmon xpnong diavuopdtav 10® 9éoemv. 'Eyive opoldpopen
drapéplon kaBe Sravuopatog oe 100 untoSiavuopata. Extedéotnkav 16 emtperntég amo
1A TEXVIKA XAPAKTINPIOTIKA TG KAPTAG TAUTOXPoVeG ouvaptroelg kernel. Lt ouvéxela pe
T XPNOo1 pag eravaAnmuikig diadikaoiag mpaypatonoleital 1 arootoAr) TV UItodiavu-
OPAT®V PE aouyXpovo pubuod He T XP1on TV UIorpoypappateov cublasSetVectorAsynce
ka1 cublasGetVectorAsync.

O ouvoAikog Xpovog udoroinong auvtng g Sadikaciag frav 0.520449 dsutepodenta
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Kat eivatl kata 28% taxutepog Ao T OUYXPOVIOHEVH €KOO0OT) TG OITOU 0 XPOVOg Htav
0.731888. Emiong, n taxuinta Anyng tou dtavuopatog £ywve o 0.184469 beutepole-
rta Kat o pubpog aroctodng/Anywng frav 4.04 Gbyte/Sec, dnhadr mepinou dUo @opég

YPNYOPOTEPA ATTIO TNV AVIIOTO1XI] CUYXPOVIOHEVT] AITOOTOAL /AN Yr.

4.6.2 AnootoAn rat Afjyn pe noAdande®v STREAMS

H xprjon evog stream yia kaBe vnodiavuopa Sa priopovoe va rioAdandaotaoet ) peioon
TOU XpOvou petadopdg 1oV dedopévav. 'Etotl av xpnoponoinBouv 10 stream tautdoyxpova
yla va eKTeAE00UV TO UTonpoypappa tote kabe stream 9a mpémetl aviinmpooenevetl £va
unpa dtavuopatog 10,000,000 Séoewv. O OUVOAIKOG XPOVOG EKTEAEONS Yla AUTH) TN
nepimoorn nrav 0.499358, 6nAadr 31.7% kal 4% taxUtepog A0 TOV AVIIOTOIXO TG
OUYXPOVIOHREVIG KAl TG aouyxpovng He eva stream. O Xpovog arootodng/Anyng nrav

0.156760 deutepodertta, 8ndadr) o pubuodg petapopdg éyve 4.7 Gbyte/Sec.

4.6.3 AmnootoAn kat Afyn pndevikig avuypadpng

H texvikn autr) katapyel ) dadikaoia anootodng kat ANyng dedopévav, apou dnpioup-
youvtat deikteg petaBAntég ol oroieg £Xouv Apeor rmpooBaot) OtV KEVIPIKI] UVIL] TOU
ovuotpatog. Agidet va onpelodel 6t n duvatdtnta autr rapEXETal POVo Ao CUYKEKPL-
pévoug turioug Kaptov. Ot mpoUnobeoelg autng g TEXVIKNG €ival ta anobnkeupéva
dlavuopata otnv KeVIpikn pvipn va €xouv dndwbet pe tv eviodn cudaHostAlloc pe ta
flags : cudaHostAllocWriteCombined ka1 cudaHostAllocMapped ka1 avtiotoixa yia tnv
Kapta ypapkov va exet optotel 1o flag : cudaDeviceMapHost kaBwg kat va £xet yivet
KAnon g Bondnuikng ouvdptnong cudaHostGetDevicePointer yia kabe 6idvuopa. H
dladikaoia g avuotoixnong evog H1avUopatog Ao Tr) KEVIPIKI] HVIHI] TOU KEVIPIKOU

EMeSePYaOTr] O PV TG KAPTAG YPaPKeV eivat apketd XpovoBopa. I'a mapaderypa
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yla duo davuopata 100,000,000 Séoewv anattouviat 6.046116 deutepoderta. H teyvi-
K1) dev eival ocupgEpouca otav mPEMeL va eKteAeotouVv Alyeg ouvaptroeig kernel, e§attiag

TOU auSnUEVOU XPOVOU avIloToiXnong toav Sedopévav.
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Kepaldawo 5

YAomoinon xat peAétn tng
CUNIEPLPOPAG TOU adyopiOpou

5.1 Ewayowyn

To repdAalo auto apouc1adel TI§ PETPTOEIS aTtod0oNng Ao TV UAoroinorn g pebodou
[Temepaopévev Ztorxeiov Hermite Collocation pe tn xprion g Texvikng IToAunAsypatog
0c Pnxaveg ot oroieg HiabBétouv ypadikda urnoouotrjpata yua twm Sie§aywyn tov emotn-
povikev urodoylopov. To pnxdvnpa mou ypnowpornow)Onke eivat turtou HP SL390,
10 ortoio Hrabétetl 6o emnedepyaoctég Xeon@2.8 GHz 6 UrmoAoy10TIK@V MTUPHVROV Yid TOV
kaBéva kat 24GB ouvoAwkng pvnung. To ypagikd urnoocuotnpa arnotedeitat aro §uo
Kapteg ypapikov turou Nvidia Tesla M2070 tov 448 nuprivev, 6GB pvrjung pe eupog
150GB/sec ot kaBe pia. H ermkowvovia peta§y uroAoylotikoU cUcTpatog Kat KAptag
YPAPIKGOV Ipaypatonoteital péoe ave§dpmiov Stavdev turou x16 PCI-e Gen2. To Aet-
TOUPYIKO ouotnpa eivat 1 €ékdoorn Oracle Linux 6.2 x64, o Fortran petayAowtiotrg sivat
1 ¢kdoorn 4.4.6 ing GNU vdonoinong, eve n ¢ékdoorn tou CUDA Toolkit sivat i1 5.0.

Ztov adyopiOpo g apbunukng pebodou n Texvikr) [ToAurnAéypatog xpnotponoinoe 1o
oxnpa s§opdAduvong tng eravaAnukng pebodou Gauss Seidel oe cuvbuaopod pe v ate-

Any 8taonaon mivaxa ILU(K). O enavaAnnuikég mivakag G = M 1N 1tou enavaAnmtikou
oxXNpatog

) =G+ k=1,2,...
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G nebodou Gauss Seidel kataokeudotnke cUPIPaVA He T d1doTIact) Tou mivaka ouvie-
Aeotwv ou meprypadetat ota oxnuata (5.1) kat (5.2) . To eninedo yepiopartog (LFIL) tng
atedoug rapayovroroinong tou mivaka M kabopiletatl ano pia cuvapmon [ fil(l), orou
[ eival 1o emninedo tou mAéypatog tng Texvikng IToAurAéypatog. Ta emineda mAéypatog

kaBopilovial Og €§n1g :

Ins | 8]16]32]64]128] 256|512 | 1024 | 2048 |
(tfrf2]sfa]s5]6]7] 8 [69 |

Ia va eival e@ikn n pedén Kat n cUyKplon avapeoa oe S1adopetika npoBAnpata
gylve Xprjon g voppa 2 tou opdApatog € = u — v, g voppa 2 10U dlavuopatog
urodoinou r = b — Az, n tagn ouykAlong g peboédou Kat tou Xpdvou uAoroinong g
apOunukng pebodou.

H Texvikn IToAurAéypatog epappootnKke otn rmo anodotiky g popdn cupdeva pe t ()
1 omoia mepldapBavet to tedeotr) apekBoArg Full Weighting kat to teAeotr) mapspBoAng

bilinear injection.
5.2 IIpoto npoBAnpa doxipng
ApX1Kad emAUOnkKe 10 rapakate I[IXT :
U (2, Y) + Uy (2, y) + P2, y)ua(, y) + Qr, y)uy(2,y) = f(z,y) - (v,y) € 2=10,1] < [0,1]

u(z,y) =0, €09

P(z,y) =10z(1 —y) , Q(r,y)=10y(1 —=x)
(5.1)

10 OTT010 €XEl TNV AVAAUTIKI AUOn

u(z,y) = 2"y’ (1 —2)(1 —y)

1 ortoia epdavidetal oto oxnpa 5.3 . Lt ouvéxela ot riivarkeg T1 kat T2 neprdapBavouv

TIG PETPL OIS XPOVOU Kal opaApdimy yia dtakpirornorjoetg peyeboug ng = 16, 32, 64, 128, 256, 512
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ZxApa 5.1:  Aopr tou M Collocation ITivaka.

B
"

"

"

Zxfnpa 5.2:  Aopn tou N Collocation ITivaxa.
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kat 1024. To Kat®teEPO ETUIESO NG TEXVIKIG TTOAUTTAEYIATOG O€ OAEG TIG TEPUTIWOELG £ivat

10 mMAéypa ng = 8.

AR
,//,:,,0,0““

Y
Y

N
0“‘ :

0
H‘H‘

M%

Zxnpa 5.3: H axpBrg Avon u = u(x,y) ya to npoéBinpa doxkurg 1.

T1 Multigrid technique with ILU(1)

ns || v—cycles MG Time llu — z||2 llu — z||2 [|b — Az||2

16 6 1.5998E-002 5.9114E-004 5.8204E-004 3.3066E-003

32 10 4.8992E-002 2.0986E-004 2.0868E-004 8.3536E-004

64 13 0.1439 8.4162E-005 8.3999E-005 2.1517E-004
128 13 0.4639 4.0570E-005 4.0548E-005 5.6899E-005
256 14 2.4146 2.1548E-005 2.1545E-005 1.5354E-005
512 14 10.5653 1.1827E-005 1.1826E-005 4.1993E-006
1024 15 50.0843 6.5575E-006 6.5575E-006 1.1582E-006

O mivakag T1 napouotddetl ta apBunukda anotedéopara pe eninedo yepiopatog mg
atedoug napayovroroinong LFIL = [. 'Oneg avapevotav n Xprorn mePLoPIoREVOU EITL-
nedou yepiopatog tng atedoug §1donaocng rmivaka augnoe ta oPpAadpatd e OUVETTELA TOV

MEPLOPIONO NG TASNG ouyKAong tng pebddou. To povo O6pedog amd auty) TV A0V
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etvat n taxutepn nmapayovioroinor Tou mivakd, pe IEPloplopod ToU pey£efoug Tou Kat Tov

TaXUTEPO TEPHATIONO TG TEXVIKIG MOAUMAEYHatog. Xtov mivaka T2 mapouoiddoviatl ta

aplOunTKkA anotedéopata g TEXVIKNG MOAUTAEYHATOG He ertinedo yepiopatog ateAoug

d1aoraong nivaka LF 1L = 21.

T2 Multigrid technique with ILU(21)
ns || v—-cycles MG Time llu — z||2 llu— z||2 [|b— Az||2
16 6 1.7996E-002 1.1279E-005 1.1128E-005 7.5309E-005
32 7 3.9993E-002 6.2896E-007 6.2569E-007 2.6437E-006
64 12 0.12398 3.5204E-008 3.5137E-008 9.0879E-008
128 15 0.7118 2.2701E-009 2.2688E-009 3.2344E-009
256 20 4.4613 1.6851E-010 1.6848E-010 1.1884E-010
512 27 25.6451 2.3317E-011 2.3317E-011 4.4437E-012
1024 35 156.4312 1.2239E-010 1.2239E-010 1.7398E-013

'Onwg rmpoxrurtel o SurAactacpog tou erninedou yepiopatog ava erinedo mAéypatog

BeAtiwoe ta opddpata kat audnoe ) Tadn ouykAong g pebodou. Autod eixe og aro-

TéAeopa T ONPAVIIKEA augnon 1ou XpOvou eKTEAEONG, TV audnon tov €ocwv pvnung

aroBrKeuong ToU IaPAyOoVIOITOUEVOU ITivaKd.

T3 Ta&n ouykAlong

ns lu— x|l Ta8n ovyxhong || |ju—z[[;  Ta¥n ovyxAong
16 1.1279E-005 - 1.1128E-005 -

32 || 6.2896E-007 4.1645 6.2569E-007 4.1526

64 | 3.5204E-008 4.1592 3.5137E-008 4.1544
128 || 2.2701E-009 3.9549 2.2688E-009 3.9530
256 || 1.6851E-010 3.7518 1.6848E-010 3.7513

O mivakag T3 epgavidet t ta§n ouykAong g pebddou wg mpog ta opaipara uro-

Aoylopéva otoug KOpPBoug Katl ota KEVIPA TOV UITOAOYLIOTIKOV KEAIMV.
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5.3 AcsUtepo npoBAnpa Soxipng
®cwpoupe 1o IIZT :

U (T, ) + Uy (2, Y) + tyy (2, y) +a(2,y) +uy(2,y) = f(z,y) , (2,y) € Q=[0,1] x [0,1]

u(z,y) = cos(x) - cos(y) , € 0N
(5.2)

1O OTTO10 £XE1 AVAAUTIKI] AUOK

u(z,y) = cos(z) - cos(y)
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Ixnpa 5.4: H axpBrg Avon u = u(z,y) yia 1o ipoBAnua doxipung 2.
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n omoia epgavidetal oto oxnua 5.4. Xt ouvéxelwa ot mivakeg T4 kat TH mept-
AapBavouv T1g PETPLOEIS XPOVOU Kdl OPaApPdtav yia S1aKplIononoslg peyeboug n, =

16, 32,64, 128,256, 512 xat 1024 pe v Sagpopa ot avd yia [ fil(l) = [ S9a xpnowponon-

Sein Ifil(l) =1 + 4.

T4 Multigrid technique with ILU(1+4)
ns || v—-cycles MG Time [lu — x||2 l|lu — xcl|2 [|b— Azx||s
16 7 2.6995E-002 1.0405E-003 3.8603E-003 1.1178E-003
32 10 6.7989E-002 5.8670E-004 1.9393E-003 5.5189E-004
64 11 0.1249 3.1673E-004 9.7544E-004 2.5496E-004
128 12 0.5859 1.6884E-004 4.9060E-004 1.1567E-004
256 13 2.9605 9.1403E-005 2.4758E-004 5.2215E-005
512 13 12.6370 5.2410E-005 1.2636E-004 2.3545E-005
1024 16 62.6794 3.3589E-005 6.6570E-005 1.0576E-005
T5 Multigrid technique with ILU(21)
ns || v—-cycles MG Time llu— z||2 llu — z||2 [|b— Az||2
16 7 2.6995E-002 3.4989E-003 5.0093E-003 2.3667E-002
32 8 5.3991E-002 5.6255E-004 1.9242E-003 2.4861E-003
64 11 0.1249 3.1673E-004 9.7544E-004 2.5496E-004
128 12 0.6279 1.7322E-004 4.9223E-004 2.5958E-005
256 15 3.8314 8.9227E-005 2.4682E-004 2.6378E-006
512 20 20.64386 4.5159E-005 1.2354E-004 2.5965E-007
1024 26 136.8781 2.2701E-005 6.1797E-005 2.6283E-008

Ano toug mivakeg T4 kat TH mpoxurttet 6t 1 oupnepipopd tou adyopibpou oe autd

10 TIPOBANPa SoK1IUNgG £XE1 avAAoyn oUNIEPIPOPA HPE AUTH TOU IMPWTOU IPoBAnpatog, pe

) dapopd ot ) 1één ouyKAloNg yia autod to rpdBAnpa £xel pelwbei.
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5.4 Tpito npoBAnpa Soxipng
®cwpoupe 1o IIZT :

Uz (T, y) + Uyy(z,y) = 6zye™™V(zy +2+y—3) , (r,y) € Q=1[0,1] x [0,1]

u(z,y) =0, €00
(5.3)

1O OTT010 £XE1 AVAAUTIKI] AUOK

u(x,y) = 3" (z — 2?)(y — y°)

n ortoia epgavidetal oto oxrpa 5.5. Zto tpito rpoBAnpa dokiurg egetadetat éva IET
pe drapopiko tedeotr] Laplace kat pndevikég ouvoplakeg ouvOnkeg. Ltoug mivakeg T6
katl T7 nmapouoiadovial ta apOpnukd anoteAéopata g pebodou yia ta emineda mAéy-
HaTog Kat 1o £rminedo yepiopatog mou Xpnotpono}fnkav ota mponyoupeva rmpoBAnpata

doxung.

0.7+
0.6

054
04
03]
0.2+

0.1+

IZxnpa 5.5:  H axpBrg Avon u = u(x,y) yia 1o ripoBAnpa doxipng 3.
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T6 Multigrid technique with ILU(1)
ns || v—-cycles MG Time [|lu — x||2 [|lu — xcl|2 [|b— Ax||2
16 5 1.6997E-002 1.4888E-002 1.4649E-002 7.6278E-002
32 7 3.5994E-002 4.9344E-003 4.9009E-003 2.0870E-002
64 7 6.6989E-002 2.0991E-003 2.0944E-003 5.7817E-003
128 9 0.3609 1.1190E-003 1.1183E-003 1.6096E-003
256 12 1.9027 6.3539E-004 6.3531E-004 4.4887E-004
512 12 9.1476 3.6154E-004 3.6153E-004 1.2524E-004
1024 14 46.5649 2.0431E-004 2.0431E-004 3.4950E-005
T7 Multigrid technique with ILU(21)
ns || v—-cycles MG Time llu — z||2 llu— z||2 [|b— Az||2
16 6 2.2995E-002 2.5564E-004 2.3852E-004 1.3808E-003
32 8 5.3991E-002 1.3188E-005 1.1480E-005 5.5526E-005
64 11 0.12398 8.0833E-007 7.1942E-007 2.1803E-006
128 16 0.7858 6.0752E-008 7.3746E-008 8.5266E-008
256 22 4.8432 4.7970E-009 7.4678E-009 3.3198E-009
512 27 25.5741 8.1339E-010 1.4503E-009 1.2930E-010
1024 36 153.7326 5.4461E-009 5.5322E-009 5.0682E-012

5.5 YAomnoinon oe ypadikra vnoouotypata

H evotnta autr) nmapouotddel ta amoteAéopata amno v UAOTIoinon tou Ipitou npobArpa-

T0g HOKIING PE TV EMKOUPIKY XP1OT TOU YPAPIKOU UITOCUOTHHATog g pnxavrg. ITo

OUYKERPIPEVA TO YPAPIKO UTIooUotnpa avédaBe ) §1e€aywmyr) 1oV UTIOAOY1OPGOV TOU OX1)-

patog egopdaduvong g Texvikng IToAurmAéypatog. H uvAdomoinon oto moAuene§epyaotiko

YPAP1KO UTIOoUOTN A OINPiXTNKe o 3 H1aPOPETIKEG TTPOOEYYIoELG ITapaAAnAomnoinong tou

aAyopibpou g Sadikaociag avtrg. O Pacikotepog 0TOX0G 1TaV 1] €AAX10TOTIOiNoT TS

ETIKOIVOVIAG PETASU TOU KEVIPIKOU EMESEPYAOTH] KAl TNG KAPTAS YpadPikav. [Tapakdim

rapouotdadovial Kalt ouykpivovial autég o1 3 1apopeTIKEG IIPOOEYYIoETS.

H nipotn vdornoinon éyive oupdova pe Tov mapakdte alyoptopo :

91




Apxkoroinon napap€rpey g KAPTag ypapikov

Anuoupyia mvakev Collocation () , orou [ to entinedo mAéypatog
Atdornaon tev ruvdkev C) oe Kate Kat dve tptyevikoug nivakeg DL kat U
[Mapayovronoinon tev mmvakev D1

AmnootoAn aro CPU oe GPU toug mtivakeg U,

Apxn Texvikng [ToAumAéypatog pe xpron tou oxnpatog Gauss Seidel

Gauss Seidel:
AnootoAn arno CPU oe GPU ta Staviopata xo kat rhs
la: =1, iter
dclonex = dxo (ot kapta)
dyo = dU; - dxo (ot rkGpta)
dyo = —dyo (ot kdpta)
dyo = drhs + dyo (o rapta)
AnootoAr and GPU oe CPU zo = dyo
DL;x = xo (010 ReEVIPIKO emegepyaotr))
AmnootoAn aro CPU oe GPU dx = x
dclonexr = —dz + dclonex (o) kapta)

dxo = dx (o rapta)
||dclonex||s

<1078
|[dx|[2

‘EAeyxog

TéAog Tha

O mivakag T8 meptdapBavetl 11§ petprnoelg XpOvou Kat opaApatog yia oAeg Tig daxkpt-

TOTIOLL|OE1G :
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T8 Multigrid technique with ILU(21)
ns || v—cycles MG Time l|lu — z||2 [|lu — z¢||2 [|b — Axl||o
16 6 0.2709 2.5564E-004 2.3852E-004 1.3808E-003
32 8 0.3529 1.3188E-005 1.1480E-005 5.5526E-005
64 11 0.5599 8.0833E-007 7.1942E-007 2.1803E-006
128 16 1.4497 6.0871E-008 7.3904E-008 8.5266E-008
256 22 5.6671 4.7973E-009 7.4678E-009 3.3198E-009
512 27 26.7189 8.1179E-010 1.4481E-009 1.2930E-010
1024 36 174.2864 5.4473E-009 5.5334E-009 5.0687E-012

H 6eutepn udoroinon mnepdapBavet ) d1eaynyrn tov npddemv moAAaniaciacpou

mivaka pe S1dvuopa oto KEVIPIKO EMESEPYAOTE] TOU UTIOAOY10TIKOU CUCTIATOS CUPP®OVA

€ 10 TapakAate alyopiOpo :
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Apxkoroinon napap€rpey g KAPTag ypapikov

Anuoupyia mvakev Collocation (] , orou [ to eminebo mAéypatog
Aldoraon v mvakev C) oe KATe Kat ave tptyeovikoug nivakeg DL kat U,
[Mapayovronoinon tev mmvakev D1

Apxn Texvikng [ToAumAéypatog pe xprjon tou oxnpatog Gauss Seidel

Gauss Seidel:

ArnootoAn arto CPU os GPU ta éiavuopata xo kat rhs

la: = 1,iter
dclonex = dxo (ot kapta)
xo = U; - x0 (010 KevIp1KO enedepyaotr))
AnootoAr aro CPU oe GPU dyo = zo
dyo = —dyo (ot kédpta)
dyo = drhs + dyo (o rapta)
AmnootoAr and GPU oe CPU zo = dyo
DL;x = xo (010 ReEVIPIKO enegepyaotr))
AnootoAn aro CPU oe GPU dx = x
dclonexr = —dx + dclonex (ot kapta)

dxo = dx (o rapta)
., ||dclonex||s
Tzl
Teppatiopog

<1078

AMOG
AmnootoAn and GPU oe CPU zo = dxo
TéAog Eav

TéAog I'a
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O mivakag T9 mepiéXet TIG PETPNOEIG AUTNG TNS UAOTTOINoNG.

T9 Multigrid technique with ILU(21)

ns || v—cycles MG Time l|lu — z||2 [|lu — z¢||2 [|b — Axl||o

16 6 0.2789 2.5564E-004 2.3852E-004 1.3808E-003
32 8 0.3949 1.3188E-005 1.1480E-005 5.5526E-005
64 11 0.6379 8.0833E-007 7.1942E-007 2.1803E-006
128 16 1.5857 6.0871E-008 7.3904E-008 8.5266E-008
256 22 5.6561 4.7973E-009 7.4678E-009 3.3198E-009
512 27 26.6309 8.1179E-010 1.4481E-009 1.2930E-010
1024 36 174.2864 5.4473E-009 5.5334E-009 5.0687E-012

'Onwg IPOKUITIEL YVia apalég H1aKPITOro)oelg Urdpxel pia pikpn Xpovikr ermba-
pPUVOI, £V® yla TUukveg dev mapouotdotnke petaBoAr). Autd ogeidetal oto yeyovog tng
ermpoobeng anootoArg 6o davuopdtev peyeboug m = 4n§ HETadU KeVIPIKOU eredep-

yaotn Kat KAptag ypapikov.

H tedeutaia §ok1ppaoctiky] UAOIOiNon OtnpiXIinKe otV apxr mg die§aynyng tou ou-
VOAOU TV UMMOAOYIOU®V OT0 YPadlKo urocuotnpa yla tm dadikaocia e§opdAuvong ng
Texvikng IMoAurAéypatog. AuUTto €Xel @G ATOTEAEOPA T UNOEVIKY] EIMKOVOVIA PETASU

ene§epyaotov. O mapakdat® mivakag eppavidet 3 PeTproeig yia apateg S1aKkplIonoioeis.

T9 Multigrid technique with ILU(21)

ns || v —cycles MG Time [lu — |2 l|lu — xcl|2 [|b — Azx||2
16 6 1.12582 2.5564E-004 2.3852E-004 1.3808E-003
32 8 2.3066 1.3188E-005 1.1480E-005 5.5526E-005
64 11 7.2928 8.0833E-007 7.1942E-007 2.1803E-006

[MTapatnpouUjie pia CNUIAVIIKY XPOVIKY) emBdpuvon 1 ortoia opeidetat ot Stadikacia
g PITPog mio® avukatdaotaong. O cuyxpoviopévog adyopibpog autng tng dtadikaoiag
eubuvetal yla v Kabuotépnon Tou Xpovou ektédeong g Stadikaoiag e§opaAuvong g

Texvikng IToAurAéypatog ot KApta ypadpikoyv.
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5.6 ZIuunepaopata

Ye autn ) dtatpiBr) epappooinke n apOuntikn peBodog INemepaopévev Ztorxeiov Her-
mite Collocation otnv emiduon [IpoBAnpdtev Zuvoptakev Tipev eAAeumuikou tunou. H
KATaoKeUT) aAyopifpou kat ) UAoIoinor) 1ou Impaypatono}fnKe oto yeviko tedeotr| Heu-
TePNG TASNG yla orolodrnote TUro ouvoplakev ouvinkmv. O aAdyopiBpog repldapBavet
€va apX1KO otddlo APECOU UMMOAOYIOHOU OUVOPLAK®OV AYVAOOTOV P aplOpnTtikEG POy -
yioelg uynAng tadng opadpdrov. Auto £Xel WG ATOTEAEOHA TOV TTEPIOPIOHO TOU TMANO0Ug
1OV ayveotev os 4n?, érou n, 1o MARB0G TV MEMEPACHEVRV OTOIXEIOV ava kateyduvon.
To mapayopevo ypappiko ouotnpua aAyeBpikov e§100oemv §1a0£Tel IivaKa CUVIEAECTOV
block tpidiayaviag apairg popeprng. H emiduon tou Collocation ypappikou cuotrpatog
npaypatonoweitat anodoukd pe ) xpnon Texvikov [ToAurnAéypatog kat tng enavain-
kg pebodou Gauss Seidel yia v e§opdAuvon tou opdApatog. Ta arotedéopatd tov
petproenv enadnBevoav v vPnin taén akpiBelag g pebodou 1600 otoug KOPBOUG TOU
mAéypartog, 600 Kat oe ortolodrjrote dAAo onueio tou. H enavadnmukn Siadikaocia e8o-
pdaAuvong tou opaApatog H1abetel To PeyaAutepo UITOAOYIOTIKO KOOTOG TOU aAyopifpou,
1 PE1®OT TOU OIoioU PIopel va emreuxHel pe v ermKoupikn die§aywyr pEPOuUg TV U-
OAOY10U®V 0t ypadka unioouoctrpata. Eneidr) ta eAeubepa drabeopa epyaleia yia v
UAOTT0iN 01 £VOG TETO10U OTOXOU £ival 0 TIOAU AP KT POPP1] KAl ATIAITOUV eEE1O1KEUPEVES
IIPOYPAPHATIOTIKES YVAOELG OeV £y1ve EPIKTL) 1] ONPAVIIKL) PEI®ON TOU XpOVOU EKTEAEOTG
G peBodou oe éva Ao ta MO AVIUTPOOXIIEUTIKA UITOAOYLIOTIKA OUCTHHATA TTOU £ivatl
d1abcopa onpepa ya autou tou £idoug 11§ vdororoelg. ZUPPeva Pe ta anotedéopa-
T4 TV MEPAPATIKOV PETIPTOEROV OPAAPATOV KAl XPOVOU €KTEAEONG NG EPAPHOYNS TNG

apOpnukng pebodou mpoékuyav 1a Mapakdi® cupnepdopata
e H apiBunukn pébodog nenepaocpévav otorxeiov Collocation Paciopévn ota Her-

mite oAudvupa Baong ermAvel pe VPnAng tagng akpibela opaipatog eAAeutukd

POoBANPATA CUVOPIAK®V TIHOV KAl ITAPEXEL TIPOOEYYioelg o ortolodrote onpeio
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TOU X®piou.

H Texvikn [ToAumAéypatog ermAuet ikavorounukd to Collocation ypappiko ouotrn)-

pa dtatmpwvtag ) tadn akpiBelag g pebod0U TV MEMEPATPEVOV OTOIXEIRV.

O UToAOY10P0G ONPAVTIKOU TTAN|O0UG CUVOPIAK®OV AYVAOT®V HE XPT 01 UPNALG Td-
&g akpiBelag MPooeyy1oTikoug TUTIOUG TIPLV AITO TNV EPAPHOYT) TG PeB6doU petdvel

10 MANO0G TRV AYVHOT®V ot 4n?

H erukoupiky) xpron ypadikoV UITOCUCTNPAT®OV Yid T 51e§aymyn HEPOUS TV EITL-
OTUPOVIK®V UTOAOY10P®V T1G PeEB060U Hev PEI®VEL TO UTIOAOY10TIKO KOOTOG X®Pig

1] KATAOKEUT] KatdAAnAou rmapdAAndou adyopibpou

H Texvikr) I[ToAunAéypatog eivat yvooto Ot €xel P arnodotiky ouprneptpopd oe
napdAAnAeg apXlTEKTOVIKEG UTIOAOY1Iop®V. H Kupla attia yia autod sivat np ouvexng
petaBolr) tou peyéboug tou mpoBAnpatog oe KABOe svadAdayr) tou mAéypatog. To
PAwopevo auto eprnodidetl v anodotiky ouprnepipopd g pebodou kal ota urmo-
Aoylotikd mepiBaddovia v ypadikev uvniocuotnpdtev. Ta Siabéompa eAdsubepa
epyaleia avartuéng teov epappoyov dev eivatl oe 9éon va aviupetonicouv autd 1o

nipoBAnua.

Edwkotepa anod ) pedét) g oupneplpopdg tou KAaoolkou adyopibpou g pebodou

MIPOEKUYE OTL Il KATAOKEUT] KAl AroBnKeEUOT] TOU I{VAKA OUVIEAECTWV TOV AYVAOOTIDV OF

apain] popdn dev eivat katdAAndn yia v anodotikr Ste§aywyr] EMmMotPOVIK®Y UTTOAO-

Ylopov og ypagpikd vrioouotnpata. Towg n apibpnon ayvootev kat e§l000emv pe éva

dixpopaukod oxnua Ponbouoe otnv anefaptnon oPAdOV AyvOoTOV Kal e§l000E®V £101,

OOTE va elval EPIKT 1) IIPOCEYY10T ToUug og avedaptnteg dStadikaoieg urodoyiopov. Tote

9a ywotav duvatr) n kataokeun napdAAniAou adyopibpou péom tou oroiou Sa propovoe

va yivel otadlakr) petapopd pépoug v S6edopévav Petady PvHNGg KEVIPIKOU EIESep-

yaotn Kat ypapikou vrnocuotpatog. H pelowon tou ermkoivoviakou KOoToug PItopet va
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eruteuyOel pe ) XpHon g TEXVIKNAG NG Pndevikng avuypagpng dtavuopdtov. H €A%
TOU AOY1OPKOU avArtuéng T€tolou TUIou edpappoyov 9a ftav onpavukr) Bordeia mpog

TOUG IPOYPAPHNATIOTEG.
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Iapaptnpa A’

Kodikag npoypappatiopou oe Fortran

A.1 Kuping nmpoypappa

C ==================================================
c |l-——————————————— Instructiongs———————"——"—"—"—-"—"—"—"—-———— |
C | |
C | This program creates the basic matrices for the]
C | one dimensional collocation method and with |
C | the subroutines krons and kronb finally creates|
C | the matrix C for the two dimensional problem |
C | |
C | N := the number of the elements for both axis |
C | M := the size of the final matrices |
C | |
C

C Date :: 14/5/2012

module array
real*8, dimension(:), allocatable :: k0,k1l,k2,c,mbuff,mbuff2,

+ kOf,klf,k2f,k0e,kle,k2e,initb,initu, initl, initr, rhs, u, uc,
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r,tmp,alu,alb,a3u,a3b,1lly, rry, ubx, bbx, uux,dl, wk
realx8, dimension(:), allocatable :: initbx,initux,initry,
initly, hu,x,alu2,a3u2,alb2,a3b2,ubx2,clonex, xo,
lul, lu2,1u3, lud4,1lu5,1lu6,1lu7,lu8,1ud
integer, dimension(:), allocatable :: ju,iu, jdl,idl, ik, jc,ic,
levs, jw, ikc, jk,ikf, jkf, jke, ike, jm, im, it, ipiv, ikf2, jkf2
, Jjlul, jlu2, 31u3, jlu4, jlub, jlu6, jlu7, jlu8, j1lu9,ilul,ilu2, i1u3,
ilu4,ilub,ilu6,ilu7,ilu8,ilu9

end module

module carray

real*8, dimension(:), allocatable :: c¢l,c2,c3,c4,c5,c6,c7,c8,c9

integer, dimension(:), allocatable :: jcl, jc2, jc3, jc4, jcb5, jc6, jc7
,Jjc8,3c9,icl,ic2,ic3,ic4,ich5,ic6,ic7,ic8,icH

end module

module sarray

real*8, dimension(:), allocatable ::ul,u2,u3,u4,ub,u6,u”7,us8,u’9,
d11,d12,d13,d14,d15,d16,d17,d18,d19

integer, dimension(:), allocatable :: jul, ju2, ju3, ju4, jub,
jué6, ju7, ju8, ju9, iul, iu2, iu3, iu4, iub, iu6, iu7, iu8,iu9, jdii, jdiz,
jd13, jd14, 3d15, jdi1e6, jd17, 3d18, jd19,id11,id12,id13,id14,1idl5,
idle,i1d17,1id18,id1l9

end module

module erarray

realx8, dimension(:), allocatable :: el,e2,e3,ed,eb,e6,e7,e8,e9,
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+ rl,r2,r3,r4,r5,r6,r7,r8,r9,zeros

end module

program collocation
use array
use carray
use sarray

use erarray

real*8 at,bbart,bt,b,bbar,a,bhat,h,x0,x1,dnrm2
integer flag,counter,info,qg,1l,pof2,tm,tn,tnz
integer ku,kl,tmpi,w,z,zz,1dim(9),1ldimc(9),cyc
character+64, funca, funcb, funcc, funcd, funce, funct

integer iwk,tiwk

real+«8 tl,t2,t3,t4,t5,t6,t7,matread, rhsread

c real«8 fpar(l6),uc(n*x2)

integer ipar (16),ierr

call cpu_time(tl)
1£f11=10
call system(’'clear’)
668 printx,’Give the number of the elements’

read*, n
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if (n.le.0) then
printx, ’'Collocation can not work with zero or negative elements’
printx, 'Try again’
goto 668
endif
m=4*nxx*2
nz=8+n-4

iwk=8*nzx*2

c external bcgstab, runrc

l=pof2(n)-2

ldim(:)=0

ldimec (:)=0

g=4x (z) **2

enddo

at=2.0d0xsqgrt (3.0d0) ;
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bbart=sqgrt (3.0d0)-1.0d0;

bt=sqgrt (3.0d0)+1.0d0;

b=(3.0d0+sqgrt (3.0d0))/36.0d0;
bbar=(3.0d0-sqgrt (3.0d0)) /36.0d0;
a=(9.0d0+4.0d0*sgrt (3.0d0))/18.0d0;
bhat=sqgrt (3.0d0) /6.0d0;

ku=2

k1=2

printx, ’'Give the number of the discretization of x’

read*, n

if (n.le.0) then
printx, 'Wrong N’
goto 1

endif

call system(’clear’)

printx

print*, R R R R e R R R R R R R R
printx

printx, ’'Make your equation by typing the function or 0’
printx, ’"for the existing coefficients and non-existing’
printx, ' respectively’

printx

printx, a Uxx + b Uxy + ¢ Uyy + d Ux + e Uy +f U = g
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printx
printx

print*, ok kkk kA ko hkkhkxhkhkhk Ak hkk kA hkhkhk Ak hhkhk Ak hk kA hkkxhk kA xhhkkxkx/

printx
c printx, 'NOTE: use x and y as variables and the fortran’
c printx, ’‘symbols i.e. x*xx2+5%xy+3 (x*=power)’

call cpu_time(t6)
printx, "a=’
readx, funca
printx, "b=’
read+, funcb
printx, ’'c=’'
readx, funcc
printx, ’'d=’
read*, funcd
printx, ’'e=’
readx, funce
printx, "f='
read*, funct

call cpu_time (matread)

matread=matread-t6

x0=0.0d0
x1=1.0d0

k=1
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continue

n=1dim (k)
m=1ldimc (k)

nz=8xldim(k) -4

h=(x1-x0) /dble (n)
allocate (k2 (nz))
allocate (kl (nz))
allocate (kO (nz))
allocate (jk (nz))
allocate (ikc (nz))

allocate (ik (2*n+1))

a=0
do i=1,2+*n

do j=max (i-kl,1),min (ku+i, 2+n)

if (mod(i,2) .ne.0) then

if (i.egq.j) then
g=qg+1
k2 (g)=-bt
k1l (g) =bhat

k0 (q)=b
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elseif (i.eq.j-1) then
q=qg+1

k2 (g)=at

k1l (g)=1.0d0

kO (g)=1.0d0-a

ikc (g)=1

jk (q)=]
elseif (i.eqg.j+1l) then
q=qg+1

k2 (g)=-at

k1l (g)=-1.0d0

k0 (q)=a

ikc(g)=1i

jk (q)=]

endif

else

if (i.eg.j) then
q=qg+1
k2 (g)=—-at
k1l (g)=1.0d0
k0 (q)=a
ikc(g)=1i

Jk (g) =3
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elseif (i.eq.j-1) then
q=qg+1

k2 (gq)=bt

k1l (g) =bhat

k0 (q)=-b

ikc(g)=1

Jk (@) =3
elseif (i.eqg.jt+l) then
q=qg+l

k2 (g)=bbart

k1 (q) =—bhat

kO (g) =bbar
ikc(g)=1i
jk(a) =]
endif
endif
if ((j.ne.l).and. (Jj.ne.2xn)) then

if (mod(j,2).eg.0) then

if (i.eq.j+2) then
g=qg+1

k2 (q)=at

k1l (g)=-1.0d0

k0 (q)=1.0d0-a
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ike (q) =1
jk () =3

endif

else

if (i.egq.j-2) then
g=g+1

k2 (q)=-bbart

k1l (g)=-bhat

kO (g) =-bbar

ikc (g)=1i
jk (q) =]
endif
endif
endif
enddo
enddo

do i=1,nz-1
tmpi=ikc (i)

if (tmpi.ne.ikc(i+1)) then
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w=w+1

ik (w)=1i+1
endif
enddo
ik (w+l)=1ik (1) +nz

deallocate (ikc)

k2 (nz)=bt

k2 (nz—-3)=-bbart

k1l (nz)=bhat

k1l (nz-3)=-bhat

k0 (nz)=-b

k0O (nz—-3)=-bbar

allocate (k2f (8%n))
allocate (k1lf (8*n))
allocate (k0f (8%n))
allocate (Jkf (8+*n))

allocate (1kf (2*n+1))

ag=1

do i=1,2%n, 2

k2f (g)=—-at

k2f (g+l)=-bt
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k2f (q+2) =at

k2f (g+3)=-bbart

k2f (g+4) =at
k2f (q+5) =bbart
k2f (q+6) =—at

k2f (g+7)=bt

kOf (q) =a

kOf (q+1)=b

kOf (g+2)=1-a
kOf (q+3) =—bbar
kOf (g+4)=1-a
kOf (q+5) =bbar
kOf (q+6) =a

kKOf (q+7) =—b

k1f(q)=-1
k1f (g+1)=bhat
k1f (g+2)=1
k1f (g+3)=-bhat
kK1f (q+d)=—1
k1f (g+5)=-bhat
k1f (q+6)=1

k1f (g+7)=bhat

jkf (q)=1

Jkf (q+l)=1+1
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JKE (q+2) =1i+2
JKE (q+3)=1+3
Ik (g+d) =i

JkE (q+5)=1i+1
JKE (g+6) =i+2
JKE (q+7) =1+3

q=q+8

enddo

do i=1,2+*n
ikf(i)=(i-1)*4+1
enddo

ikf(2+n+1l)=2+n*4+1

allocate (k2e(4))
allocate (kle(4))
allocate (kOe (4))
allocate (jke (4))

allocate (ike (2xn+1))

kOe (1) =a

kOe (2)=1.0d0-a
kOe (3)=1.0d0-a
kOe (4)=a
kle(1)=-1.0d0

kle(2)=-1.0d0
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kle (3)=1.0d0
kle (4)=1.0d0
k2e(1)=-at
k2e (2)=at
k2e (3)=at

k2e (4)=-at

jke (1) =1
Jke (2)=1
jke (3)=2+n+1

jke (4)=2%n+1

ike(1)=1

ike (2)=2

do 1=3,2*n-2
ike(1)=3
enddo

ike (2+xn-1)=3
ike (2+«n)=4

ike (2+«n+1)=5

allocate (C(nz+*nz))
allocate (alu(8*n))

allocate (a3u(8#*n))
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allocate (alb(8%*n))

allocate (a3b(8*n))
allocate (ubx (4%nz))

allocate (jc(nz+*nz))
allocate(ic (m+1))

allocate (mbuff (m))

allocate (mbuff2 (nz+xnz))
allocate (it (2))
allocate(jm(nz=*4))

allocate (im(m+1))

allocate (u((2*n-1)*nz))
allocate(jJu((2«n-1)*nz))
allocate (iu(m+1))
allocate (dl (nz**2—-(2+«n-1) *nz))
allocate (Jdl (nzx*2-(2xn-1) *nz))

allocate (idl (m+1))

do i=1,nz*nz
c(1)=0.0d0
enddo

do i=1,m+1

ic (1) =0
enddo
do i=1,8%n

alu(i)=0.0d0
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a3u(i)=0.0d0
a3b(1)=0.0d0
alb(1)=0.0d0

enddo

do i=1,nz~*4
ubX (i) =0.0d0

enddo

flag=1

call getfunctionbmg (n,n,mbuff, flag, funca)

if (flag.eg.l) then

call krons(2%n,2*n, k2, jk, ik, 2*n,2*n,k0, jk, ik, mbuff2, jc,ic)

call dsmsm(m,m,1.0d0, mbuff,mbuff2,1.0d0,c, jc,ic)

call krons(l,1,-at,1,it,2+*n,2+n+2,k0f, jkf, ikf, mbuff2, jkf, ikf)
call dsmsm(2+n,2*n+2,1.0d0, mbuff, mbuff2,1.0d0,alu, jkf, ikf)
call dsmsm(2*n,2+*n+2,1.0d0, mbuff (m—2+«n+1),mbuff2,1.0d0,alb,

+  Jjkf,ikf)
call krons(l,1,at,1,it,2*n,2*n+2,k0f, jkf, ikf, mbuff2, jkf, ikf)
call dsmsm(2%n,2*n+2,1.0d0, mbuff (2%n+1),mbuff2,1.0d0,a3u, jkf, ikf)
call dsmsm(2*n,2*n+2,1.0d0,mbuff (m-4+xn+1),mbuff2,1.0d0, a3b,

+  3kf,ikf)
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call krons(2+n,2xn,k2, jk,ik,2%n,2xn+2,k0e, jke, ike, mbuff2, jm, im)

call dsmsm(m,m+4%n,1.0d0, mbuff,mbuff2,1.0d0,ubX, jm, im)

endif

flag=1

call getfunctionbmg(n,n,mbuff, flag, funcb)

if (flag.eg.l) then

call krons(2+n,2xn,k1l, jk,ik,2%n,2+n,kl, jk, ik, mbuff2, jc, ic)

call dsmsm(m,m,1.0d0, mbuff, mbuff2,1.0d0,c, jc,ic)

call krons(1,1,-1.0d0,1,1it,2+n,2+n+2,k1f, jkf,ikf, mbuff2, jkf, ikf)

call dsmsm(2%n,2*n+2,1.0d0, mbuff,mbuff2,1.0d0,alu, jkf, ikf)

call dsmsm(2+n,2+n+2,1.0d0, mbuff (2+«n+1),mbuff2,1.0d0,a3u, jkf, ikf)

call krons(1,1,1.0d0,1,1it,2n,2*n+2,k1f, jkf, ikf, mbuff2, jkf, ikf)

call dsmsm(2*n,2+*n+2,1.0d0, mbuff (m—-2+«n+1),mbuff2,1.0d0,alb,
Jkf,ikf)

call dsmsm(2+n,2+xn+2,1.0d0, mbuff (m—4+«n+1),mbuff2,1.0d0, a3b,

JkE, ikf)

call krons(2%n,2+n,k1l, jk,ik,2%n,2xn+2,kle, jke, ike, mbuff2, jm, im)

call dsmsm(m,m+4xn,1.0d0,mbuff,mbuff2,1.0d0, ubX, jm, im)

endif

flag=1
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call getfunctionbmg(n,n,mbuff, flag, funcc)
if (flag.eqg.l) then
call krons(2%n,2*n,k0, jk, ik, 2+*n,2+n,k2, jk, ik, mbuff2, jc,ic)

call dsmsm(m,m,1.0d0, mbuff,mbuff2,1.0d0,c, jc,1ic)

call krons(1l,1,a,1,it,2*n,2xn+2,k2f, jkf,ikf, mbuff2, jkf, ikf)
call dsmsm(2+n,2*n+2,1.0d0, mbuff, mbuff2,1.0d0,alu, jkf, ikf)
call dsmsm(2+n,2+xn+2,1.0d0, mbuff (m—-2+«n+1),mbuff2,1.0d0,alb,

Jkf, 1kf)
call krons(1,1,1.0d0-a,1,it,2%n,2xn+2,k2f, jkf, ikf, mbuff2, jkf, ikf)
call dsmsm(2%n,2*n+2,1.0d0, mbuff (2%n+1),mbuff2,1.0d0,a3u, jkf, ikf)
call dsmsm(2*n,2*n+2,1.0d0,mbuff (m-4+«n+1),mbuff2,1.0d0, a3b,

JkE, ik f)

call krons(2%n,2+n,k0, jk,ik,2%n,2xn+2,k2e, jke, ike, mbuff2, jm, im)

call dsmsm(m,m+4%n,1.0d0, mbuff, mbuff2,1.0d0,ubX, jm, im)

endif

flag=1

call getfunctionbmg (n,n,mbuff, flag, funcd)

if (flag.eg.l) then

call krons(2+n,2+n,k1l, jk,ik,2%n,2+n,k0, jk, ik, mbuff2, jc, ic)

call dsmsm(m,m, h, mbuff,mbuff2,1.0d0,c, jc,ic)

call krons(1,1,-1.0d0,1,it,2*n,2xn+2,k0, jkf,ikf, mbuff2, jkf, ikf)

call dsmsm(2*xn,2+«n+2,h, mbuff, mbuff2,1.0d0,alu, jkf,ikf)
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call dsmsm(2%n,2*n+2,h,mbuff (2n+1),mbuff2,1.0d0,a3u, jkf, ikf)
call krons(1,1,1.0d0,1,it,2*n,2*n+2,k0f, jkf, ikf, mbuff2, jkf, ikf)
call dsmsm(2%n,2*n+2,h, mbuff (m-2%n+1),mbuff2,1.0d0,alb, jkf, ikf)

call dsmsm(2+n,2*n+2,h, mbuff (m-4+«n+1),mbuff2,1.0d0,a3b, jkf, ikf)

call krons(2%n,2+n,k1l, jk,ik,2%n,2xn+2,k0e, jke, ike, mbuff2, jm, im)

call dsmsm(m,m+4+n, h, mbuff, mbuff2,1.0d0, ubX, jm, im)

endif

C This matrix multiplied with the scalar h cause of the common coefficient

flag=1

call getfunctionbmg(n,n,mbuff, flag, funce)

if (flag.eg.l) then

call krons(2%n,2+n,k0, jk,ik,2%n,2+xn,kl, jk, ik, mbuff2, jc, ic)

call dsmsm(m,m, h, mbuff, mbuff2,1.0d0,c, jc,ic)

call krons(l,1,a,1,it,2+*n,2xn+2,k1f, jkf,ikf, mbuff2, jkf, ikf)

call dsmsm(2+xn,2+«n+2,h, mbuff, mbuff2,1.0d0,alu, jkf,ikf)

call dsmsm(2+n,2*n+2,h, mbuff (m-2+«n+1),mbuff2,1.0d0,alb, jkf, ikf)
call krons(1,1,1.0d0-a,1,it,2%n,2xn+2,k1f, jkf,ikf, mbuff2, jkf, ikf)
call dsmsm(2%n,2*n+2,h,mbuff (2n+1),mbuff2,1.0d0,a3u, jkf, ikf)

call dsmsm(2+n,2*n+2,h, mbuff (m-4+«n+1),mbuff2,1.0d0,a3b, jkf, ikf)

call krons(2%n,2*n,k0, jk,ik,2*n,2xn+2,kle, jke, ike, mbuff2, jm, im)

call dsmsm(m,m+4xn, h, mbuff,mbuff2,1.0d0, ubX, jm, im)
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endif

C This matrix multiplied with the scalar h cause of the common coefficient

flag=1

call getfunctionbmg (n,n,mbuff, flag, funcf)

if (flag.eg.l) then

call krons(2%n,2+n,k0, jk,ik,2%n,2+xn, k0, jk, ik, mbuff2, jc, ic)

call dsmsm(m,m, hx*x2,mbuff,mbuff2,1.0d0,c, jc,ic)

call krons(l,1,a,1,it,2+*n,2xn+2,k0f, jkf, ikf, mbuff2, jkf, ikf)
call dsmsm(2%n,2*n+2, h*+x2, mbuff,mbuff2,1.0d0,alu, jkf,ikf)
call dsmsm(2*n,2+*n+2,hx*2, mbuff (m-2+n+1),mbuff2,1.0d0,

+ alb, jkf, ikf)
call krons(1,1,1.0d0-a,1,it,2*n,2*xn+2,k0f, jkf, ikf, mbuff2, jkf, ikf)
call dsmsm(2*n,2+*n+2,hx*2, mbuff (2+xn+1),mbuff2,1.0d0,a3u, jkf, ikf)
call dsmsm(2*n,2*n+2, h*xx2, mbuff (m—4+n+1),mbuff2,1.0d0,

+ a3b, jkf, ikf)

call krons(2%n,2*n,k0, jk,ik,2+n,2+xn+2,k0e, jke, ike, mbuff2, jm, im)

call dsmsm(m,m+4*n, h*x2, mbuff, mbuff2,1.0d0,ubX, jm, im)

endif

C This matrix multiplied with the scalar hx*2 cause of the common coefficie

C split the matrix into lower triangular dl and upper u
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zz=1

iu(l)=

[

idl(1l)=1
do i=1,2*n
do kk=1,2xn
do j=ik(i),ik (i+1)-1
do 1l=ik (kk),ik (kk+1)-1
z=z+1
if (((i+l.eqg.jk(j)) .or.(i+2.eqgq.jk(3)))
+ .and. (mod (i, 2) .ne.0)) then
g=g+1
U(q)=C(z)
Ju(q)=jc(z)
else

w=w+1

jdl (w)=3c(z)
endif

enddo

enddo
zz=zz+1
iu(zz)=g+l

idl (zz)=w+1l
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enddo

enddo

if (k.eqg.l) then
allocate (cl (nz*nz))
allocate(jcl(nz*nz))
allocate (icl (m+1))

allocate (alu2(8x*n))
allocate (a3u2 (8*n))
allocate (alb2 (8*n))
allocate (a3b2 (8%n))
allocate (ubx2 (4xnz))
allocate (jkf2 (8xn))
allocate (1kf2 (2xn+1))
allocate (ul ((2+xn-1) »xnz))
allocate (jul ((2*n—-1)*nz))
allocate (iul (m+1))
allocate (dll (nz*xx2—(2+xn—-1) *nz))
allocate (Jd1ll (nz**2—(2+*n-1)*nz))

allocate (1dll (m+1))

ul(:)=uf(:)
jul (:)=ju(:)
iul (:)=1iu(:)

dll(:)=dl(:)
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Jdll (:)=3dl(:)

idll(:)=1idl(:)

jel(:)=Jc(:)

icl(:)=1ic(:)

alu2(:)=alu(:)
a3u2(:)=a3u(:)
alb2 (:)=alb(:)
a3b2(:)=a3b(:)
ubx2 (:)=ubx(:)
Jjkf2 (:)=3kf (:)

ikf2 (:)=1ikf (:)

elseif (k.eg.2) then
allocate (c2 (nz+nz))
allocate(jc2(nz+nz))
allocate (ic2 (m+1))
allocate (u2 ((2*n-1) *xnz))
allocate (ju2 ((2+*n-1)*nz))
allocate (1u2 (m+1))
allocate (dl2 (nzx*x2—(2*n-1) *xnz))
allocate (jdl2 (nzx*x2—(2xn-1) *xnz))

allocate (1dl2 (m+1))

ju2 (:)=ju(:)
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iu2 (:)=1iu(:)
dl2 (:)=dl(:)
Jdl2 (:)=3d1 (:)

idl2(:)=1idl(:)

jc2 (:)=jc(:)

ic2(:)=1ic(:)

elseif (k.eqg.3) then
allocate (c3 (nz+*nz))

allocate (jc3(nz*nz))
allocate (ic3 (m+1))
allocate(u3((2*n-1)*nz))
allocate (Ju3 ((2xn-1)*nz))
allocate (iu3 (m+1))
allocate (dl3 (nz*+2—(2+*n-1) *nz))
allocate (Jd1l3 (nz**2—(2*n-1)*nz))

allocate (1id1l3 (m+1))

u3(:)=u(:)

ju3 (:)=3ju(:)
iu3(:)=1iu(:)
dl3(:)=dl(:)
jd13(:)=3dl(:)

idl3(:)=1dl(:)
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je3(:)=Jc(:)

ic3(:)=1ic(:)

elseif (k.eg.4) then
allocate(c4 (nz+xnz))

allocate(jcd (nz+nz))
allocate (ic4 (m+1))

allocate(ud ((2*n-1) *xnz))
allocate (jud ((2+*n—-1)*nz))
allocate (iu4d (m+1))
allocate (dld (nzx*x2—(2+*n-1) *xnz))
allocate (jdl4 (nzx*x2—(2xn-1) *xnz))

allocate (1dl4 (m+1))

jud (:)=ju(:)
iud (:)=1iu(:)
dl4 (:)=dl(:)
jdl4 (:)=3dl(:)

idl4 (:)=1idl (:)

jcd (:)=jc(:)

icd (:)=1ic(:)
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elseif (k.eqg.5) then

allocate (cb(nz*nz))

allocate (jc5(nz*nz))
allocate (ich5 (m+1))

allocate (ub((2*n-1) *nz))
allocate (JuS((2xn-1)*nz))
allocate (iub (m+1))
allocate (dl5 (nz+*+2—(2+*n-1) *nz))
allocate (Jd15 (nz*x*2—(2*n-1)*nz))

allocate (1idl5 (m+1))

ub(:)=u(:)
Jub(:)=Jju(:)
iub(:)=1iu(:)
dl5(:)=dl(:)
jd15 (:)=3dl(:)

1idl5(:)=1dl (:)

je5(:)=Jc(:)

ich(:)=1ic(:)

elseif (k.eg.6) then

allocate (cb6 (nz*xnz))

allocate(jc6(nz+nz))
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allocate (ic6 (m+1))
allocate (ub ((2*n-1) *xnz))
allocate (ju6 ((2+*n—-1)*nz))
allocate (1u6 (m+1))
allocate (dl6 (nz**x2—(2+*n-1) *nz))
allocate (jdl6 (nzx*x2—(2xn-1) *xnz))

allocate (1dl6 (m+1))

ju6 (:)=ju(:)
iu6b (:)=1iu(:)
dlée(:)=dl(:)
jdle (:)=3d1l(:)

idl6(:)=1idl(:)

jcb (:)=jc(:)

ico(:)=1ic(:)

elseif (k.eqg.7) then
allocate (c7 (nz+*nz))
allocate (jc7 (nz*nz))
allocate (ic7 (m+1))
allocate (u7 ((2+xn-1) *xnz))
allocate (Ju7((2xn-1)*nz))

allocate (iu7 (m+1))
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allocate (dl7 (nz++2—(2+*n-1) *nz))
allocate (Jd17 (nz*x*2—(2*n-1)*nz))

allocate (idl7 (m+1))

u’(:)=u(:)
ju7(:)=3Ju(:)
iu7 (:)=iu(:)
dl7(:)=dl(:)
jd17 (:)=3d1l(:)

idl7(:)=1id1l(:)

jcT7(:)=Jc(:)

ic7 (:)=1ic(:)

elseif (k.eg.8) then
allocate (c8 (nzxnz))

allocate (jc8(nz+*nz))
allocate (ic8 (m+1))
allocate (u8 ((2*n-1) »xnz))
allocate (ju8 ((2*n—-1)*nz))
allocate (1u8 (m+1))
allocate (dl8 (nz*xx2—(2+xn-1) *xnz))
allocate (jdl8 (nzx*x2—(2*xn-1) *xnz))

allocate (1d1l8 (m+1))
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ju8 (:)=ju(:)
iu8 (:)=1iu(:)
dl8 (:)=dl(:)
jdl8 (:)=3d1l(:)

1idl8 (:)=1idl (:)

jc8 (:)=jc(:)

ic8 (:)=ic(:)

elseif (k.eq.9) then

allocate (c9(nz=*nz))

allocate (jc9(nz*nz))
allocate (ic9 (m+1))
allocate (U9 ((2%xn-1)*nz))
allocate (JuS ((2xn-1) *nz))
allocate (iu9 (m+1))
allocate (dl9 (nzx+x2—(2+xn-1) *xnz))
allocate (3Jd19 (nz**2—(2*n-1)*nz))

allocate (1dl9 (m+1))

u9(:)=u(:)
ju9 (:)=ju(:)

iu9(:)=1iu(:)
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dlo(:)=dl(:)
Jd19(:)=3d1l (:)

1idl9(:)=1dl (:)

Jc9(:)=Jc(:)

1ic9(:)=1ic(:)

endif

deallocate (k2)
deallocate (k1)
deallocate (k0)
deallocate (k2f)
deallocate (k1lf)
deallocate (k0Of)
deallocate (k2e)
deallocate (kle)
deallocate (kOe)
deallocate (mbuff)
deallocate (mbuff2)
deallocate (jk)
deallocate (1ik)

deallocate (it)
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deallocate (jke)
deallocate (ike)
deallocate (jm)
deallocate (im)
deallocate (c)

deallocate(jc)
deallocate (ic)
deallocate (alu)
deallocate (alb)
deallocate (a3u)
deallocate (a3b)
deallocate (jkf)
deallocate (1ikf)
deallocate (ubx)
deallocate (u)

deallocate (ju)
deallocate (iu)
deallocate (dl)
deallocate (jdl)

deallocate (1idl)

if (k.1lt.1l) then
k=k+1
goto 10

endif
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call cpu_time (t3)

C This is a testing procedure

c allocate(rl (ldimc(1)))
c allocate (r2 (ldimc(1)))
c allocate (r3(ldimc(1)))
c rl(:)=1.0d0
c call amux(ldimc (1), rl,r2,cl, jcl,icl)
c printx, dnrm2 (ldimc(1l),r2,1)
c call amux(ldimc (1), rl,r2,ul, jul,iul)
c call amux(ldimc(1),rl,r3,d11,jd1l1l,id11)
c call daxpy(ldimc(1l),1.0d0,r2,1,r3,1)
c printx, dnrm2 (ldimc(1l),r3,1)

n=1dim (1)

m=1ldimc (1)

nz=8+n-4

allocate (rhs (m))

flag=1

printx, ’'g='
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call getfunctionb2(n,n,rhs, flag,tb6)

rhsread=to

C The vector rhs multiplied with the scalar h#*=*2

allocate (initb (n+1))
allocate (initu(n+1))
allocate(initr (n+1l))
allocate (initl (n+1))
allocate (initbx (n+1))
allocate (initux (n+1))
allocate(initry(n+1l))

allocate (initly(n+1))

printx

print*, I ok kkkkkkkkkkkkkkkkkk ko kkk kA kA kA A A A AAA A A A KK x]
printx

printx, ' Type your initial conditions’

printx

printx, ' Uu0,x) , U(1l,x) , UO,y) & U(l,y) '
printx
printx

print*, ok khkh kA ko hk ko xhkhkhk Ak hkhk kA hkhkhk Ak hhkhk Ak hkhkrhhkkxhk kA xkhkkxx/
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printx

flag=1
printx, 'U(x,0)='
call getfunctionxy(n,initb, flag,1,t6)

rhsread=rhsread+t6

flag=1
printx, 'U(x,1)='
call getfunctionxy(n,initu, flag,2,t6)

rhsread=rhsread+t6

flag=1
printx, "U(0,y)=’
call getfunctionxy(n,initl, flag,3,t6)

rhsread=rhsread+t6

flag=1
printx, 'U(1l,y)=’
call getfunctionxy(n,initr, flag,4,t6)

rhsread=rhsread+t6

do i=3,n-1
initbX (i)=(initb (i-2)-8.0d0xinitb (i-1)
+ +8.0d0*initb (i+1)-initb (i+2))/(12.0d0xh)

enddo

132



initbX (1)=(-25.0d0xinitb (1) +48.0d0*initb (2)-36.0d0xinitb (3)
+16.0d0xinitb (4)-3.0d0xinitb (5))/ (12.0d0xh)

initbX (2)=(-25.0d0xinitb (2)+48.0d0%xinitb (3)-36.0d0xinitb (4)
+16.0d0xinitb (5)-3.0d0xinitb (6))/ (12.0d0~*h)
initbX(n+l)=(25.0d0xinitb (n+1)-48.0d0*initb (n)+36.0d0x*
initb(n-1)-16.0d0xinitb (n-2)+3.0d0*xinitb (n-3))/(12.0d0xh)
initbX (n)=(25.0d0xinitb (n)-48.0d0xinitb(n-1)+36.0d0x*

initb(n-2)-16.0d0xinitb (n-3)+3.0d0xinitb (n-4))/(12.0d0xh)

do i=3,n-1
inituX(i)=(initu(i-2)-8.0d0xinitu(i-1)
+8.0d0*initu(i+1) —initu(i+2))/(12.0d0+*h)

enddo

inituX(1)=(-25.0d0xinitu (1) +48.0d0xinitu(2)-36.0d0xinitu(3)
+16.0d0xinitu(4)-3.0d0xinitu(5))/ (12.0d0~xh)

inituX (2)=(-25.0d0xinitu(2)+48.0d0*initu(3)-36.0d0xinitu(4)
+16.0d0xinitu(5)-3.0d0xinitu(6))/ (12.0d0~xh)
inituX(n+l)=(25.0d0*xinitu(n+1)-48.0d0+xinitu(n)+36.0d0%*
initu(n-1)-16.0d0xinitu(n-2)+3.0d0xinitu(n-3))/ (12.0d0xh)
inituX(n)=(25.0d0*xinitu(n)-48.0d0xinitu(n-1)+36.0d0x*

initu(n-2)-16.0d0*initu(n-3)+3.0d0xinitu(n-4))/(12.0d0xh)

do i=3,n-1

initlY(1)=(initl (i-2)-8.0d0xinitl (i-1)

+8.0d0xinitl (i+1)—-initl (i+2))/(12.0d0xh)
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enddo

initlY (1)=(-25.0d0xinitl (1) +48.0d0xinitl (2)-36.0d0xinitl (3)
+16.0d0x1init1 (4)-3.0d0xinit1(5))/(12.0d0xh)

initlY (2)=(-25.0d0%initl1(2)+48.0d0xinitl (3)-36.0d0*initl (4)
+16.0d0xinitl1 (5)-3.0d0xinitl1(6))/ (12.0d0~xh)
initlY(n+l1)=(25.0d0xinitl (n+1)-48.0d0*initl (n)+36.0d0x*
initl(n-1)-16.0d0xinitl (n-2)+3.0d0%initl (n-3))/(12.0d0xh)
initlY(n)=(25.0d0xinitl (n)-48.0d0xinitl (n-1)+36.0d0x*

initl(n-2)-16.0d0*initl (n-3)+3.0d0xinitl (n-4))/(12.0d0xh)

do i=3,n-1
initrY(i)=(initr(i-2)-8.0d0xinitr (i-1)
+8.0d0*initr (1i4+1) —-initr (1+2))/(12.0d0*h)

enddo

initrY(1l)=(-25.0d0xinitr (1)+48.0d0*initr(2)-36.0d0xinitr (3)
+16.0d0xinitr (4)-3.0d0xinitr(5))/ (12.0d0~*h)
initrY(2)=(-25.0d0x1initr (2)+48.0d0*initr (3)-36.0d0xinitr (4)
+16.0d0xinitr(5)-3.0d0*xinitr(6))/ (12.0d0~*h)
initrY(n+l)=(25.0d0*initr (n+1)-48.0d0+xinitr (n)+36.0d0%*
initr(n-1)-16.0d0*initr (n-2)+3.0d0xinitr (n-3))/(12.0d0«h)
initrY(n)=(25.0d0xinitr(n)-48.0d0xinitr (n-1)+36.0d0«*

initr(n-2)-16.0d0xinitr (n-3)+3.0d0%xinitr (n-4))/(12.0d0xh)

allocate(lly (2xn+2))
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allocate(rry(2xn+2))

ag=0

do i=1,n+l

q=q+1

1ly (g)=initl (i)
q=q+1

1ly (g)=hxinitly (1)
enddo

a=0

do i=1,n+1

q=q+1l

rry (q)=initr (i)
g=qg+1

rry (q)=h+initry (i)

enddo

allocate(tmp(2*n))

call amux (2+*n,1lly,tmp,alu2, jkf2,ikf2)

call daxpy(2%*n,-1.0d0,tmp,1,rhs,1)

call amux (2+*n,1lly,tmp,a3u2, jkf2,1ikf2)

call daxpy(2%«n,-1.0d0,tmp,1,rhs (2*n+1),1)
call amux (2xn,rry,tmp,alb2, jkf2,ikf2)

call daxpy(2*n,-1.0d0,tmp, 1, rhs (m-2xn+1),1)

call amux (2+«n,rry,tmp,a3b2, jkf2,ikf2)
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call daxpy(2%«n,-1.0d0,tmp,1, rhs (m—4xn+1),1)

deallocate(1lly)
deallocate(rry)
deallocate (tmp)
deallocate (alu2)
deallocate (a3u2)
deallocate (alb2)
deallocate (a3b2)
deallocate (1kf2)

deallocate (jkf2)

allocate (uux (2+n))

allocate (bbx (2+n))

ag=0

do i=1,n

g=qg+1

bbX () =h*initbX (i)
if (i.ne.n) then
g=qg+1

bbx (q)=initb (i+1)
else

g=qg+1

bbx (q)=hxinitbX (i+1)

endif
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enddo

g=0

do i=1,n

g=qg+1

uuX (gq) =hxinituX (i)
if (i.ne.n) then
g=q+l

uux (gq)=initu (i+1)
else

g=g+1

uuX (q)=hxinituX (i+1)
endif

enddo

do i=1,3

rhs (1)=rhs (1) -bbx (i) rubx2 (i)

rhs (2)=rhs (2) -bbx (1) xubx2 (3+1)

rhs (2xn—-1)=rhs (2+*xn-1) —uux (1) xrubx2 (6+1)
rhs (2+n)=rhs (2+n) -uux (i) rubx2 (9+1)

rhs (2+xn+1)=rhs (2+xn+1) -bbx (1) rubx2 (12+1)
rhs (2+xn+2)=rhs (2+xn+2) -bbx (1) rubx2 (15+1i)
rhs (4xn—-1)=rhs (4+*n—-1) —uux (1) rubx2 (18+1i)
rhs (4+n)=rhs (4*n)-uux (i) rubx2 (21+1i)

enddo
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a=2

do k=2,n-1

z=1

do i=qgq,g+3

rhs ((k=1)*4xn+1)=rhs ((k-1)+x4*n+1) -bbx (i) rubx2 (w+z)

rhs ((k=1) *4xn+2)=rhs ((k=1) *4xn+2) -bbx (i) rubx2 (w+4+2z)

rhs ((k=1) *4+xn+2+«n-1)=rhs ((k-1) *4*n+2+n-1) —uux (i) rubx2 (w+8+2z)
rhs ((k=1) *4xn+2+«n)=rhs ((k—1) x4*n+2+n) —uux (1) rubx2 (w+12+2z)

rhs ((k=1) *4xn+2+«n+1)=rhs ((k-1) *4xn+2+«n+1) -bbx (1) rubx2 (w+16+2z)
rhs ((k=1)*4xn+2+n+2)=rhs ((k=1) *4xn+2+«n+2) -bbx (1) rubx2 (w+20+2)
rhs ((k—=1) *4+xn+4+«n—-1)=rhs ((k-1) *4*n+4+«n—-1) —uux (1) rubx2 (w+24+2z)
rhs ((k=1) *4xn+4+«n)=rhs ((k—=1)*4+n+4*n) -uux (i) rubx2 (w+28+z)
z=z+1

enddo

w=w+32

q=q+2

enddo

z=1

do i=2*n-2,2*n

rhs ((n=1)*4xn+1)=rhs((n-1)+x4+«n+1) -bbx (i) rubx2 (w+z)

rhs ((n-1) *4xn+2)=rhs ((n-1) *4*n+2) -bbx (i) rubx2 (w+3+2z)

rhs ((n-1) *4xn+2+«n-1)=rhs ((n-1) *4*n+2+n-1) —uux (i) rubx2 (w+6+z)
rhs ((n=1) *4*xn+2*n)=rhs ((n-1) *4+n+2+n) -uux (i) *ubx2 (w+9+2z)

rhs ((n-1) *4xn+2+«n+1)=rhs ((n-1) *4*xn+2+«n+1) -bbx (1) rubx2 (w+12+2z)
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rhs ((n=1) *4*n+2+«n+2)=rhs ((n-1) *4*n+2+«n+2) -bbx (1) rubx2 (w+15+2z)
rhs ((n-1) *4+xn+4+«n—-1)=rhs((n-1) *4*n+4+«n—-1) —uux (1) rubx2 (w+18+2z)
rhs ((n-1) *4xn+4+«n)=rhs ((n—-1)x4*n+4+n) -uux (i) rubx2 (w+21+z)
z=z+1

enddo

deallocate (bbx)
deallocate (uux)

deallocate (ubx2)

call cpu_time (t4)

allocate (levs (iwk))
allocate (jw (3%*m))
allocate (wk (m))
allocate (x(m))

allocate (tmp (m))

printx
printx, ’'ILUK starting. . .’/
do k=1,1
tnz=8x1dim (k) -4
tiwk=8xtnz*x2
m=1ldimc (k)
printx, 'LEVEL ::', k ,’ (’,1ldim(k),")”’

if (k.eg.l) then
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allocate (lul (tiwk))

allocate (jlul (tiwk))

allocate (ilul (tiwk))

call iluk(m,dl1, jd11,id11,1£fil1,1ul, jlul,ilul, levs, tiwk,
wk, jw, ierr)

elseif (k.eqg.2) then

allocate (lu2 (tiwk))

allocate (jlu2 (tiwk))

allocate (ilu2 (tiwk))

call iluk(m,dl2,3jdl2,id12,1£fil, 1u2, jlu2,ilu2, levs, tiwk,
wk, jw, ierr)

elseif (k.eqg.3) then

allocate (lu3 (tiwk))

allocate (jlu3 (tiwk))

allocate (1lu3(tiwk))

call iluk(m,d13,3d13,1id13,1£fil, 1u3, jlu3,ilu3, levs, tiwk,
wk, jw, ierr)

elseif (k.eqg.4) then

allocate (lu4d (tiwk))

allocate (jlu4d (tiwk))

allocate (ilud (tiwk))

call iluk(m,dl4, jd14,id14,1£fil,1ud, jlud,ilu4, levs, tiwk,
wk, jw, ierr)

elseif (k.eg.5) then

allocate (lub(tiwk))

allocate (71lub (tiwk))

allocate (ilub (tiwk))
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call iluk(m,dl5, jd15,1id15,1£fil, 1u5, jlub,ilu5, levs, tiwk,
wk, jw, ierr)

elseif (k.eg.6) then

allocate (lub (tiwk))

allocate (jlub (tiwk))

allocate (ilub (tiwk))

call iluk(m,dl6,jdle6,idle,1£fil, 1u6, jlu6,ilu6, levs, tiwk,

wk, jw, ierr)

elseif (k.eg.7) then

allocate (1lu7 (tiwk))

allocate (jlu7 (tiwk))

allocate (1lu7 (tiwk))

call iluk(m,d17,3jd17,id17,1£fil,1u7, jlu7,ilu7, levs, tiwk,
wk, jw, ierr)

elseif (k.eqg.8) then

allocate (lu8 (tiwk))

allocate (jlu8 (tiwk))

allocate (11lu8 (tiwk))

call iluk(m,d18,3jd18,1d18,1fil, 1u8, jlu8,ilu8, levs, tiwk,
wk, jw, ierr)

elseif (k.eqg.9) then

allocate (1lu9(tiwk))

allocate (71u9 (tiwk))

allocate (11u9 (tiwk))

call iluk(m,d19,3d19,1id19,1£fil, 1u9, jlu9,ilu9, levs, tiwk,
wk, jw, ierr)

endif
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if (ierr.ne.0) then

printx,
printx,
printx,
printx,
printx,
stop

endif

printx,

printx

r
"ILUK failure in’,k,
’ERROR FLAG =',ierr
"Shuting down’
P

enddo
"ILUK finished’

call cpu_time (t5)

C————- MULTIGRID----

printx, 'MULTIGRID starting.
cyc=0
X (:)=rhs (:)

20 continue

cyc=cyc+t+l

do k=1,1
tn=1dim (k)

tm=1ldimc (k)
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if (k.ne.l) then

iter=2

else

iter=10000

endif

if (k.eg.l) then

if (cyc.eqg.l) then
call gs(tm,iter,cl, jcl,icl,ul, jul,iul, lul, jlul,ilul, rhs, x, xX)
endif

if (cyc.eqg.l) then
allocate(rl (tm))
allocate (r2 (ldimc (2)))
endif
call amux(tm, x,rl,cl, jcl,icl)
call dscal(tm,-1.0d0,r1,1)
call daxpy(tm,1.0d0,rhs,1,rl1,1)
call restriction(tn,rl,r2)
elseif (k.eqg.2) then
if (cyc.eg.l) then
allocate (e2 (tm))
allocate(zeros (tm))
endif
zeros (:)=0.0d0
call gs(tm,iter,c2, jc2,ic2,u2, juz2,iu2,1u2, jlu2,1ilu2,r2,e2, zeros)
if (k.eg.l) goto 40
call amux (tm,e2,tmp,c2, jc2,1ic2)

call dscal (tm,-1.0d0, tmp, 1)
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call daxpy(tm,1.0d0,r2,1,tmp,1)

if (cyc.eqg.l) allocate(r3(ldimc(3)))
call restriction(tn,tmp, r3)

elseif (k.eqg.3) then

if (cyc.eqg.l) allocate(e3(tm))

call gs(tm,iter,c3, jc3,ic3,u3, ju3, iu3,1u3, jlu3,ilu3, r3,e3, zeros)
if (k.eqg.l) goto 40

call amux (tm,e3,tmp,c3, jc3,ic3)

call dscal (tm,-1.0d0, tmp, 1)

call daxpy(tm,1.0d0,r3,1,tmp,1)

if (cyc.eqg.l) allocate(r4 (ldimc(4)))
call restriction(tn,tmp,r4)

elseif (k.eqg.4) then

if (cyc.eqg.l) allocate(ed (tm))

call gs(tm,iter,c4, jc4,ic4,ud, jud,iud,1lud, jlud,ilud,r4d4,ed, zeros)
if (k.eg.l) goto 40

call amux (tm,e4, tmp,c4d4, jc4,ic4)

call dscal (tm,-1.0d0, tmp, 1)

call daxpy(tm,1.0d0,r4,1,tmp,1)

if (cyc.eqg.l) allocate(r5(ldimc(5)))

call restriction(tn,tmp, r5)

elseif (k.eqg.5) then

if (cyc.eqg.l) allocate(eb(tm))

call gs(tm,iter,c5, jc5,ic5,u5, ju5,iub5,1ub5, jlub,il1lu5,r5,eb5, zeros)
if (k.eqg.l) goto 40

call amux (tm,e5,tmp,c5, jc5,ich)
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call dscal (tm,-1.0d0, tmp, 1)

call daxpy(tm,1.0d0,r5,1,tmp,1)

if (cyc.eqg.l) allocate(r6(ldimc(6)))

call restriction(tn,tmp,ro6)

elseif (k.eqg.6) then

if (cyc.eqg.l) allocate(eb6(tm))

call gs(tm,iter,c6, jc6,1ic6,u6, ju6,iub,lu6, jlu6,ilub,r6,e6, zeros)
if (k.eg.l) goto 40

call amux(tm,e6,tmp,c6, jcb6,ich)

call dscal (tm,-1.0d0, tmp, 1)

call daxpy(tm,1.0d0,r6,1,tmp,1)

if (cyc.eqg.l) allocate(r7(ldimc(7)))

call restriction(tn,tmp,r7)

elseif (k.eg.7) then

if (cyc.eqg.l) allocate(e7(tm))

call gs(tm,iter,c7, jc7,ic7,u7, ju7,iu7,1u7, jlu7,ilu’,r7,e7, zeros)
if (k.eg.l) goto 40

call amux (tm,e7,tmp,c7,jc7,1ic7)

call dscal (tm,-1.0d0, tmp, 1)

call daxpy(tm,1.0d0,r7,1,tmp,1)

if (cyc.eqg.l) allocate(r8(ldimc(8)))

call restriction(tn,tmp, r8)

elseif (k.eqg.8) then

if (cyc.eqg.l) allocate(e8(tm))

call gs(tm,iter,c8, jc8,ic8,u8, ju8,iu8,1u8, jlu8,1i1u8,r8,e8, zeros)
if (k.eqg.l) goto 40

call amux(tm,e8,tmp,c8, jc8,ic8)
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call dscal (tm,-1.0d0, tmp, 1)

call daxpy(tm,1.0d0,r8,1,tmp,1)

if (cyc.eqg.l) allocate(r9(ldimc(9)))

call restriction(tn,tmp,r9)

elseif (k.eqg.9) then

if (cyc.eqg.l) allocate(e9(tm))

call gs(tm,iter,c9, jc9,1ic9,u9, ju9,iu9, 1u9, j1u9,ilu9,r9,e9, zeros)
endif

enddo

continue

do k=1-1,1,-1

tn=1dim (k)

tm=1ldimc (k)

iter=2

if (k.eg.8) then

call prolongation (ldim(9),e9, tmp)

call daxpy (tm,1.0d0,tmp,1,e8,1)

call gs(tm,iter,c8, jc8,ic8,u8, ju8,iu8,1u8, jlu8,ilu8,r8,e8,e8)
elseif (k.eqg.7) then

call prolongation(ldim(8),e8, tmp)

call daxpy (tm,1.0d0,tmp,1,e7,1)

call gs(tm,iter,c?7, jc7,1ic7,u7, ju’,iu7,1u7, jlu7,ilu’,r7,e7,e7)

elseif (k.eg.6) then
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call prolongation (ldim(7),e7,tmp)

call daxpy(tm,1.0d0,tmp,1,e6,1)

call gs(tm,iter,c6, jc6,ic6,u6, ju6,iu6,lu6b, jlub,ilu6,r6,e6,e06)
elseif (k.eqg.5) then

call prolongation(ldim(6),e6,tmp)

call daxpy (tm,1.0d0,tmp,1,e5,1)

call gs(tm,iter,c5, jc5,1ic5,u5, jub5, iub, 1ub, jlub,ilub5,r5,e5,eh)
elseif (k.eqg.4) then

call prolongation (ldim(5),e5, tmp)

call daxpy(tm,1.0d0,tmp,1,e4,1)

call gs(tm,iter,c4, jc4,ic4,ud, jud,iud,1lud, jlud,ilud, r4d,ed,ed)
elseif (k.eqg.3) then

call prolongation(ldim(4),e4, tmp)

call daxpy (tm,1.0d0,tmp,1,e3,1)

call gs(tm,iter,c3, jc3,1ic3,u3, ju3, iu3, 1lu3, jlu3,ilu3, r3,e3,e3)
elseif (k.eqg.2) then

call prolongation (ldim(3),e3, tmp)

call daxpy(tm,1.0d0,tmp,1,e2,1)

call gs(tm,iter,c2,jc2,ic2,u2, juz,iu2,1u2, jlu2,ilu2,r2,e2,e2)
elseif (k.eg.l) then

call prolongation(ldim(2),e2, tmp)

call daxpy (tm,1.0d0,tmp,1,x,1)

call gs(tm,iter,cl, jcl,icl,ul, jul,iul, lul, jlul,ilul, rhs, x, x)
endif

enddo
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call amux(ldimc (1), x,tmp,cl, jcl,icl)

call daxpy(ldimc(l),-1.0d0,rhs,1,tmp, 1)

printx, dnrm2(ldimc(l),tmp,1),cyc
printx, 'END OF CYCLE’, cyc

if (dnrm2 (ldimc (1), tmp,1l).gt. 1.0d-06) goto 20

call cpu_time(t2)
printx, 'The matrix generation time is:’, t3-tl-matread
printx
printx, ’"The time for rhs is:’, t4-t3-rhsread
printx
printx, 'The time for the iluk is:’, t5-t4
printx
printx, 'The multigrid time is:’, t2-t5
printx

printx, ’"The total time is :’, t2-tl-matread-rhsread

C SKIP THE REST

c allocate (uc(n*%2))
c call dexa(n,initb,initbx,initu,initux,initl, initly,initr
c + ,initry, x,uc)
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deallocate (levs)
deallocate (jw)
deallocate (wk)

deallocate (rhs)

deallocate (initu)
deallocate (initux)
deallocate (initb)
deallocate (initbx)
deallocate (initl)
deallocate (initly)
deallocate (initr)

deallocate (initry)

c2 printx, ’SUCCESS in’,i,’steps and error norm2’,
c + dnrm2 (m,clonex,1l)/dnrm2 (m,x, 1)

c open(l,file='collocation256.txt’)

c do i=1, ldimc (1)

c do j=icl(i),icl(i+1)-1

c write (1, ) 1i,3jcl(3),cl(3)

C enddo

C enddo

c close (1)

149



50

continue

open(l, file='c.txt’)
do i=1,1dimc (1)
write (1, ) x(1i)
enddo

close (1)

deallocate (x)

stop

end

A.2 Yrnompoypappata

C |

This subroutine performs a C=alphaxA*xBtbetaxC |
where A is a diagonal matrix, B and C are sparse |

matrices with the same structure.
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| INPUT ARGUMENTS=..

| m := INTEGER , arrays number of A,B,C
| n := INTEGER , columns number of A,B,C
| alpha:=REAL%*8 , scalar

| A := REAL*8 , matrix A

| beta:=REAL*8 , scalar

| B := REAL*8 , matrix B
| jc :: INTEGER array-pointer for collumns of C
| ic :: INTEGER array-pointer for elements that

|change line of matrix C
I
| OUTPUT ARGUMENTS=..

| C := REAL*8 , matrix C

subroutine dsmsm(m,n,alpha,A,B,beta,C, jc,ic)

real«8 alpha,A(x),B(*),beta,C(x*)

integer m,n, jc(x),ic (*)

do i=1,m
do j=ic(i),ic(i+1)-1
C(j)=alphaxA (i) *B(]j)+beta*xC(73)

enddo
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enddo

return

end

| This subroutine computes the approximation of the]|

| U in the center of the cells.

| INPUTS :: |
| |
| n :: integer, number of elements |
| inb :: realx8, dimension n+1l the U (bottom) |

| inbx:: realx8, dimension n+1 the Ux (bottom) |

| inu :: real*8, dimension n+l the U (up) |
| inux:: real*8, dimension n+l1l the Ux (up) |
| inl :: real*x8, dimension n+l the U (left) |
| inlx:: real*8, dimension n+l the Ux (left) |
| inr :: realx8, dimension n+l1 the U (right) |
| inrx:: real*8, dimension n+l the Ux (right) |
| sol :: realx8, dimension 4xn"2 the solution |
| |
| OUTPUTS :: |
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real*8, dimension n~2 |

subroutine dexa (n, inb, inbx, inu, inux, inl, inly, inr, inry, sol, u)

integer n,q,z
real*8 inb (x),inbx(x),inu(*),inux(*),inl (x),inly (*)

real«8 inr(x),inry(x),sol(*x),u(x),h,fl,£f2,£f3,f4

h=1.0d0/dble (n)
£1=1.0d0/2.0d0
£3=f1

£2=1.0d0/8.0d0

f4=-£2

do i=1,n
x(1)=dble (i) *xh-h/2.0d0

enddo

g=1

do i=1,n

u(i)=inl (g) xflxfl+hxinly (qg) *f1+«£f2+inl (g+1) «£f1+x£3+
hxinly (g+1)xfl«f4

g=qg+1

enddo
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u(l)=u(l)thxinbx (1) *f2xfl+sol (1) xf2xf2+s0l (2) x£2x£3+
sol (3)xf2«xf4
u(l)=u(l)+inb (2) *£3xfl+s0l (2+n+1) *£3xf2+s0l (2+n+2) x£3x£3+
sol (2+xn+3)x£3xf4
u(l)=u(l)+h*inbx (2) *xf4xfl+sol (4xn+1l) xf4xf2+s0l (4*n+2) x£4+«£3+

sol (4xn+3)xf4x£f4

a=2

do i=2,n-1

u(i)=u(i)+sol(qg)*f2xfl+sol (q+l) »f2xf2+s0l (g+2) xf2x£3+s0l (g+3) *
f2xf4

u(i)=u(i)+sol (2+«n+q) x£3xfl+sol (2xn+g+l) x£3+xf2+s0l (2*xn+g+2) *
f3x£3+s0l (2xn+gt+3) x£3x£f4

u(i)=u(i)+sol (4xn+qg) *fd4xfl+sol (d»xnt+gt+l) xfdxf2+s0l (dxn+g+2)
f4+x£f3+s0l (4dxn+qg+3) «f4+f4

q=q+2

enddo

u(n)=u(n)+sol (2+n—-2)+xf2+«fl+sol (2+n—-1) xf2xf2+h+xinux (1) x£f2+x£3+
sol (2xn) xf2%f4

u(n)=u(n)+sol (4 n—-2)+x£3+xfl+so0l (4 n-1) +*£3+x£2+inu(2) x£3x£3+
sol (4xn) «£3xf4

u(n)=u(n)+sol (6*xn—-2)+xfd*«xfl+sol (6xn—-1)xfdxf2+hxinux(2) »£f4+x£3+

sol (6*xn) xfdxf4

do i=2,n-1

z=(1-2) x4xn+2*n
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u((i-1)*n+l)=inb (i) flxfl+sol (z+1) xflxf2+sol (z+2) xL£1x£3+
sol (z+3)xfl1«xf4
u((i-1)*n+l)=u((i-1)+n+1l)+h+xinbx (i) *f2+«fl+sol (z+2+«n+1) *x£2+x£f2+
sol (z4+2+n+2) xf2x£3+s0l (z+2+xn+3) x£2*xf4
u((1i-1)*n+l)=u((i-1)*n+l)+inb(i+1l) x£3xfl+sol (z+4xn+1)x£3x£f2+
sol (z+4+n+2) *f3x£3+s0l (z+4+n+3) x£3+f4
u((i-1)*n+l)=u((i-1)*n+1l) +th*xinbx (i+1)*xfd4*xfl+sol (z+6*n+1l)«£4x£f2+
sol (z+6*n+2) *f4x£3+s0l (z+6+xn+3) xfd*f4
g=(i-2) *4xn+2+n+2
do k=2,n-1

u((i-1)*n+k)=sol (q)*flxfl+sol (g+l)xflxf2+s0l (g+2) xfl1+«f3+

sol (g+3)«flxf4
u((i-1)*n+tk)=u((i-1) »n+k)+sol (g+2+n) «f2xfl+sol (g+2xn+1)«£2+£2+
sol (g+2xn+2) «f2xf3+s0l (g+2+n+3) »f2xf4
u((i-1)*n+tk)=u((i-1) *n+k)+sol (g+4+n) «£3xfl+sol (gtd»n+1)«£3+xf2+
sol (g+4xn+2) «f3xf3+s0l (g+4+n+3) xf3xf4
u((i-1)*n+k)=u((i-1) *n+tk)+sol (g+6*n) xfd4*«fl+sol (g+6*n+1) xf4*xf2+
sol (g+6xn+2) xf4xf3+s0l (g+6*n+3) »f4xf4
q=q+2
enddo

z=(1-2)*x4+«n+4xn-2

u(irn)=sol(z)*flxfl+sol (z+1)*fl+xf2+inu(i)+rfl*xf3+s0l(z+2)+x£f1+xf4

u(i+n)=u(i*n)+sol (z+2+n) «xf2+xfl+sol (z+2*«n+1) xf2+xf2+h+xinux (1)
*f2xf3+s0l (z+2*xn+2) x£2xf4

u(i*n)=u(i*n)+sol (z+4+n) «*f3xfl+sol (z+4+n+1) +£3x£2+inu (i+1) x£3*
f3+s0l (z+4xn+2) x£3+xf4

u(irn)=u(i*n)+sol (z+6+n) *fdxfl+sol (z+6+n+1) *f4x£f2+h+xinux (i+1) *
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+ f4dxf3+s0l (z+6*n+2) xf4xf4

enddo

do i=1,n
u(nx (n=1)+1)=inr (i) »£3xfl+h*xinry (i) *£f3xf2+inr (i+1) »£3+x£3+
+ hxinry (i+1) «f3xf4

enddo

z=4+n**2—-6*n+1
u(nx(n-1)+1)=u(n* (n-1)+1)+inb (n) *flxfl+sol(z)+xfl1*xf24+s0l(z+1) *
+ flxf3+s0l (z+2) xflxf4
u(nx(n-1)+1)=u(n* (n-1)+1)+h*xinbx (n) xf2+xfl+sol (z+2xn) x£2+x£2+
+ sol (z4+2+n+1) *£2x£3+s0l (z+2+xn+2) x£2+£f4
u(nx (n-1)+1)=u(n* (n-1)+1)+h*xinbx (n+1l) xfdxfl+sol (z+4+n) «£4x£f2+

+ sol (z+4xn+1) xf4x£3+s0l (z+4+xn+2) xf4*£f4

z=z+1

do k=2,n-1

u(n*(n—-1)+k)=u(n*(n-1)+k)+sol (z)*flxfl+sol (z+1l)xflxf2+s0l (z+2) *
+ flxf3+s0l (z+3)*xf1xf4

u(n*(n-1)+k)=u(n*(n—-1)+k) +sol (z+2xn) *f2+xfl+sol (z+2xn+1) x£2+«£2+
+ sol (z4+2+n+2) xf2x£3+s0l (z+2+xn+3) x£2*xf4

u(n*(n—-1)+k)=u(n* (n-1)+k) +sol (z+4xn) xf4xfl+sol (z+4xn+1) x£4+x£2+
+ sol (z+4+«n+2) *f4x£3+s0l (z+4+n+3) xf4+f4

z=z+2

enddo
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z=4xnx*x2-4*n—2
u(nx*x2)=u(n+*2)+sol(z)*flxfl+sol (z+1)«flxf2+inu(n)+r£f1«x£3
+ +sol (z+2) «flxf4
u(nx*x2)=u(n**2)+sol (z+2+n) xf2+xfl+sol (z+2+xn+1) x£2+f2+h*inux (n) *
+ f2+xf3+s0l (z+2+n+2) x£2xf4
u(nx*x2)=u(n**2)+sol (z+4*n)xfdxfl+sol (z+4xn+1) xfd*«f2+h*inux (n+l)

+ *fT4xf3+s0l (z+4xn+2) xf£4xf4

return

end

integer function pof2 (x)

integer x,1,k
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if (mod(i,2).eg.0) then

k=k+1

if (i.egq.2) then

goto 2

endif

i=i/2

goto 1

else

k=-1

endif

pof2=k
return

end

subroutine gs(m,iter,c, jc,ic,u, ju,iu, lu, jlu, ilu, rhs, x, x0)

real+«8 c(*),u(+*),lu(+*),rhs(*),x(*),hu(m),r(m),clonex(m)

real*8 dnrm2, xo (m), x0 (*)

integer n, jc(*),ic(*),Jju(*),iu(*), jlu(*),ilu(*),m,iter,z

158



call dcopy(m,x0,1,x0,1)

z=0

do i=1,iter

z=z+1

call dcopy (m,x0,1,clonex,1)

call amux (m, x0, X0,u, ju, iu)

call dscal(m,-1.0d0,x0,1)

call daxpy(m,1.0d0,rhs,1,x0,1)

call lusol (m, x0,x,1u, jlu,ilu)

call daxpy(m,-1.0d0,x,1,clonex, 1)

print+*, 1i,dnrm2 (m,clonex,1l)/dnrm2 (m,x,1)
call dcopy(m,x,1,x0,1)

if (dnrm2 (m,clonex,1l)/dnrm2 (m,x,1).1lt. 1.0d-08) then
goto 2

endif

enddo

continue

printx, ’"End of gs in’, z,’steps’

return

end
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| THIS IS A SPARSE VERSION OF getfunctionb.f |

| for the right hand side

| This subroutine helps user to choose the coe- |

| —fficients of his choice.

| INPUT ARGUMENTS :

| m = INTEGER , number of x’'x elements |
| n = INTEGER , number of y’y elements |
| A = REALx8 , diagonal matrix A |

| £flag:=INTEGER , information for the coefficient|
| |
| |

subroutine getfunctionbmg(m,n,A, flag, func)
real«8 A(x),pi,e
integer m,n, lda, flag

characterx64 func

compiler='gfortran’
pi=4.0d0xdatan (1.0d0)

e=dexp (1.0d0)
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open(l, file='"temp.f’)

write (1, ) ' program temp’
write (1, *) ' real«8 f,x,y,hx,hy,pi,e ’
write (1, *) ' integer m,n,i, j,k,1 '

printx, 'Give the function’
if (func.eq.’0’) then
flag=0

call system(’rm temp.f’)

return

endif

write (1, +) ' pi=4.0d0*xdatan (1.0d0)”

write (1, *) '/ e=dexp (1.0d0)”’

write (1, *) ' hx=1.0d0/’,dble (m)

write (1l,*) ' hy=1.0d0/’,dble (n)

write (1, ) ' open (2, file="buff.txt")’

write (1, *) '/ do i=1,’,m

write (1, *) '/ do k=1,2"

write (1, *) ' if (k.eg.2) then’

write (1, *) ' x=hx/2.0d0* (2.0d0+dble (i) -1.0d0+sqgrt (3.0d0)
& /3.0d0)’

write (1, *) ' else’

write (1, *) ' x=hx/2.0d0* (2.0d0*xdble (i) -1.0d0-sqgrt (3.0d0)
& /3.0d0)’
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write (1, )

write (1, )
write (1, )
write (1, )
write (1, x)
/3.0d0)’
write (1, )
write (1, x)
/3.0d0)’

write (1, )

write (1, %)

write (1, %)

write (1, x)
write (1, )
write (1, )
write (1, )
write (1, )
write (1, x)

close (1)

endif’

do jzll’In
do 1=1,2’

if (l.eq.2)

y=hy/2.0d0+* (2.0d0xdble (7J) -1

else’

y=hy/2.0d0* (2.0d0xdble (7J) -1

endif’

f='", func

write (2, %)

enddo’
enddo’
enddo’
enddo’
close(2)’

end’
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C You can change the compiler below
call system(’gfortran -o t temp.f’)

call system(’./t’)

open (3, file="buff.txt’)
do i=1,4*m*n

read (3, ) A(1)

enddo

close (3)
c call system(’rm temp.f’)
c call system(’'rm t’)
c call system(’rm buff.txt’)

return

end
C 3311ttt Tttt T Tt T T Tt T Tttt =+t
c |l-—————————————— Instructiongs————————H—""—"—"—"—"—"—-———— |
C | |

C | THIS IS A SPARSE VERSION OF getfunctionb2.f |

C | for the right hand side |
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This subroutine helps user to choose the coe- |

—fficients of his choice.

INPUT ARGUMENTS :

m = INTEGER , number of x’x elements |
n = INTEGER , number of y’y elements |
A = REALx8 , diagonal matrix A |

flag:=INTEGER , information for the coefficient]|

subroutine getfunctionb2mg(m,n,A, flag,time, func)
realx8 A(*),pi,e,x,y,tl,t2,time
integer m,n, lda, flag

characterx64 func

compiler='gfortran’
pi=4.0d0xdatan (1.0d0)

e=dexp (1.0d0)

open(l, file='"temp.f’)

write (1, x) ' program temp’
write (1, *) ' real«8 f,x,y,hx,hy,pi,e ’
write (1, *) '/ integer m,n, i, j,k,1 '/

printx, ’'Give the function’
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call cpu_time(tl)

call cpu_time (t2)
time=(t2-t1l)
if (func.eq.’0’) then
flag=0
do i=1,4*m*n
A(1)=0.0d0
enddo

call system(’rm temp.f’)

return

endif

write (1, *) ' pi=4.0d0xdatan (1.0d0)"’

write (1, *) '/ e=dexp (1.0d0)”’

write (1, *) ' hx=1.0d0/’,dble (m)

write (1l,*) ' hy=1.0d0/’,dble (n)

write (1, *) '/ open (2, file="buff.txt")’

write (1, ) ' do i=1,’,m

write (1, *) ' do k=1,2’

write (1, *) '/ if (k.eqg.2) then’

write (1, +) ' x=hx/2.0d0* (2.0d0*dble (i) -1.0d0+sgrt (3.0d0)
& /3.0d0)’

write (1, ) ' else’

write (1, +) ' x=hx/2.0d0* (2.0d0*dble (i) -1.0d0-sgrt (3.0d0)
& /3.0d0)’

write (1, ) ' endif’
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write (1, *)
write (1, %)
write (1, %)
write (1, *)

/3.0d0)’
write (1, %)
write (1, %)

/3.0d0)’

write (1, *)

write (1, %)

write (1, *)

write (1, %)

write (1, %)
write (1, *)
write (1, %)
write (1, %)
write (1, *)
write (1, %)

close (1)

do j=1,",n
do 1=1,2'

if (1l.eqg.2)

y=hy/2.0d0* (2.0d0xdble (J) -1

else’

y=hy/2.0d0* (2.0d0xdble (7J) -1

endif’

f=", func

f=hxxhyxf’

write (2, *)

enddo’
enddo’
enddo’
enddo’
close (2)'

end’

C You can change the compiler below

then’

fl

call system(’gfortran -o t temp.f’)
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call system(’./t’)

open (3, file="buff.txt’)
do i=1,4*m=*n

read (3, *) A(i)

enddo

close (3)

call system(’rm temp.f’)
call system('rm t')

call system(’rm buff.txt’)

return

end

| This subroutine performs a kronecker product |
| between two sparse matrices of dimension , |
| (nza) and (nzb). The result finally stored |

| at matrix ¢ with dimension (nzaxnzb).

| THIS IS THE SPARSE VERSION OF kron.f

| format used :: CSR
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C | INPUT ARGUMENTS:..

C |

C | ma :: INTEGER arrays of A

C | na :: INTEGER columns of A

C | a :: REAL%*8 sparse matrix A (array)

C | ja :: INTEGER array-pointer for collumns of A
C | ia :: INTEGER array-pointer for elements that

C |change line of matrix A

C | mb :: INTEGER arrays of B

C | nb :: INTEGER columns of B

C | b :: REAL*8 sparse matrix B (array)

C | jb :: INTEGER array-pointer for collumns of B
C | ib :: INTEGER array-pointer for elements that

C |change line of matrix B
C |

C | OUTPUT ARGUMENTS:..

C |

C | ¢ :: REAL%*8 sparse matrix C (array)

C | jc :: INTEGER array-pointer for collumns of C
C | ic :: INTEGER array-pointer for elements that

C |Jchange line of matrix C

C Date :: 11/5/2012.
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subroutine krons (ma,na,a, ja,ia,mb,nb,b, jb,ib,c, jc,ic)

real*8 a(*),b(*),c(x)
integer ja(x),Jb(x),ia(x),ib(x), jc(x),1ic(*)

integer tmpi,w,q,point,iac ((8xmb—-4)*x*x2+1)

a=0
do k=1,ma
do i=1,mb

do l=ia(k),ia(k+1)-1

do j=ib(i),ib(i+1)-1
g=qg+1

c(g)=a(l)*b(J)
iac(q)=(k-1) *mb+i

Jje(g)=(ja(l)-1)nb+ib(3)

enddo
enddo
enddo

enddo
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if (iac(i+l)-tmpi.eqg.l) then
w=w+1
ic(w)=1i+1
elseif (iac(i+l)-tmpi.gt.l) then
do j=1,iac(i+l)-tmpi
w=w+1
ic(w)=1i+1
enddo
endif
enddo

ic(w+l)=1ic (1) +g

return

end

C The prolongation subroutine

subroutine prolongation (ns,xold, xnew)

implicit realx8 (a-h,o-2z)

realx8 xnew (*),xold (%)
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integer ns

nold=4xnsxns
nnew=16+ns+*ns
d=1.0d0/2.0d0
dd=1.0d0/4.0d0

h=1.0d0/dfloat (ns)

U2i, 23 (h)=Ui, j(2h)

xnew (1)=xo0ld (1)
do i=1,ns-1
do k=0,1
xnew (4d+xi+k)=x0ld (2+i+k)
end do
end do

xnew (4*ns)=xold (2*ns)

do j=1,ns-1
do i1i=1,ns-1
do 1=0,1

do k=0,1

xnew (12+ns+16+ns* (j—1)+4dxit+k+1x4*ns)=
x01ld ( (1+1) *2xns+4*ns* (J—1) +2x1i+k)
end do

end do
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end do

xnew (12+ns+16*ns+ (j—1)+1)=x0ld (2+xns+* (2xj-1) +1)
xnew (16+*ns+16+ns+* (j—1))=xo0ld (2+«ns*2x7)

xnew (16+ns+16+ns+* (j-1)+1)=x0ld (2xns*x2*J+1)
xnew (20xns+16*xns* (j—1))=xo0ld (2*nsx* (2x3+1))

end do

xnew (nhnew—4+ns+1)=xo0ld (nold-2+ns+1)
do i=1,ns-1
do k=0,1
xnew (nnew—4*ns+4*i+k)=xo0ld (nold-2+«ns+2xi+k)
end do
end do

xnew (nnew) =xold (nold)

U2i+1,27 (h)=1/2{Ui, j(2h) +Ui+1, 3 (2h) }

xnew (4+xns+1)=d* (xold (2*ns+1))
xnew (8+*ns+1)=d* (xo0ld (1) +xold (4+xns+1))

do i=1,ns-1

xnew (4d+«ns+4+i)=d* (xold (2+*ns+2+%i))

xnew (4d+xns+4*xi+1)=dx (xold (2+ ns+2x1i+1))

xnew (8+xns+4+i)=d* (xo0ld (2x1i)+xo0ld (4dxns+2«xi))

xnew (8+*ns+4+i+l)=d+* (xo0ld(2+1i+1)+x0ld (4*ns+2+«i+1))
end do

xnew (8+ns)=d* (xold (4*ns))
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xnew (12+ns)=d+* (xold (2*ns) +xold (6*ns))

do j=1,ns-2
do i1i=1,ns-1
do 1=0,1

do k=0,1

xnew (20*ns+16*ns+ (j—1) +4xi+k+1x4dxns)=dx (xold (2+ns+4xns+* (j-1)+
2x1itk+1x2xns)+ xold(6*xns+dxns* (J—1)+2xi+k+1*x2%ns))
end do
end do
end do
xnew (20+*ns+16+ns+* (j—1)+1)=dx (xo0ld (2 ns+4*ns=* (Jj—-1)+1)+
xold (6xns+4*nsx (J—1)+1))
xnew (24+«ns+16+ns+* (j—1)+1)=dx (xold (4xns+4+ns+*(Jj-1)+1)+
xo0ld (8xns+4xns* (j—1)+1))
xnew (24+xns+16+xns* (j—1))=d* (xold (4*ns+4dxns+* (j-1))+
x0ld (8xns+4xns* (j—1)))
xnew (28+«ns+16*ns* (j—1) )=d* (xold (6*ns+4dxns+ (j-1))+
x01d (10*ns+4xns* (J-1)))

end do

xnew (nnew—12+«ns+1)=d* (xold (nold-6+ns+1))

xnew (nhnew—8+ns+1)=d* (xold (nold-4*ns+1) +xo0ld (nold-2+ns+1))
do i=1,ns-1

xnew (nnew—12+xns+4+1i)=dx (xold (nold—-6+ns+2*1))

xnew (nnew—12+ns+4xi+1)=dx (xold(nold-6+ns+2+i+1))
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xnew (nhew—8+ns+4+i)=d+* (xold (nold—-4+ns+2+i)+xo0ld (nold-2+ns+2+1))
xnew (nnew—8+ns+4+i+1)=d« (xold(nold-4+ns+2+1i+1)+
xold (nold-2+ns+2*i+1))
end do
xnew (nnew—8+ns)=d* (xold (nold-4+*ns))

xnew (nhew—4+ns) =d+ (xold (nold-2*ns)+xold(nold))

U2i,23+1 (h)=1/2{Ui, j (2h) +Ui, j+1 (2h) }

xnew (2)=dx* (xo0ld(2))
xnew (3)=d* (xo0ld (1) +x0l1d (3))
do i=1,ns-2
do k=0,1
xnew (2+4xi+k)=d* (x0ld (2+i+k) +xo0ld (2« (1i+1) +k))
end do
end do
xnew (4+*ns—2)=d* (xold (2«*ns—-2))

xnew (4+*ns—1)=d* (xo0ld (2+xns—-1) +xold (2*ns))
do j=1,ns-1
do i=1,ns-2
do 1=0,1

do k=0,1

xnew (12+ns+16+ns+ (j—1) +2+4xi+k+1x4dxns)=dx*
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(xold (2*ns+4xns* (J—1)+2xi+k+1*x2%ns)+
xold (2*xns+4xnsx (J—1) +2* (i+1) +k+1x2%ns))
end do
end do
end do
xnew (12+«ns+16*nsx (Jj—1) +2)=dx* (xold (2+«ns+4*xns* (j—1)+2))
xnew (12+«ns+16+ns+* (j—-1)+3)=dx* (xo0ld (2xns+4*ns+* (j-1)+1)+
x0ld (2+xns+4xns* (J—-1)+3))
xnew (16+ns+16*nsx (Jj—1) +2)=dx* (xold (4+*ns+4+xns= (j—1)+2))
xnew (16+*ns+16+ns+* (j—1)+3)=dx* (xo0ld (4rns+4*ns=* (j—1)+1)+

xold (4dxns+4+nsx (J—1)+3))

xnew (16*ns+16+ns+* (j—1)—-2)=dx (xold(4*ns+4*nsx (J-1)-2))

xnew (16*ns+16+ns* (Jj—1)—-1)=d* (xold (4*ns+4*nsx (Jj—-1)-1)+
xo0ld (4xns+4xns* (j—1)))

xnew (20+ns+16+ns* (Jj—1) —2)=d* (xold (6*ns+4+xns* (j—1)-2))

xnew (20*ns+16+ns* (Jj—1) —-1)=dx* (xold (6*ns+4*ns* (Jj—1)-1)+

xold (6*ns+4*ns* (j—1)))

end do

xnew (nhew—4+ns+2)=d* (xold (nold-2+ns+2))
xnew (nnew—4+ns+3)=d* (xold (nold-2+ns+1) +xo0ld (nold-2+ns+3))
do i=1,ns-2
do k=0,1
xnew (nnew—4*ns+2+4xi+k)=d+ (xold (nold—-2+ns+2*i+k) +

xold (nold-2xns+2« (i+1) +k))
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end do
end do
xnew (nhew—2)=d* (xold (nold-2))

xnew (nnew—1) =d* (xold (nold-1) +xo0ld (nold))

U2i+1,29+1 (h)=1/4{U1i, 3 (2h)+Ui, 3+1 (2h) +Ui+1, 5 (2h) +Ui+1, §+1 (2h) }

xnew (4+«ns+2)=dd* (xold (2+«ns+2))
xnew (4xns+3)=ddx (xo0ld (2xns+1l) +xold (2xns+3))
xnew (8xns+2)=dd+* (x0ld (2) +xo0ld (4*ns+2))
xnew (8xns+3) =ddx* (xold (1) +x0ld (3) +xold (4*ns+1l)+xold (4*ns+3))
do i=1,ns-2
xnew (4+«ns+2+4x1) =dd* (xold (2+ns+2*1)+
xold (2+ns+2+ (i+1)))
xnew (4+xns+3+4x1)=dd+ (xold (2+ns+2*x1i+1)+
xold (2+xns+2«% (i+1)+1))
xnew (8+*ns+2+4+i)=dd* (xo0ld (2*1)+xo0ld (2* (i+1)) +
xo0ld (4d+xns+2*1i)+xold (4+ns+2* (1+1)))
xnew (8+xns+3+4xi)=dd* (x0ld (1+2*i)+x0ld (1+2x (i+1) )+
x0ld (4+xns+1+2+1) +x0ld (dxns+1+2x (1+1)))
end do
xnew (8xns—-2)=ddx (xold (4*xns-2))
xnew (8+*ns—1)=dd* (xold (4+*ns—-1)+xold (4+ns))
xnew (12+xns—-2)=ddx* (xo0ld (2+ns—-2)+xold (6*xns—-2))
xnew (12+xns—1)=dd+* (xold (2+xns—-1) +xo0ld (2+ns) +

xold (6+*ns—1)+xo0ld (6*ns))
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do j=1,ns-2
do i=1,ns-2
do 1=0,1

do k=0,1

xnew (20*ns+16+ns* (j—1) +2+k+4dxi+1x4*ns)=ddx* (
x0ld (2+xns+4+nsx (J—1) +tk+2xi+1x2+xns) +
x0ld (2xns+4*nsx (J—1) +k+2x (i+1) +1x2*xns) +
x0ld (6*xns+4+xns* (j—1) +k+2x1i+1%2xns)+
xo0ld (6xns+4+nsx (J—1) +k+2x (i+1)+1*x2%ns))
end do
end do

end do

xnew (20+ns+16*ns+ (Jj—1) +2)=ddx (xo0ld (2+xns+4*ns* (j—1) +2) +
xold (6xns+4+ns* (j—-1)+2))
xnew (20+«ns+16+ns+* (j—1) +3)=dd~* (xo0ld (2*ns+4*xns* (j—1)+1) +
x0ld (2xns+4+nsx (J—1) +3) +xold (6xns+4d*xns* (j—1)+1) +
xold (6xns+4*ns* (j—1)+3))
xnew (24+ns+16+ns* (j—1)+2)=ddx* (
xold (4dxns+4*nsx (J—1) +2) +x0ld (8xns+4dxns* (j—1)+2))
xnew (24+ns+16+ns+* (j—1)+3)=ddx* (xo0ld (4*ns+4*xns* (j—1)+1) +
xold (4xns+4+nsx (J—1) +3) +x0ld (8*ns+4*ns* (j—1)+1) +
x0ld (8xns+4*ns* (j—1)+3))
xnew (24+«ns+16+ns+* (j—1)—-2)=ddx* (xo0ld (4*ns+4*xns* (j-1)-2) +

x0ld (8xns+4+nsx (j-1)-2))
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xnew (24+«ns+16*xns* (j—1) —-1)=ddx (xold (4dxns+4dxns* (j—1)—-1)+
x0ld (4xns+4+ns* (j—1)) +xo0ld (8*ns+4xnsx (j—1)-1)+
x0ld (8xns+4+ns* (j-1)))
xnew (28+*ns+16+ns+* (j—1)—-2)=ddx* (xo0ld (6*ns+4xns* (j-1)-2)+
x01d (10*xns+4xnsx (7-1)-2))
xnew (28*ns+16*nsx (j—1) —-1)=ddx (xold(6*xns+4dxns* (j—1)-1)+
x0ld (6xns+4+*ns* (j—1))+x0ld (10xns+4+ns* (j-1)-1)+

x01d (10xns+4*ns* (j-1)))

end do

xnew (nnew—12+«ns+2)=dd* (xold (nold-6*ns+2))

xnew (nnew—12*ns+3)=ddx (xold (nold-6+*ns+1)+xold (nold-6+ns+3))
xnew (nnew—8+ns+2) =dd* (xold (nold-4+ns+2) +xo0ld(nold-2*ns+2))
xnew (nnew—8xns+3) =ddx (xold (nold-4+ns+1)+xold(nold-4xns+3)+

xold (nold-2+ns+1)+xold (nold-2+xns+3))

do i=1,ns-2

xnew (nnew—12+xns+2+4x1) =dd* (xold (nold—-6*xns+2«x1i) +
xold (nold—-6+ns+2« (1i+1)))

xnew (nhew—12+«ns+3+4+1i) =dd* (xold (nold—-6+ns+1+2+1i) +

x0ld (nold-6+ns+1+2x (1i+1)))

xnew (nhew—8+ns+2+4xi)=ddx (xold(nold—-4+ns+2*1i)+
xold (nold—-4+ns+2+ (i+1) ) +xold(nold-2+ns+2*1i) +
xold (nold—-2+ns+2« (1i+1)))

xnew (nhew—8*ns+3+4xi)=ddx (xold(nold-4*+ns+1+2x1i) +
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xold (nold—4+ns+1+2+ (i+1) ) +xold(nold-2+«ns+1+2+1) +
xo0ld (nold-2+ns+1+2x (1+1)))

end do

xnew (nhew—8+*ns—-2) =dd* (xold (nold-4+ns-2))

xnew (nhew—8+ns—1) =dd* (xold (nold-4+ns—-1)+xold(nold-4*ns))
xnew (nnew—4+*ns—-2)=dd* (xold (nold-2+«ns-2) +

xo0ld (nold-2))

xnew (nhew—4+ns—-1) =dd* (xold (nold-2+ns—-1) +

xo0ld (nold-2+ns) +xo0ld (nold-1)+xold(nold))

prosoxi u, hux , huy ,h"2uxy

do j=1,2*ns-1
do i=1,4xns, 2
xnew (4xns+8xns* (Jj—1) +1i)=xnew (4dxns+8+ns«* (j—1)+1) /2.0d0
enddo
xnew (8*ns*j)=xnew (8*xns*7j) /2.0d0

enddo

do j=1,2*ns+1

do i=2,4*ns-2,2

xnew (8*ns* (j—1)+1)=xnew (8*ns* (j—1)+1i) /2.0d0
enddo

enddo

do j=1,2%ns+1l
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c do i=1,4%ns,?2

c xnew (8*ns+* (j—1)+1i)=xnew (8*ns=* (j—1)+1) /4.0d0
C enddo
c xnew (4*ns+8+ns* (j—1))=xnew (4*ns+8+ns* (j-1))/4.0d0
c enddo
c call dscal (nnew, 4.0d0, xnew, 1)

return

end
o
o
O

C The restriction subroutine

subroutine restriction(ns, xold, xnew)

implicit realx8 (a-h,o-2z)

real*8 xnew(*),xold(x*)

integer ns

nold=4*ns+*ns
Nnnew=ns*ns
ns2=ns/2

d=1.0d0/16.0d0
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d4=1.0d0/4.0d0

h=1.0d0/dfloat (ns)

xnew (1) =x0ld (1)

do 1=1, (ns2-1)

xnew (2+i)=dd+* (x0ld (4+1-2)+2.0d0*x0ld (4*i)+x0ld (4*i+2))

xnew (2+xi+1)=d4* (x0ld (4*1-1)+2.0d0*x01ld (4+1+1)+x0ld(4*1+3))

enddo

xnew (ns)=xold (2*ns)

do j=1, (ns2-1)
do i=1, (ns2-1)
do 1=0,1

do k=0,1

xnew ( (1+1) *ns+2xns* (J—1) +2xi+k)=dx* (xo0ld ((1+1) *2xns+8*ns= (Jj—1) +
4% (i-1)+2+k) +x0ld ((1+1) *2+«ns+8xns* (j—1)+4x (i-1)+6+k) +
x01d ((1+5) #2*xns+8xnsx (j—1) +4* (i-1)+2+k) +
x01ld ( (1+5) *2+xns+8*ns* (J—1) +4x (i—-1) +6+k) +
2.0d0x* (x01ld ((1+3) *2*ns+8+«nsx (j—1) +4x (i—-1)+2+k) +
x01d ((1+3) #2*xns+8xns* (j—1) +4* (i-1)+6+k) +

x0ld ( (1+1) *2xns+8*ns* (J—1) +4x (i—-1)+4+k) +
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+ x0ld ( (1+5) *2xns+8*nsx (J—1) +4x (i—-1)+4+k) )+

+ 4.0d0*x01d ( (1+3) *2*ns+8*ns+* (J—1)+4* (i-1)+4+k))

end do
end do
end do
xnew (ns+2+ns+ (j—1)+1)=d4« (x0ld (2*xns+8*ns=* (Jj—-1)+1) +

+ x01d (10*ns+8+ns* (J—1)+1)+2.0d0xx0ld (6*ns+8xns* (j-1)+1))

xnew (2xnsxj+1)=d4* (xo0ld (4*ns+8+ns= (j—1)+1)+

+ x01d (12*ns+8xns* (J—1)+1)+2.0d0*x01d (8*ns+8xns+* (j-1)+1))

xnew (2*nsxj)=d4x (xo0ld (4xns+8+xns* (j-1)) +

+ x01ld (12*ns+8xns* (J—1))+2.0d0xx0ld (8*xns+8*nsx (j-1)))

xnew (2+*ns*j+ns)=d4dx (xold (6*ns+8*ns* (j—1)) +

+ x01d (14*ns+8xns* (j—1))+2.0d0*x0ld (10xns+8xns* (j=1)))

end do

xnew (nnew—-ns+1)=xo0ld (nold-2*«ns+1)

do i=1, (ns2-1)

xnew (nnew—-ns+2+1)=d4* (xold (nold-2+«ns+4*«i-2) +

+ xXold (nold-2xns+4%xi+2)+2.0d0*x0ld (nold-2xns+4xi))

xnew (nnew—ns+2x1+1)=d4+* (xold (nold-2+xns+4x1i-1)+

+ xo0ld (nold-2+ns+4+i+3)+2.0d0*x0ld (nold-2+xns+4xi+1))
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end do

xnew (nnew) =xold (nold)

call dscal (nnew, 4.0d0, xnew, 1)

return

end
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IIapaptnpa B’

Kodikrag npoypappatiopov oe CUDA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <math.h>
#include <cublas.h>
#include <cublas_v2.h>
#include <time.h>

#include <sys/time.h>

double getTime (void)

{

struct timeval tod;

gettimeofday (&tod, NULL);
double time_seconds = (double) tod.tv_sec +
( (double) tod.tv_usec / 1000000.0);

return time_ seconds;
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int main () {

double xx, =xy, a=1.0;
double tl1,t2;

float time;

double xdx, xdy;

int n=1000+x1000,ns=n=100;
cublasHandle_t handleId;

cudaEvent_t start, stop;

cudaEventCreate ( &start );

cudaEventCreate ( &stop );

tl=getTime () ;
cublasCreate ( &handleId );

t2=getTime () ;

printf ("Initialization time is = $f\n", t2-tl );

cudaEventRecord( start, 0);

cudaHostAlloc ( (void*=*)&x, nsxsizeof (double),
cudaHostAllocWriteCombined | cudaHostAllocMapped );

cudaHostAlloc( (voidxx*) &y, ns+*sizeof (double),
cudaHostAllocWriteCombined | cudaHostAllocMapped );

cudaEventRecord( stop, 0);

cudakEventSynchronize ( stop );
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cudakEventElapsedTime ( &time, start, stop );

printf ("Allocating time is = $f\n", time/1000.0 );

tl=getTime () ;

for (int 1=0;i<ns;i++) {
x[11=1.0;
y[i]=1.0;

}

t2=getTime () ;

printf ("Setting vectors time is = %$f\n", t2-tl );

cudaEventRecord( start, 0);

cudaSetDeviceFlags ( cudaDeviceMapHost );

cudaHostGetDevicePointer ( &dx, x, 0 );

cudaHostGetDevicePointer ( &dy, y, 0 );

cublasDaxpy ( handleId, n, &a, dx, 1, dy, 1);
cudaThreadSynchronize () ;

cudaEventRecord( stop, 0);
cudaEventSynchronize ( stop );

cudakEventElapsedTime ( &time, start, stop );

printf ("Total time is = %f, $f\n", time/1000.0, yI[0]);
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cudaFreeHost ( x );
cudaFreeHost ( v );

cublasDestroy ( handleId );

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <math.h>
#include <cublas.h>
#include <cublas_v2.h>
#include <time.h>

#include <sys/time.h>

double getTime (void)

{

struct timeval tod;

gettimeofday (&tod, NULL) ;
double time_seconds = (double) tod.tv_sec +
( (double) tod.tv_usec / 1000000.0);

return time_seconds;
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int main () {

double xx, xy, a=1.0;

float tl1,t2,t3,t4,ts,td, tr;

double =xdx, xdy;

int n=1000+x1000,ns=nx100, devname, i;
int nstreams=10;

cudaStream_t stream, streams[nstreams];
cublasHandle_t handleId;
cudaDeviceProp prop;

cublasStatus_t error;

cudaEvent_t start, stop;

cudaEventCreate ( &start );

cudaEventCreate ( &stop );

cudaGetDevice ( &devname ) ;

cudaGetDeviceProperties( &prop, devname );

if (!prop.deviceOverlap) {

printf ("This device will not handle overlaps\n");

cudaStreamCreate ( &stream );
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tl=getTime () ;
cudaHostAlloc( &x , ns=*sizeof (double) , cudaHostAllocDefault );

cudaHostAlloc( &y , nsxsizeof (double) , cudaHostAllocDefault );

cudaMallocHost ( &dx , n+*sizeof (double) );
cudaMallocHost ( &dy , n*sizeof (double) );
t2=getTime () ;

printf ("Allocating time is = %f\n", t2-tl);

cublasCreate (&handleId);

for (int i=0; i<ns; i++){

ts=0.0;
td=0.0;

tr=0.0;

// ONE STREAM ASYNC PERFORMANCE FOR DAXPY

cudaEventRecord( start, 0);

for (int i=0;i<ns;i+=n) {
cublasSetVectorAsync( n, sizeof (double), x+i, 1, dx, 1, stream );
cublasSetVectorAsync( n, sizeof (double), y+i, 1, dy, 1, stream );

if (stream == NULL) {
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printf ("Stream is NULL exiting the program\n");
exit (-1);
}

cublasDaxpy ( handleId, n, &a, dx, 1, dy, 1);

error=cublasGetVectorAsync( n, sizeof (double), dy,

, 1, stream );

if (error!=CUBLAS_ STATUS SUCCESS) {
printf ("Error reiciving y vector\n");

exit (-1);

cudaEventRecord( stop, 0);

cudakEventSynchronize ( stop );

cudakEventElapsedTime( &tl, start, stop );

cudaStreamDestroy ( stream );
cudaFree ( dx );

cudaFree( dy );

printf ("\nGPU ONE STREAM Async Performance:\n");
printf ("Sending Time = %f \n", ts/1000.0);
printf ("Daxpy Time = %f \n", td/1000.0);

printf ("Recieving Time = %$f \n", tr/1000.0);

printf ("Total Time = %f \n", t1/1000.0);

191

1,

v+i



// 10 STREAMS PERFORMANCE FOR DAXPY

int sz=ns/nstreams;
for (i=0;i<nstreams;i++) {
cudaStreamCreate ( &streams[i] );

}

cudaMallocHost ( &dx, ns+*sizeof (double) );

cudaMallocHost ( &dy, ns=*sizeof (double) );

ts=0.0;
td=0.0;

tr=0.0;

cudaEventRecord( start, 0);

for (i=0;i<nstreams; i++) {

cublasSetVectorAsync( sz, sizeof (double), x+ixsz, 1, dx+ixsz,

1, streams[i] );

cublasSetVectorAsync( sz, sizeof (double), y+ixsz, 1, dy+tixsz,

1, streams[i] );

cublasDaxpy ( handlelId, sz, &a, dx+tixsz, 1, dy+ixsz, 1);

cublasGetVectorAsync( sz, sizeof (double), dy+ixsz, 1, y+tixsz,

1, streams([i]);
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}
cudaEventRecord( stop, 0);
cudakEventSynchronize ( stop );

cudaEventElapsedTime ( &tl, start, stop );

printf ("\n\nGPU %d streams Async\n", nstreams);
printf ("Sending Time = %f \n", ts/1000.0);
printf ("Daxpy Time = %f \n", td/1000.0);

printf ("Recieving Time = $f \n", tr/1000.0);

printf ("Total Time = %f \n", t1/1000.0);

for (i=0;i<nstreams; i++) {
cudaStreamDestroy ( streams[i] );

}

cudaFree ( dx);

cudaFree ( dy);

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <math.h>

#include <cublas.h>
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#include <cublas_v2.h>
#include <time.h>

#include <sys/time.h>

double getTime (void)

{

struct timeval tod;

gettimeofday (&tod, NULL);
double time_seconds = (double) tod.tv_sec +
( (double) tod.tv_usec / 1000000.0);

return time_seconds;

extern "C" {

double xdev_x, =xdev_y;

cublasHandle_t handleId;

void init_ (int =N)

{

cublasStatus_t cublas_error;
cudaError_t cuda_error;

int nj;
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cublas_error = cublasCreate (&handlelId);

if ( cublas_error != CUBLAS_STATUS_SUCCESS ) {

printf ("ERROR initializing cublas, N= %d, n=%d\n", *N, n);
exit (-1);

} else {

printf ("Initializing cublas: N= %d, n=%d\n", =*N, n);

cuda_error = cudaMalloc( (void*#*)&dev_x, n = sizeof (double) );
//cuda_error = cudaMallocHost ( (voidx*x)&dev_x, n * sizeof (double) );
if ( cuda_error != cudaSuccess) {

printf ("ERROR allocating dev_x of size: N= %d, n=%d\n", xN, n);

exit (-1);

}

cuda_error = cudaMalloc( (voidx«*)&dev_y, n x sizeof (double) );
//cuda_error = cudaMallocHost ( (voidx«)&dev_y, n * sizeof (double) );
if ( cuda_error != cudaSuccess) {

printf ("ERROR allocating dev_y of size: N= %d, n=%d\n", =*N, n);

exit (-1);

}

printf ("dev_x =%p, dev_y=%p\n",dev_x, dev_y);

}

void daxpygpu_ (int *Np, double xalpha, double *x, int xincx,

double xy, int xincy, int xtimes)
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{

cublasStatus_t error;
cudakEvent_t start, stop;
float time;

int 1i;

cudaEventCreate ( &start );

cudaEventCreate ( &stop );

cudaEventRecord( start, 0 );

error = cublasSetVector (xNp, sizeof (double),
if ( error != CUBLAS_STATUS_ SUCCESS ) {
printf ("== ERROR setting x vector, N= %d\n",

exit (-1);

}

error = cublasSetVector (xNp, sizeof (double),

if ( error != CUBLAS_STATUS_SUCCESS ) {
printf ("== ERROR setting y vector, N= %d\n",

exit (-1);

}

cudaEventRecord( stop, 0 );
cudaEventSynchronize ( stop );

cudaEventElapsedTime ( &time, start, stop );
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printf ("Sending time : %$f\n", time/1000.0);

cudaEventRecord( start, 0 );

for (i=1;i<= *times;i++) {

error = cublasDaxpy (handleId, xNp, alpha, dev_x, xincx, dev_y, =*incy);
if ( error != CUBLAS_STATUS_SUCCESS ) {

printf ("== ERROR running cublasDaxpy, N= %d\n", =*xNp);

exit (-1);

}

}

cudaEventRecord( stop, 0 );
cudaEventSynchronize ( stop );
cudaEventElapsedTime ( &time, start, stop );

printf ("Daxpy time : $f\n", time/1000.0);

cudaEventRecord( start, 0 );

error = cublasGetVector (xNp, sizeof (double), dev_y, 1, vy, 1);
if ( error != CUBLAS_STATUS_ SUCCESS ) {
printf ("== ERROR getting y vector, N= %d\n", =*Np);

exit (-1);
}
cudaEventRecord( stop, 0 );

cudaEventSynchronize ( stop );
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cudaEventElapsedTime ( &time, start, stop );

printf ("Receiving time : $f\n", time/1000.0);

// cudaFree (dev_x);

// cudaFree (dev_y) ;

return;
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